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VISOK ODSTOTEK STAVKAJOČIH

Sindikati podaljšali za 24 ur 
stavko uslužbencev elektrarn

Napovedana 24-urna stavka sektor jev državnih kovinarskih pod­
jetij - Nadaljevanje stavke uslužbencev zavarovalnih ustanov

RIM, 12. — Vse tri sindikalne organizacije so danes v ločenih 
sporočilih naznanile, da se podaljša stavka uslužbencev elektri 
skih podjetij za nadaljnjih 24 ur, tako da se bo zaključila z 
zadnjo izmeno v petek, 14. januarja. Tajništvo F1DAE-CGIL 
je v tej zvezi poudarilo, da so sklenili podaljšati stavko na o-
snovi zahtev na stotine skup- ------------------
š&n prizadetih delavcev po vsej 
Italiji. CGIL tudi ugotavlja, da 
je stavka povsod zelo dobro u- 
spela m da je iz številnih po­
krajin prejela poročilo o stood­
stotni udeležbi. Končno govori 
Poročilo CGIL o bližnjih razgo­
vorih z drugimi sindikalnimi or­
ganizacijami, da določijo nove 
vsedržavne stavke, oziroma da 
se sedanja stavka v deželnih o- 
kvirih podaljša v okviru potreb, 
stavkovnega boja. Poročili osta­
lih dveh sindikalnih organiza­
cij sta prav tako odločni in po­
udarjata nujnost zaostritve bor­
be prizadetih uslužbencev.

vi dan stavke potekel brez večjih 
zastojev dobav električne energi­
je, istočasno pa tudi poziva po­
trošnike, naj še nadalje omejijo 
porabo toka in naj še vedno velja­
jo omejitve dobav, ki so bile do­
govorjene že pred stavko. ENEL 
tudi pravi, da je odstotek usluž­
bencev stavke nižji, kot je bil pri 
prvi stavki, in da je sedaj število 
stavkajočih doseglo 67.2 odstotka.

Razbila so se pogajanja za obno­
vitev delovne pogodbe kovinar­
skih podjetij z državno udeležbo, 
ki so trajala ves dan med pred­
stavniki vseh treh sindikalnih or­
ganizacij in Initersindom. Sindi- 

ENEL pa je sporočila, da je pr- j kalni organizaciji FIOM-CGIL in
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JOHNSONOVA POSLANICA O STANJU V DRŽAVI

Obnovljeni nekateri davki 
zaradi vojne v Vietnamu

Napovedal je tudi možnost novih nakazil za vojno

1VASHINGTON, 12. — Ameriški 
Predsednik Johnson je prebral svo­
jo poslanico o stanju v državi, v 
kateri obrazložuje naslednje točke 
notranje politike:

1. «Velika družba« se še dalje 
Ustvarja kljub vojni v Vietnamu. 
2- Prihodnji ameriški proračun bo 
Imel najmanjši primanjkljaj po 
Mnogih letih. Izdatki bodo znašali 
H2 milijard in 800 milijonov dolar­
jev, dohodki pa 111 milijard. 3 Pri­
manjkljaj plačilne bilance se je 
Znižal. 4. Davki na nakup avtomo­
bilov in na telefone, ki so bili ne­
davno ukinjeni, bodo obnovljeni za­
radi vojaških izdatkov, če bodo ti 
Ukrepi nezadostni zaradi potreb v 
Vietnamu, bo predsednik zahteval 
ed kongresa nova nakazila in se 
"odo predvidevali dodatni dohodki. 
5- ZDA preživljajo razdobje velike 
blaginje: čisti dohodek delavcev se 
Je v zadnjih petih letih zvišal za

DANES
Danes se prične v poslanski zbor- 

Uici razprava o odstopu Fanfanija, 
ki se bo razširila v splošno debato 
0 Italijanski zunanji politiki in o 
•tališču do najbolj perečih svetov- 
alh vprašanj. V razpravo bodo 
Posegli najvidnejši predstavniki 
yseh strank in bo nedvomno zelo 
•ivahna, čeprav vse kaže, da jo na- 
Uterava vlada omejiti in jo zaklju­
čiti v čim krajšem času.

Sindikalne organizacije so po­
daljšale stavko elektriških usluž­
bencev za nadaljnjih 24 ur, tako 
da se bo zaključila v petek z zad- 
Uio izmeno. Stavka je dobro uspe- 
'a in se je je udeležila večina u- 
•lužbencev. V prvem dnevu je EN 
®L uspelo, da je preprečil občut- 
Uejše prekinitve dobav energije. 
Sindikalni organizaciji kovinarjev 
GGlL in CISL sta za 18. januar 
Proglasili stavko kovinarjev držav­
ah podjetij, ker so se razbila po­
dajanja z Intcrsindom za obnovi-
*ev delovne pogodbe.

V Novem Delhiju se je včeraj 
u*d milijon ljudi udeležilo pogreb- 
Uih slovesnosti po pok. Sastriju. 
J-b tej priložnosti so na velikem 
komemoracijskem zborovanju go- 
^rili Kosigin, Humphrcy, Jakov 
“lažcvič in drugi.

Se vedno je v središču pozorno- 
tako imenovana ameriška mi­

rovna ofenziva. S tem v zvezi ob­
ilja tisk tudi številne članke, ki 
Pravzaprav pomenijo poizkusne ba. 
Jončke. Tako je na primer «New 
‘ork Times« napisal, da se je sta­
rce južnovietnamske osvobodilne 
r°nte menjalo in da je drugačno 

°d stališča Hanoja. Predstavniki 
osvobodilne fronte, pa so to zani- 

Harriman je včeraj prispel v 
rjongkok, kjer se bo sestal tudi z 
*®°škim predsednikom Suvano Fu- 
*o. šeljepin pa se je včeraj zo-
**** sestal s Hošiminhom. Iz Pekin.

so medtem javili, da se bo Se- 
Jopin ob povratku ustavil v kitaj- 
ki prestolnici. Brežnjev pa je pri- 
Pel včeraj v mongolsko prestolni- 

7°’ kjer je napovrdal podpis po- 
*°dbe o prijateljstvu, pomoči in 
^•delovanju. Sovjetski poslanik v 
juT'*U ^or'n se Je vrpi'aj pogovar­
jalo
‘e‘°s obiskal Moskvo.
^Ameriški predsednik Johnson je 
reraj prebral svojo poslanico o

generalom de Gullom in je 
sporočil, da bo de Gaulle še

»tanju
Vedal v državi, v kateri je napo- 
blh obnovitev nekaterih ukinje- 
, o davkov in morebitna nova na- 

*Ua za vojno v Vietnamu.

33 odstotkov in 8 odstotkov samo v 
zadnjem letu. Lani so ustvarili dva 
milijona in po! novih delovnih 
mest. čisti dobiček v družbah se je 
zvišal za 20 odstotkov v zadnjih 
desetih mesecih. Srednji kmetijski 
dohodek se je lani zvišal za 22 od­
stotkov. 6. Od kongresa bo predsed­
nik zahteval strogo zakonodajo za 
izboljšanje usode črncev. 7. Usta­
novilo se bo novo ministrstvo za 
prevozništvo. 8. Kongresu bo pred­
lagal program zgraditve in preiz­
kušanja nadzvočnega letala, ki bo 
doseglo trikrat večjo hitrost od 
zvoka. 9. Predsednik poziva kongres, 
naj od leta 1972 dalje podaljša man­
dat članov predstavniške zbornice 
od sedanjih dveh let na štiri leta.

Novoletni sprejem 
za slovenske duhovnike 
v Ljubljani

LJUBLJANA, 12. — Predsednik 
komisije za verska vprašanja izvrš­
nega sveta Slovenije Boris Kocjan­
čič Je priredil danes novoletni spre­
jem za slovenske duhovnike rim- 
sko-katoliške in evangelistične ver­
ske skupnosti. Na sprejemu je bilo 
okrog 70 duhovnikov, med njimi 
ljubljanski nadškof dr. Josip Po­
gačnik, mariborski škof dr. Držeč­
nik, škof-apostolski administrator 
Primorske dr. Janez Jenko, dekan 
teološke fakultete dr. Cajnkar in 
več profesorjev.

Ukrepi za razvoj 
nerazvitih področij 
v Jugoslaviji

BEOGRAD, 12. — Komisija zvez­
ne skupščine za izdelavo srednje­
ročnega načrti gospodarskega in 
družbenega razvoja Jugoslavije je 
razpravljala danes o ukrepih, ki 
se predvidevajo v prihodnjih letih 
za razvoj nerazvitih področij Jugo­
slavije. Po predlogu zveznega zavo­
da za gospodarsko načrtovanje bi 
gospodarstvo nerazvitih področij v 
prihodnjih letih rastlo povprečno 
za 10.8 odst. v primerjavi z 8.1 od­
stotka, ki se predvideva za rast go­
spodarstva v razvitih krajih. Od 
zadevnega sklada federacije bi se 
v gospodarstvo v nerazvitih področ­
jih vložilo do leta 1970 7.7 milijarde 
novih dinarjev poleg drugih banč­
nih sredstev in sredstev gospodar­
skih organizacij. V razpravi o tem 
predlogu so nekateri poslanci izra­
zili mnenje, da so predložena sred­
stva nezadostna za postopno likvi­
diranje zaostalosti nerazvitih pod­
ročij.

Gospodarsko sodelovanje 
med Belgijo in SFRJ ‘

BRUSELJ, 12. — V Bruslju so 
se danes končali jugoslovansko- 
belgijski razgovori o gospodarskem 
sodelovanju, posebno o zunanji tr­
govini in industrijsko - tehničnem 
sodelovanju. Med razgovori, v ka­
terih so posebno proučili možnosti 
razširitve trgovinske izmenjave in 
razne oblike gospodarskega sode­
lovanja Je jugoslovanski predstav­
nik Djuverovič predlagal sklenitev 
sporazuma o delovni sili in uki­
nitvi vizumov. Sporazumeli so se o 
potrebi ustanovitve mešane komi­
sije za industrijsko-tehnično sode­
lovanje, ki naj bi jo sestavljali za­
stopniki trgovine, Industrije, bank 
in državne uprave. Zvezni tajnik 
za zunanjo trgovino Jugoslavije Ni­
kola Djuverovič bo odpotoval ju­
tri s svojimi sodelavci v Luksem­
burg na razgovore s predsedni­
kom vlade Wernerom, ki je isto­
časno tudi minister za gospodar­
stvo, s katerim se bo razgovarjal 
o gospodarskih vprašanjih, ki za­
nimajo obe državi.

FIM-CISL sta takoj po razbitju 
pogajanj proglasili 24-urno stavko, 
ki bo zajela razne sektorje 18. ja­
nuarja, takoj pa se ustavi nadur­
no in praznično delo. Do razbitja 
pogajanj je prišlo po izjavi pred­
stavnikov Intersinda, da ne more 
privoliti v pogajanja o bistvenih 
vprašanjih, ker težavno gospodar­
sko stanje onemogoča zvišanje 
bremen za podjetja. UIL ni takoj 
privolila v proglasitev stavike, če­
prav ugotavlja, da so nadaljnja 
pogajanja nemogoča, in je sporo­
čila, da bo o proglasitvi stavke 
razpravljal na nujnem sestanku 
izvršni odbor.

Nadaljuje se 72-urna stavka u- 
službencev zavarovalnih ustanov, 
ki se je pričela že včeraj in ki 
se bo zaključila jutri, 13 januar­
ja. Kot smo že poročali, je ta 
stavka zajela najvažnejše zavaro­
valne ustanove in so jo enotno 
proglasile vse sindikalne organiza­
cije, ki zahtevajo predvsem uve­
ljavitev draginjske doklade.

V petek se bodo med sindikal­
nimi organizacijami in Confindu- 
strio nadaljevala pogajanja o ob­
novitvi pogodbe glede notranjih 
komisij. Pogajanja se bodo nada­
ljevala glede prvih treh členov, 
ki se nanašajo na predstavništvo 
delavcev v podjetjih, pristojnost 
sindikalnih organizacij i-n na pri­
stojnosti notranjih komisij.

Konferenca v Lagosu
LAGOS, 12. — Danes se je na­

daljevala konferenca Commonweal- 
tha. Na jutranji plenarni seji so 
govorili predstavniki Kanade, Ke­
nije, Ugande, Zambije, Singapura, 
Cipra, Gambije in Malte. Sestal se 
je tudi odbor, ki so ga bili usta­
novili včeraj, da razpravlja o po­
moči Zambiji kot nadomestilo za 
izvoz iz Rodezije. Danes so javili, 
da bo Wilson odpotoval zvečer v 
zambijsko prestolnico Lusako na 
sestanek s predsednikom Kaundo, 
da se pogovori o pomoči držav 
Commonwealtha Zambiji, ki naj bi 
popolnoma prekinila trgovino z Ro­
dezijo.

Iz zanesljivih virov se je zvede­
lo, da bo eden glavnih rezultatov 
konference imenovanje stalnega od. 
bora Commonwealtha o Rodeziji.

Brežnjev 
v Mongoliji

ULAN BATOR, 12. — Prvi taj­
nik KP SZ Brežnjev je prispel da­
vi v mongolsko prestolnico Ulan

Bator na prijateljski obisk. Iz Ta­
škenta sta prišla tudi zunanji mi­
nister Gromiko in minister za o- 
brambo Malinovski.

Brežnjev je v svojem pozdrav­
nem govoru poudaril prijateljstvo 
sovjetskega in mongolskega ljud­
stva. Na sprejemu je Brežnjev iz­
javil, da bodo med bivanjem so­
vjetske delegacije v Mongoliji pod­
pisali pogodbo o prijateljstvu, so­
delovanju in medsebojni podpori 
med SZ in Mongolijo. Poudaril 
je, da bo ta pogodba velik dogo­
dek v življenju narodov obeh dr­
žav.

Prvi tajnik mongolske komuni­
stične stranke in predsednik vla­
de Cedenbal je izrekel prepriča­
nje. da bodo med pogovori dose­
gli pozitivne rezultate, ki bodo 
pokazali «z obnovljeno energijo 
popolno enakost pogledov in de­
janj obeh strank in obeh vlad«.

Sprejem za tisk 
pri Moru

RIM, 12. — Predsednik vlade 
Moro je priredil danes popoldne 
v palači Chigi sprejem za tisk, ka­
kor je običaj ob začetku vsakega 
leta Navzoči so bili člani vlade 
s podpredsednikom Nennijem, šte­
vilni parlamentarci in najvidnej­
ši predstavniki tiska.

Najprej je predsednika pozdra­
vil predsednik zveze italijanskega 
tiska Missiroli, zatem pa predsed­
nik časnikarske zbornice in posla­
nec Gonella.

Moro je v svojem odgovoru po­
zdravil predstavnike tiska ter go­
voril o važnosti in vlogi tiska v 
Italiji.

Predsednik zveze italijanskega 
tiska Missiroli se je zahvalil Mo­
ru za vabilo, predsednik časnikar­
ske zbornice Gonella pa se je za­
hvalil Moru za »naklonjenost, ki 
jo je predsednik vlade vedno po­
kazal do časnikarjev«. Gonella je 
nato govoril o načelih etičnega 
značaja, na katerih temelji časni­
karski poklic.

Moro se je zatem pogovarjal s 
številnimi časnikarji, se jim za­
hvalil za udeležbo na ■ sprejemu 
in za njihova novoletna voščila 
Na sprejemu so bili tudi številni 
predstavniki tujega tiska.

Predsednik izvršnega odbora 
zveze tiska Falvo je izročil Moru 
program sindikalne politike tiska. 
Z dokumentom je zveza časnikar­
jev nakazala smotre za sindikalno 
dejavnost, ki stremijo po vedno 
konkretnejši zaščiti časnikarskega 
poklica.

POGREBNE SLOVESNOSTI V NOVEM DELHIJU

Nad milijon ljudi je prisostvovalo 
pogrebu indijskega voditelja Šastrija

Truplo pokojnika so sežgali na grmadi iz sandalovega lesa - Govori Kosigi- 
na, Humphreyja, Blaževiča in drugih na velikem komemoracijskem zborovanju

NOVI DELHI, 12. — Šastrijevo truplo so danes sežgali na 
grmadi iz sandalovega lesa med obredom, ki je bil davi ob na­
vzočnosti nad milijon ljudi, ki so prepevali stare verske pe­
smi. Obred je bil na istem kraju, kjer so leta 1948 sežgali 
Gandijevo truplo, leta 1964 pa Nehrujevo truplo, na zahodnem 
obrežju svete reke Jumna. Ta kraj so spremenili v spominski 
park.

Uradna slovesnost se je zače­
la s polaganjem vencev. Najprej
so venec položili predsednik re­
publike Radakrisnan ter tuji 
predstavniki. Predsednik sovjet­
ske vlade Kosigin je prišel pr­
vi, da se pokloni pred pokojni­
kovo krsto. Sledil mu je pred­
stavnik kraljice Elizabete lord 
Mountbatten.

Ob 9.30 po krajevnem času je 
žalni sprevod zapustil rezidenco 
pokojnika in je med gostim špalir­
jem ljudstva krenil proti kraju, 
kjer je bila grmada. Računajo, da 
je bilo po ulicah prestolnice nad 
milijon ljudi, ki so šli v sprevodu. 
Krsto s Šastrijevim truplom, ki je 
bila ovita v indijsko zastavo, so 
položili na topovski podstavek. Ko 
je sprevod prišel na široko glavno 
ulico, je množica pretrgala policij­
ske in vojaške kordone in se je 
pridružila sprevodu. Na kraju se-
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HOŠIMINH ZOPET SPREJEL SOVJETSKO DELEGACIJO

Šeljepin se bo ustavil v Pekingu 
med povratkom iz Severnega Vietnama

Osvobodilna fronta zanikuje trditve o popuščanju 
Harriman se bo sestal v Bangkoku s Suvano Furno

HANOJ, 12. — Sovjetska delegacija, ki jo vodi Aleksander še- ni podpisala. Sicer osvobodilna
' • • . j - i _ _ ________ i _ J _i a M  fvnrt to f ex orvrvxn in f oljepin, se je danes sestala s sev ernovietnamskim predsednikom 

Hošiminhom. Popoldne se je delegacija sestala s tajniki cen­
tralnega komiteja severnovietna mske komunistične stranke.

Iz Pekinga poročajo, da bo---------- --------
sovjetska delegacija prispela ju-1 b0 hanojska vlada to odklonila, ali 
tri v kitajsko prestolnico, kjer ! * * * * ****e b° hoteia pogajati, bodo ZDA 
• . _ov.-.oioi-i nrlri drastično povečale svojo vojaškobt>?° uradno sprejeli pred-4 deja t £ jo ra2.tegntJle tudl na
stavnim kitajskih oblasti, in bo Kambodžo in Laos ter bodo še 
prenočila v rezidenci, ki je na­
menjena uglednim gostom. Ni 
še znano, ali se bo Šeljepin se­
stal s kitajskimi predstavniki.
Delegacija bo v petek nadalje­
vala pot v Moskvo.

V Washingtonu se je zvedelo, da 
je ameriški predstavnik izročil pi­
smo o katerem je te dni govora, 19. 
decembra v neki vzhodnoevropski 
prestolnici, kjer imajo ZDA in Se­
verni Vietnam diplomatsko pred­
stavništvo. Sestanek je bil zelo 
kratek, kolikor je zadostovalo za 
izročitev potrebnega materiala.

«New York Timse» piše, da so 
ZDA sporočile Hanoju, da bodo 
pripravljene čakati ves potreben 
čas za pogajanja, če bo v dogled­
nem času prišlo do znatnega zmanj­
šanja «severnovietnamske udeležbe 
pri vojaški dejavnosti na jugu«, če

bolj
zaostrile bombardiranje.

V dopisu iz Aižira pa trdi «New 
York Times«, da je predstavnik 
Južnovietnamske osvobodilne fron­
te v alžirski prestolnici izjavil, da 
ta fronta ne bi več postavljala 
zahteve za umik ameriških čet kot 
pogoj za začetek pogajanj, če bi 
ZDA privolile v neposredna poga­
janja z osvobodilno fronto. List tr­
di, da je predstavnik osvobodilne 
fronte to izjavil v neuradnem po­
govoru z nekim časnikarjem. Dalje 
pravi dopisnik, da so predstavni­
ki osvobodilne fronte dali razumeti 
številnim ameriškim časnikarjem v
Alžiru, da je osvobodilna fronta _____
bolj pripravljena pogajati se kakor če ne bodo uničili “svojih vojaških-...................li rta in--------is*__ •

fronta te sporazume spoštuje, toda 
se ne čuti tako strogo vezana na­
nje kakor Severni Vietnam.

Dopisnik prihaja Go zasij učka, 
da je razlika v stališču osvobodilne 
fronte in hanojske vlade, in da je 
omenjeni predstavnik poudaril, da 
združitev obeh Vietnamov ni bliž­
nji smoter osvobodilne fronte, če­
prav je treba to združitev postopo­
ma doseči. Dalje je rečeno, da Je 
predstavnik poudaril, da je osvobo­
dilna fronta koalicija, kateri pri­
pada 28 različnih političnih skupin.

Predstavnik osvobodilne fronte v 
Alžiru je formalno zanikal trditve 
ameriškega lista, češ da je osvobo­
dilna fronta menjala svoje stališče 
glede pogajanj. Dodal je, da se to 
stališče ni menjalo in je še vedno 
enako, kakršnega je osvobodilna 
fronta obrazložila v svoji izjavi od 
22. marca lani. V tej izjavi je bilo 
rečeno, da bo vsako pogajanje z 
imperialisti zaman, če ne bodo prej 
umaknili svojih vojakov iz Južnega 
Vietnama in vojnega materiala in

Hanoj«. Dopisnik trdi tudi, da jo 
omenjeni predstavnik izjavil, da ob 
podpisu ženevskih sporazumov le­
ta 1954 osvobodilna fronta formal­
no ni obstajala in teh sporazumov
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V ZVEZI Z ODSTOPOM FANFANIJA

Danes v parlamentu debata 
o zunanji politiki vlade

Moro bo govoril šele na zaključku razprave - Svečana otvoritev sod­
nega leta na kasacijskem sodišču - Rekordna proizvodnja jekla
RIM, 12. — Po daljših počitnicah je danes ob 17. uri pričela 

zasedati poslanska zbornica, ki je imela na dnevnem redu raz­
pravo o državnih otroških vrtcih. Zasedanje se je pričelo, ko 
je predsednik prečital pismo predsednika vlade Mora od 30. de­
cembra o odstopu zunanjega ministra Fanfanija in da je Mo­
ro začasno prevzel tudi to ministrstvo.

O tem sporočilu se je vnela kraj­
ša debata, v katero so posegli po­
slanci raznih skupin, ki so zahte­
vali, da se o tem vprašanju razvi­
je splošna zunanja politična deba­
ta, nekateri pa so tudi zahtevali, 
da Moro pred razpravo poda svojo 
Izjavo. Predsednik zbornice je spo­
ročil, da se bo razprava o odstopu 
Fanfanija pričela jutri ob 10.30. Mo­

ro pa je med sprejemom novinar­
jev izjavil, da bo podal svojo izja­
vo šele po zaključku debate. Pred­
videvajo, da bo debata trajala dalj 
časa in da se bo zaključila šele v 
soboto.

V tej zvezi se mnogi sprašujejo, 
če bo in kako bo posegel v razpra­
vo bivši zunanji minister Fanfani.

Ameriški podpredsednik Humphrey in Dean Rusk sta se med potjo 
v Novi Delhi ustavila na rimskem letališču, kjer ju je pozdravil 
predsednik vlade Moro. Ameriški državni departma je javil, da se 
bo Dean Rusk ob povratku iz Novega Delhija ustavil v eni prestol­

nici ali dveh. Ni pa hotel povedati, v katerih

Ima namreč dve možnosti: da na­
stopi kot običajen poslanec, ali pa 
da izkoristi določila pravilnika in 
da govori kot bivši minister, o či­
gar ravnanju se razpravlja.

Socialdemokratski kongres še ve­
dno ni zaključil tudi formalno de­
la, saj se Je glasovanje za nov o- 
srednji odbor stranke zaključilo 
šele ob 3.30. Zato so vse glasovnice 
prenesli iz Neaplja v Rim, kjer so 
jih danes pričeli šteti in računajo, 
da bo to delo trajalo dva dni in 
bosta potem znana izid in sestava 
novega osrednjega odbora PSDI.

Danes je bila v Rimu svečanost 
ob otvoritvi sodnega leta kasacij- 
skega sodišča, katere so se udele­
žili predsednik republike Saragat 
in drugi najvidnejši državni pred­
stavniki. Državni pravdnik Poggi je 
v svojem govoru najprej omenil na­
raščanje civilnih pravd in med dru­
gim navedel, da traja rešitev civil­
ne pravde povprečno tri do štiri 
leta. Znatno se je zvišalo število 
nerešenih kazenskih postopkov, ki 
so ga zabeležila sodišča vseh vrst. 
Nato je ugotovil, da se je število 
kršitve zakona v primerjavi s pre­
teklim letom na splošno zvišalo. O 
povečanju števila meničnih prote­
stov, stečajev itd. je izjavil, da gre 
nedvomno na račun znanega gospo­
darskega stanja.

Govoril je tudi o dokaj ostrih po­
lemikah v zvezi z ureditvijo sodišč, 
ker sodni uradi ne zmorejo opra­
viti vsega dela, in je to vprašanje 
opravil predvsem z naštevanjem 
tehničnih težav.

ASSIDER sporoča, da je proiz­
vodnja jekla v Italiji dosegla lani 
12,6 milijona ton, medtem ko je 
znašala leta 1964 9,8 milijona ton 
in se je torej zvišala za 29,2 odstot­
ka. Zvišanje proizvodnje gre na ra­
čun novih pomembnih podjetij, ki 
so pričela lani obratovati. Istočasno 
pa se je znižala notranja potrošnja, 
tako da je Italija —: ki je bila ve­
dno tradicionalni uvoznik jekla — 
lani izvozila 860.000 ton jekla.

oporišč na tem področju.
V Alžiru se je član centralnega 

komiteja Južnovietnamske osvobo­
dilne fronte danes pogovarjal poi 
ure s predsednikom alžirske vlade 
Bumedienom. Pred dnevi so v Al­
žiru krožile govorice, da so alžirski 
voditelji navezali stike med pred­
stavniki ZDA in osvobodilne fronte.

Bumedien je dobil danes pismo 
Naserja, ki mu poroča o svojem 
pogovoru s Harrimanom.

V nasprotju z včerajšnjo napo­
vedjo je ameriški poslanik Harri­
man odložil svoj prihod v Sajgon 
in je prišel danes v Bangkok. V 
zvezi s tem niso dali nobenega po­
jasnila in pravijo, da ima Harri­
man na razpolago osebno letalo 
ter potuje, kamor hoče in kadar 
hoče. Verjetno bo Harriman prišel 
v Sajgon šele jutri ali pa v soboto. 
Zvečer so javili, da je Harriman 
podaljšal bivanje v Bangkoku, da 
se lahko sestane z laoškim vodite­
ljem Suvano Fumo.

V Washingtonu vlada veliko pri­
čakovanje za Johnsonovo poslanico 
o stanju v državi, ki jo bo bral no­
coj pred kongresom (ob treh zju­
traj v petek po srednjeevropskem 
času). Parlamentarci so bili danes 
na novi tajni seji senatnega zuna 
njepolitičnega odbora, kjer je go 
voril v imenu Deana Ruska pod 
tajnik Bali. Verjetno so ga spraše 
vali tudi o namenu nenadnega Har- 
rimanovega potovanja v Bangkok 
in o govoricah, da so tajlandske 
čete prekoračile laoško mejo. Te 
govorice so v državnem departmaju 
sider zanikali in prav tako tudi v 
Bangkoku. Toda nekateri opazoval­
ci so mnenja, da so tajlandske če­
te res prekoračile laoško mejo, in 
sicer od popolni vednosti ZDA, ki 
so baje ((koordinirale in morda tu­
di neposredno podpirale« to akcijo.

Ameriški vojaški predstavniki so 
izjavili, da se je prejšnji teden vo­
jaška dejavnost osvobodilnih sil na 
splošno zmanjšala v vsej deželi. 
Ameriški in Južnovletnamski vojaki 
nadaljujejo akcijo v ((železnem tri­
kotniku«, toda do sedaj brez poseb­
nih uspehov, ker ni prišlo do nobe­
nega večjega spopada. V Sajgonu 
je ameriški bombnik poln bomb 
eksplodiral pri odletu, pri čemer 
je eksplodiralo mnogo bomb. Po­
drobnosti še niso znane.

Včeraj je severnovietnamsko zu­
nanje ministrstvo objavilo izjavo, 
v kateri poudarja med drugim, da 
tako imenovano ameriško mirovno 
ofenzivo spremlja v Južnem Viet­
namu izvajanje obširnega progra­
ma ((požgane zemlje« in uporab­
ljanje vseh vrst barbarskega po­
stopka, ki gre od strupenih plinov 
do napalma in neprestanih bomb­
nih napadov. ((Imperialisti vodijo 
uničevalno vojno v Južnem Viet­
namu in so zvišali število svojih 
vojakov na 190.000 mož. Bolj ko se 
bodo Američani pokazali krvoločni 
in surovi, bolj bodo poživljali so­
vraštvo vietnamskega ljudstva, ki 
se bo odločno borilo proti njim do 
zmage.«

žiga, ki je oddaljen kakih deset 
kilometrov od pokojnikove reziden. 
ce, so hindujski duhovniki že ča­
kali pri grmadi, ki so jo bili pri­
pravili. Starejši šastrijev sin Hari 
Kišan je zažgal grmado z baklo. 
Po tamkajšnjem običaju niso bile 
Sastrijeva žena in druge ženske 
iz Šastrijeve družine navzoče pri 
obredu.

Nekaj pred polnočjo je bilo nad 
sto ljudi ranjenih med množico, ki 
se je prerivala pred ograjo Šastri­
jeve hiše, da bi se poklonila nje­
govemu spominu. To se je . zgodilo, 
ko so policaji odprli glavna želez­
na vrata in se je začela množica 
prerivati:

V spomin pokojnika so priredili 
v Novem Delhiju veliko javno zbo- 
rovanje v bližini obzidja starega 
mesta. Prvi je govoril Kosigin. Po­
udaril je važnost taškentske izjave 
in dodal, da bo ta dokument nor­
maliziral odnose med Indijo in Pa­
kistanom. Dalje je Kosigin izjavil, 
da je Šastri šel po poti, ki sta jo 
bila začrtala Gandi in Nehru v 
borbi proti imperializmu, ki je od­
govoren za spor med Indijo in Pa­
kistanom. «Hotel bi tudi poudariti, 
je nadaljeval Kosigin, še posebej 
dejstvo, da je šastri z nadaljeva­
njem Nehrujevega dela stalno raz­
vijal in utrjeval indijsko-sovjetsko 
prijateljstvo.«

Na zborovanju, ki se ga Je ude­
ležilo približno pol milijona ljudi, 
je govoril tudi ameriški podpred­
sednik Humphrey, ki je obžaloval 
smrt šastrija in poudaril, da je ta 
umrl v službi najplemenitejše stva­
ri, t. j. v službi svetovnega miru. 
Pohvalil je delež, ki ga je imela 
Sovjetska zveza na taškentski kon­
ferenci, na kateri so napravili ((ve­
lik korak v korist miru«. Poudaril 
je važnost Sastrijevega dela v Ta­
škentu in je dodal, da je pokojnik 
dal vsem razumeti, da je s potr­
pežljivostjo, pogumom in vero moč 
premagati sovraštvo in nesoglasja, 
ki tarejo človeštvo. Dalje je Hum- 
phrev dejal, da je šastrijevo orož­
je bilo »učenje, razumevanje, strp­
nost in ljubezen«.

Govorili so tudi podpredsednik 
ZAR Husein El Šafi, podpredsed­
nik jugoslovanskega zveznega iz­
vršnega sveta Jakov Blaževih, fran­
coski državni minister Louis Joxe 
in britanski ministrski podpredsed. 
nil: Brcwn.

V soboto se bo sestal izvršni 
svet kongresne stranke, da določi 
datum izvolitve novega ministrska 
ga predsednika. V petek se bo se­
stala delovna komisija stranke. 
Predsednik kongresne stranke Ka- 
maraj je že začel posvetovanja z 
glavnimi predstavniki stranke. Vče­
raj se je pogovarjal z začasnim 
predsednikom vlade Nando in z 
ministrico za informacije Indiro 
Gandi.

Zvedelo se je, da sta se Kosi­
gin in Humphrey danes pogovar­
jala med pogrebno slovesnostjo. 
Humphrey je izrekel zadovoljstvo 
zaradi uspeha taškentske konfe­
rence. Naglo sta pregledala tudi 
mednarodno stanje. Ner izključuje 
se nov pogovor med državnikoma.

Nova vlada 
v Izraelu

JERUZALEM, 12. — Predsednik 
izraelske vlade Levi Eškol je pred­
stavil danes parlamentu svojo novo 
vlado, ki je koalicija med stranko 
Mapai (laburisti), kateri pripada 
Eškol, versko stranko, stranko Ma. 
pam (levi laburisti) ter neodvisni­
mi liberalci.

V svojem programskem govoru 
je Eškol pozval velike države, naj 
izdelajo skupno politiko, ki naj bi 
v teoriji in praksi podpirala neod­
visnost in celovitost vseh držav na 
Srednjem vzhodu. Dokler ne bo 
dosežen dokončen sporazum za ko. 
nec oboroževalne tekme, pa bo mo­
ral Izrael skrbeti za svojo obram­
bo in varnost. Dodal je, da mo­
rajo arabske države ((realistično 
gledati ter se odreči ideji, da bo­
do s silo menjale sedanji zemlje­
vid na Srednjem vzhodu«.

V tem okviru je treba podpirati 
tendence, kakršno ima Burgiba. 
Drugi smotri nove vlade so izbolj­
šanje odnosov z vzhodnoevropski- 
mi državami in po možnosti tudi 
z arabskimi državami. Kar se tiče 
notranje politike, pa bo skušala iz­
boljšati odnose med židovsko veči­
no in arabsko manjšino ter rešiti 
številna socialna vprašanja. Pri tem 
pa se bodo plače višale samo v 
odnosu s povečano proizvodnjo.

Eškolova vlada ima v parlamen­
tu 75 poslancev od skupnih 120. 
Parlament je izglasoval vladi zaup­
nico z 71 glasovi proti 41.

Kosigin in Ajub Kan nosita na ramah krsto s šastrijevim truplom 
na letalo na taš kentskem letališču 
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Z0RIN0V OBISK PRI FRANCOSKEM PREDSEDNIKU

General de Gaulle 
bo letos obiskal SZ
PARIZ. 12. — Sovjetski poslanik 

v Parizu Valerijan Zorin je po se­
stanku z generalom de Gaullom 
sporočil, da bo de Gaulle obiskal 
še letos Sovjetsko zvezo. Zorin se 
je pogovarjal eno uro z de Gaul­
lom. Pozneje Je izjavil, da je ge­
neral z zadovoljstvom sprejel va­
bilo sovjetskih voditeljev. Cas obi­
ska in njegov program bodo dolo­
čili pozneje.

Zorin Je dodal, da je de Gaulle 
izrazil zadovoljstvo Francije nad 
uspehom taškentske konference. 
Govorila sta tudi o evropski varno­
sti in o nadaljnjem razvoju fran- 
coško-sovjetskih odnosov. Na zadev­
no vprašanje je Zorin odgovoril, 
da nista govorila o Vietnamu.

Danes je bila v Elizejski palači 
prva seja nove francoske vlade. 
Predstavnik vlade Bourges, ki je 
naslednik Peyrefitta kot minister 
za informacije, je izjavil, da so 
predvsem govorili o zahodnoevrop­
ski gospodarski skupnosti. Zunanji 
minister de Murville je poročal o 
bližnji konferenci šestih v Luksem­
burgu. Poudaril je, da se na tej 
konferenci ne bodo spuščali v po­
drobnosti. Zaradi tega bo Francijo

zastopal samo de Murville. Bour­
ges je dalje dejal, da je francoska 
vlada odločena nadaljevati svoje 
napore, da pride do združitve Ev­
rope.

Tednik «Le Courrier de la Repu- 
blique», ki ga vodi bivši predsednik 
vlade Mendes-France, ostro kritizi­
ral evropsko politiko de Gaulla. V 
članku je rečeno, da je akcija pe­
te republike bila na vseh sektorjih, 
ki se tičejo evropske graditve, ne­
gativna, in zaključuje: »Pot Evro­
pe gre skozi obnovljeno demokra­
cijo, ki jo bo morala pripraviti le­
vica, moderna demokracija, ki bo 
sposobna usmeriti naše gospodarst­
vo na pot dlnamizma in napredka 
in poživiti zunanjo politiko, ki bo 
široko odprta stvarnosti sodelova­
nja v evropskem merilu in v sve­
tovnem merilu.«

V Bonnu je podtajnik von Hase 
sporočil, da bo kancler Erhard pri­
šel v Pariz 7. in 8. februarja na 
posvetovanje v okviru pogodbe o 
francosko - nemškem sodelovanju. 
Erharda bodo spremljale številne 
osebnosti in med njimi tudi zuna­
nji minister Schroeder.
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Po deželi
, Škiiipetarjev

(Nadaljevanje)
Pri vsem tem pa potrošno blago 

v Albaniji nikakor ni poceni. Naj 
navedem samo nekaj cen: kilo­
gram kruha stane 5,75 leka (1 lek 
je po uradnem tečaju 100 dinar­
jev. Denar so v Albaniji menjali 
že petkrat. Najprej smo jim ta­
koj po vojni Jugoslovani tiskali 
franke In dve leti kasneje leke 
kasneje so v moskovskem denar­
nem zavodu dvakrat tiskali leke 
pred nekaj meseci pa so zadnje 
«stare» leke menjali v razmerju 
10:1 za «nove», ki so jih natisnili 
na Kitajskem), liter mleka 2,80, 
kilogram olja iz kikirikijev 18,50 
kilogram olja iz oliv 25, kilogram 
sladkorja 10, jajce 1,10, kilogram 
krompirja 2,5, svinjskega mesa 16, 
ovčetine 19 in teletine 21 lekov. 
Par (v Albaniji izdelanih) čevljev 
velja do 280 lekov, meter blaga za 
plašč do 500 lekov, kolo od 900 
do 1500 lekov, majhen radioaparat 
od 800 do 1800 lekov, zavojček ci­
garet od 2,50 do 3 leke in tako 
dalje. Zdaj moram — že zaradi 
primerjave kupne moči — vseka­
kor zapisati še višino povprečne 
mesečne plače. Ta znaša približno 
500 lekov!

O tem, kakšna Je življenjska ra­
ven ljudi drugod po svetu, zunaj 
meja Albanije, prebivalci te čud­
ne dežele skoraj nimajo pojma. 
Radio in časopisje o tem ne poro 
čata, v časopisih je videti slike le 
iz Kitajske, Južnega Vietnama in 
Albanije, v kinematografih je le 
tu in tam na sporedu kak pred­
vojni film iz zahodnega sveta, pa 
še to skoraj delno le zgodovinsko- 
pustolovski (Robin Hood itd.) Te­
levizijske aparate ima le zelo ozek 
krog vladnih funkcionarjev. Prav 
nič čudnega ni torej, če Albanci 
nasedajo lažem o Jugoslaviji, ki 
jim jih tisk in radio že osemnajsto 
leto sistematično vtepata v glavo.

Ce sem se do tu malce dalj 
zadržal pri številkah, odstotkih, 
kilogramih in cenah, sem storil 
to zgolj z namenom, da bi bral­
cem vsaj bežno prikazal položaj 
in možnosti Albancev v sedanjem 
času. Naj vam zdaj torej nan‘z<un 
še nekaj osebnih vtisov (in peri­
petij), ki sem jih dobil (in doživel) 
v času svojega osemdnevnega o- 
biska v Albaniji.

Dejstvo, da je na tiranskem le­
tališču (ki je — čeprav je hkrati 
civilno in vojaško — zelo slabo 
opremljeno in brez radarskih na 
prav) po dobri uri vožnje z rne- 
tropolitanom JAT poleg košar­
karjev izstopilo kar devet jugo­
slovanskih čahntkarjev, je b'io za 
vse tuje diplomate v a'banssem 
glavnem mestu (in diplomatskih 
predstavništev Je v Tirani 16, od 
zahodnih držav sta tukaj z vele­
poslaništvom zastopani le Hal ja 
in Francija) presenečenje prve 
vrste. Celih pet let na albansko 
zemljo ni stopila noga tujega čas­
nikarja — Kitajci so izvzeti — in 
tudi tisti redki kolegi (npr. iz 
Nemčije, Švice in Francije), ki 
so v zadnjem času karkoli pisali 
o tej deželi, niso prišli v Alba­
nijo kot 'poklicni poročevalci, 
temveč kot turistični izletniki v 
skupini, ne da bi imeli v svojem 
potnem listu zabeležen svoj pravi 
poklic. Ne nazadnje je bila izda­
ja albanskih vstopnih vizumov 
presenečenje tudi za nas časni­
karje, saj smo imeli tedaj, ko smo 
izpolnjevali albanske formularje, 
zelo malo upanja, da bomo Kdaj 
resnično videli Albanijo.

OD CARINE 
DO RESTAVRACIJE 
Postopek uniformiranega orga­

na (albanski vojaki in častniki 
nosijo uniforme, povsem podoone 
ruskim, le da Je barva blaga in­
tenzivneje rjava), ki se Je pribli­
žal letalu, je bil korekhn Ko 
nam Je Jemal potne lisfe, se je 
nekajkrat celo nasmehni' Potem 
so nas popeljali v letališko re­
stavracijo, kjer nas Je z zidu pr­
vič pozdravil brkati Josip Vlsa- 
rionovič. Tisti hip, ko smo stanlli 
v restavracijo. Je sedelo za miza 
ml — to sem takoj natanko re 
Stel — 16 Kitajcev. Ko je nekaj 
minut za nami na betonski stezi 
pristalo letalo vzhodnonemškega 
Interfluga in pripeljalo novo po­
šiljko «izvedencev in svetoval­
cev« iz Kitajske, sem imel vtis, 
da je v restavracijskem prostoru 
nenadoma vse rumeno.

V restavraciji so nas lepo lo­
čili: košarkarje k eni, časnikarje 
pa k drugi mizi. Da smo vsaj 
vedeli — ali bolje, da so vsaj ve­
deli, kdo Je kdo. K naši mizi je 
prisedel mož petintridesetih let 
in se nam predstavil za časnikar­
ja enega od tiranskih listov. Ne 
spomnim se, ali je rekel, da dela 
pri Bashkiml ali pri Zeri 1 po­
pulit. No, danes pa vem, da ne 
dela nikjer, vsaj kot časnikar ne. 
Postregli so nam z limonado, ka­
vo in cigaretami, albanski »ko­
lega« (ki je bil — to moram ta 
koj povedati — od vseh »sprem­
ljevalcev« še najbolj znosen) pa 
se je trudil, da bi govodl z nami 
v čimbolj polomljeni mščnl. N« 
dolgo zatem smo spozna,!, da se 
z ruščino zares muči, kajti med 
razgovorom mu je tu in tam 
«ušlo» nekaj tako lepih in za tuj­
ca nenavadno srbskohrvatsklh 
besed, da nam je bilo takoj ias- 
no. kako dobro obvlada mož sr­
bohrvaščino. Pofem *e tud! m! 
nismo več trudili s polomljeno 
ruščino, temveč smo sklenili ne­
kak tih sporazum in mu zastav 
ljali vprašanja ali odgova-ta 1 kar 
v srbohrvaščini

Dvaiaetktlometrska por od leta­
lišča do Tirane v avtobusu »ško­
da« se Je ne glede na še kar do­
bro asfaltirano cestišče v no vlek­
la iz preprostega razloga, ker je v 
Albaniji največja dovoljena hi­

trost za motorna voz* a v med­
krajevnem prometu 50 kilometrov 
na uro. Da, čisto prav ste pre­
brali — 50 kilometrov! To pa 
predvsem zaradi tega, ker upo­
rabljajo cestišče razen avtomobi- 
loš še neskončni tropi ovac, osli, 
konji in pešci, ki so — vsaj kar 
zadeva motorizirani promet — ze­
lo nedisciplinirani. Po mestnih 
ulicah in cestah je največja do­
voljena hitrost za osebne avto­
mobile 40, za tovornjake in av­
tobuse pa 30 kilometrov na uro.

Hotel Dajti (ime ima po hribu 
nad Tirano) je lepa trinadstropna 
stavba, ki so jo Italijani zgradili 
ob širokem bulvarju že leta 1940. 
Danes je hotel namenjen samo 
tujcem. Med našim bivanjem v 
njem se mi je zdel vedno bolj 
podoben moškemu samostanu. V 
njem je prebivalo nekaj deset 
Kitajcev, romunski, turški, bol­
garski In jugoslovanski košarkar­
ji, dva Francoza, lektorja za 
francoski jezik na tiranski uni­
verzi, ki se jima bo — po njuni 
izjavi — od dolgega časa najbrž 
zmešalo, dva ali trije Nemci in 
Italijani in jugoslovanski časni­
karji. Niti enega hotelskega go­
sta v krilu nismo srečali.

SREČANJE S «KSIMERONI»
še ko smo se v avtobusu vozili 

z letališča proti Tirani, je nekdo 
vprašal, kako se pravzaprav ime­
nuje albanska policija. Ker sem 
o tem nekoč v neki tuji reporta­
ži nekaj prebral, sem se imena 
spomnil in povedal, da je uradni 
naziv za albansko policijo — Si- 
gurimi. Kolega Pero Zlatar iz 
Zagreba je ta »slgurimi« tako 
dolgo obračal po ustih, da ga je 
zaradi podobnega ritma izgovar­
janja zlogov spremenil v «ksime- 
ronl« (znana grška popevka). Na­
ziv <fksimeroni» so takoj povzeli 
vsi kolegi — kasneje tudi košar­
karji — in to ime je našim 
»spremljevalcem« ves čas našega 
bivanja v Albaniji tudi ostalo.

V hotelu nas je pričakovalo še 
več «ksimeronijev», med njimi 
eden, ki je bil bolj majhne rasti 
in o katerem bo še večkrat govor 
(zanimivo, tudi ta se je izdajal za 
časnikarja). Najprej so po sobah 
razporedili košarkarje, potem smo 
prišli na vrsto poročevalci. Ključ 
je bil za vsakega že vnaprej pri­
pravljen, tu pi bilo več kaj izbi­
rati.

čudil sem se pa, da so vsi moji 
kolegi prejeli ključe sob v tretjem 
nadstropju, le meni je pripadla 
»čast«, da naj bi prebival v pr­
vem nadstropju — in to 'v sobi št. 
114. Ko sem odklenil označena 
vrata in vstopil v salon, ki je 
meril gotovo dobrih 40 kvadratnih 
metrov, dalje v enako veliko 
spalnico, v posebno garderobo, 
kopalnico in stranišče, sem takoj 
posumil, da tu — vsaj kar zade­
va ceno — nekaj ne more biti v 
redu. Pograbil sem prtljago ln se 
vrnil v pritličje k receptorju, ki 
je bil tudi sicer vse kaj drugega, 
samo prijazen ne. Razvil se je 
približno tak dvogovor:

«Koliko pa stane soba št. 114?» 
«95 lekov...» Kar pot me je 

oblil — dnevnica v albanski va­
luti je znašala namreč 120 lekov.

«Tega apartmaja ne vzamem, 
ker mi je predrag,« sem odvrnil. 

«Druge sobe pa za zdaj nimam.« 
Nekaj časa sva se še prerekala 

malo v italijanščini, malo v ru­
ščini in malo v srbohrcaščini, na­
to pa sem pokazal na enega od 
foteljev v silno prostorni hotelski 
veži in dejal:

«Dobro, če nimate zame druge 
sobe, bom pa spal v tistem fote­
lju.«

Receptor ni rekel nič, Jaz pa 
sem vzel prtljago in res sedel v 
fotelj. Iz težav me je po dobri 
uri izvlekel eden naših diplomat­
skih predstavnikov, ki je posre­
doval, da sem vendar dobil 
skromnejšo sobo, pa še ta Je ve­
ljala 40 lekov.

Pri večerji smo se — po cenah 
— prepričali, da je Dajti res hotel 
za tujce: tri polovice pečenih hre­
novk, malce fižola, solata, kruh, 
in steklenica piva (zelo slabega 
In brez pene) je veljalo 21 lekov. 
če je bila namesto hrenovk pe­
čena teletina, namesto fižola pa 
pečen krompir, se je cena obro­
ku takoj povzpela na več kot 25 
lekov (2500 dinarjev)! Videli pa 
smo, da Je hrana v restavracijah 
v mestu (nekakšna kombinacija 
samopostrežnic in ljudske kuhi­
nje), kjer jedo ljudje kar stoje — 
in kamor tujci seveda ne zahaja­
jo —, znatno cenejša in je tam 
moč kositi ali večerjati že za 7 
ali 8 lekov.

(Nadaljevanje v soboto)
B. SENICA Včeraj na tržaškem obrežju — redke stopinje v snegu 
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V RAZNIH DEŽELAH

Velike nesreče 
z mnogimi žrtvami

Trčenje avtobusov, požari, plinske zastrupitve
NEW VORK, 12. — Danes je iz­

gubilo v ZDA življenje 16 otrok, 
in to v treh požarih, ki so uničili 
stanovanja Najhujša nesreča se 
je zgodila v Pierru (Južni Dako­
ta), kjer so plameni povzročili 
smrt neke ženske in njenih šestih 
otrok v starosti od 3 do 11 let ter 
še 5-letne hčerke nekega soseda, 
ki je tudi spala v tisti hili. Mož 
z dvema drugima otrokoma se je 
rešil.

V Richvillu (Ohio) so pomrli 
štirje otroci neke družine v sta­
rosti od devetih let do štirih me­
secev. Mati se je rešila s tem, da 
je skočila skozi okno, medtem ko 
je bil mož na delu.

Nadaljnjih pet otrok pa je zgo­
relo v Howard Cityju (Michigan); 
oče in mati nista mogla več do 
njih v spalnico, kjer so bili blo­
kirani.

BUENOS AIRES, 12. — Na pe­
riferiji prestolnice je na nekem 
železniškem prelazu vlak trčil v 
avtobus. JJbitih je bilo 11 oseb, 
več pa je bilo ranjenih.

BANGKOK, 12. — Najmanj 30 
oseb je bilo ubitih in veliko dru­
gih ranjenih pri trčenju dveh av­
tobusov, s katerima se je peljali 
kakih sto oseb. Do nesreče je pri­
šlo v pokrajini Lopburi, 150 kilo­
metrov severno od Bangkoka.

PRAGA, 12 - List .Večerni
Praha« piše, da je v prvih dese­
tih dneh januarja v Pragi pomr­
lo zaradi zastrupitve s pnnom 15 
oseb. Večino smrtnih primerov je 
treba pripisati pomanjkanju naj­
bolj navadne pazljivosti pri upo­
rabi plina, bodisi za razsvetljavo 
bodisi za ogrevanje. Samo včeraj 
je v češki prestolnici zaradi last­
ne nepazljivosti ali pa zaradi sla 
bega stanja plinskih peči umrlo 
šest oseb zaradi zastrupitve s pli­
nom.

BISCEGLIE (Bari), 12. - Avto, 
s katerim so se trije mladeniči — 
najmlajši je imel 15 let — peljali 
iz Bisceglie v Trani, je zavozil s 
ceste v obcestni zid Dva mlade­
niča sta bila ubita, tretji pa je 
ranjen.

Mraz
RIM, 12. — Danes so okrog Ne 

aplja divjale močne nevihte. Po­
nekod je bolj proti jugu je veter 
celo prevrgel brzojavne drogove 
in podrl nekaj dreves. Višje v A- 
brucih pa sneži. Tudi na Sardini­
ji je slabo vreme.

Ponoči je bilo najbolj mrzlo v 
Bocnu —12, v Verini —11 in v 
Benetkah —6. Tudi ob 14. uri je 
bilo v teh mestih še več stopinj 
pod ničlo. Med zimskošportnimi 
središči je bilo najbolj mrzlo v 
Cortini d’Ampezzo —11,

V raznih evropskih prestolnicah 
je bilo davi ob sedmih zelo mrzlo 
povsod razen najbolj na jugu in 
na zahodu (Atene, Rim, Madrid, 
Lizbona in London). Mraz je po­
sebno prizadel Oslo —19, nato Mo­
skvo —13, Prago —11, Bonn —9, 
Varšavo in Pariz —8, Berlin in 
Dunaj —7 itd.

BEOGRAD, 12. — Sneg, ki Je da­
nes pobelil skoro vse kraje Jugosla­
vije razen jadranskega področja, 
ne prizadeva še velikih preglavic 
cestnemu in železniškemu prometu. 
Najnižjo temperaturo pa so danes 
zabeležili v Ljubljani In v Mariboru

7 stopinj. Promet na avto cesti 
Ljubljana - Zagreb - Beograd in 
Beograd - §lj;9,pje se opravlja za se­
daj brez ovir. Težave v cestnero 
prometu zaradi sriegft. sg,, nastal e 
samo v vzhodni Srbiji okrog Bora 
in v Južni Srbiji, katere področje 
je že sedem dni odsekano od osta­
lih krajev republike, potem v Bosni 
in Hercegovini, kjer je zaradi snež­
nih zametov prekinjen promet na 
več cestah.

Danes zjutraj je več kot polovica 
prebivalstva Reke zakasnila delo 
zaradi težav v cestnem prometu. 
Skoro dve tretjini vozil danes zju­
traj ni obratovalo zaradi 13 cm vi­
sokega snega, ki ga niso pravočas­
no odstranili s cest. Zaradi zmanj­
šane vidljivosti na morju Je ladja 
«Novi Sad«, ki vzdržuje linijo vzdolž 
Dalmacije, namesto včeraj odplula 
šele danes z Reke. Sneg Je včeraj 
pokril tudi nekatere kraje na oto­
kih Krku ln Cresu.

Po zadnjih poročilih Je v Bosni 
na Bjelasnici 110 cm snega. Danes 
so bila zaradi slabe vidljivosti zapr­
ta vsa jugoslovanska letališča. Beo­
grajsko letališče Je bilo usposob­
ljeno za sprejem letal šele popol­
dne.

PO GROZNEM NEURJU V BRAZILIJI

Število žrtev 
je močno naraslo

Obstaja nevarnost epidemij

Etna bruha
CATANIA, 12. — Po dveh letih 

skoraj absolutne mirnosti je zače­
la Etna spet bruhati. Iz severno- 
vzhodnega kraterja lete velikanski 
žareči kosi do 200 m visoko. Sliši 
se tudi močno bobnenje.

V 1.1966 z ladjami družbe «ltalia» 
167 voženj čez ocean v obeh smereh
GENOVA, 12. — Plovna družba 

«Italia» predvideva v letu 1966 na 
raznih linijah (v Severno Ameriko, 
Južno Ameriko, Srednjo Ameriko 
in Južni Pacifik) 167 voženj čez oce­
an ln to z razpoložljivostjo 200.000 
prostorov.

Turbinski ladji »Michelangelo« in 
«Raffaello», ki opravita vožnjo od 
Genove do New Yorka v 8 dneh in 
iz Neaplja do New Yorka v 7 dneh 
s postankom v Cannesu in Gibral­
tarju, bosta v letu 1966 opravili 64 
voženj čez ocean. Med temi vož­
njami bosta tudi dve križarjenji.

Važna je nova uporaba ladje »Leo­
nardo da Vinci«, ki bo od februar­
ja dalje vozila 15 linijskih voženj 
čez ocean, razen tega pa še dve 
gala križarjenji New York — Sre­
dozemlje — New York Pri linijskih 
vožnjah so navadno predvideni po­
stanki v Neaplju, Genovi, Barce­
loni (ali v Palmi na Maiorki), Liz­
boni, Halifaxu, New Yorku, Bosto­
nu; pri nekaterih vožnjah se doda­
jo še nekateri postanki, ki so zani­
mivi za turiste. Prvo križarjenje 
«Leonarda» bo spomladi in bo tra­
jalo 42 dni, drugo, ki bo trajalo 
36 dru, pa bo v jeseni Pretresajo 
pa tudi možnost, da bi ladjo upo­
rabili še za druga križarjenja; zani­
manje za take vrste voženj namreč 
stalno narašča.

Tudi za ladjo »C Colombo«, ki od 
spomladi 1965 vozi na progi Trst -

Na trgovskih progah bodo v letu 
1966 še vozile ladje «G. Ferraris«, 
»A. Pacinotti«, »P. Toscanelli« in 
«A. Volta«, ki bodo na progah Ja­
dransko morje - Tirensko morje - 
Srednja Amerika - Južni Pacifik o- 
pravile 24 voženj čez ocean. Na­
dalje bodo parniki «Nerelde», 
«Stromboli», »Tritone« ln «Vesuvio» 
opravili 24 prevozov na progi Ja­
dransko morje - Tirensko morje - 
Brazilija - Plata.

Tatvina in nesreča

Halifax - New York • Boston z 
vmesnimi postajami v Benetkah,
Pireju, Messini, Palermu, Neaplju 
in Lizboni, je predvidena važna no­
vost. Transatlantlk, ki bo opravil 
vsega skupaj 22 voženj čez ocean 
v letu 1966, se bo redno ustavljal 
tudi na Malagi ter tako vzpostavil 
važno zvezo tega španskega prista­
nišča z ZDA, Kanado in Italijo.

Za področje Brazilija - Plata bo­
sta še naprej skrbela »Giulio Cesa- 
re» in »Augustus« z običajnim iti- 
nerarijem: Neapelj - Genova - Can­
nes Barcelona - Lizbona - Rio de 
Janeiro - Montevideo - Buenos Ai­
res. Ladja «Augustus» Je bila te­
meljito prenovljena — kakor lani 
dvojček »Giulio Cesare« — ter je 
spet začela po štirimesečnem traja­
nju obnavljanja voziti na svoji pro­
gi. Ladjo so preuredili za samo dva 
razreda (prvi in turistični). Ti dve 
ladji bosta prevozili ocean 34-krat 
s skupno razpoložljivostjo 38.606 
mest.

Na liniji Srednja Amerika • Juž­
ni Pacifik bodo še naprej vozile 
ladj tipa »glasbenikov«, ki bodo 
opravile 32 voženj z razpoložljivost­
jo 16 737 mest. ItlnerarlJ ladij »Ros- PALERMO, 12. — Nemška motor 
sini«, »Verdi« in »Donlzetti« je: Ge- na ladja «Troyburg» iz Hamburga 
nova - Neapelj • Cannes - Barcelo- je prispela v palermsko pristanišče 
na Tenerife • La Guayara - Cura- (vlekel Jo Je neki nizozemski vla- 
cao - Cartagena Cristobal - Buena- j čilec) brez kapitana. Po mnenju ne- 
ventura - Guayaquil - Callao - Ari- katerih članov posadke Je kapitana 
ca - Antofagasta - Valparaiso. | odnesel s krova kak močan val.

TURIN, 12. — Pet mladih ljudi 
je potem, ko so večer prebili v 
nekem nočnem lokalu, ukradlo 
«500». Na nekem trgu pa se je av 
to zaletel v tramvaj in se prevr­
nil. Vozač je pobegnil, ostali štir­
je — dva fanta in dve dekleti — 
pa so ostali nezavestni med razbi­
tinami. Karabinjerji so jih takoj 
odpeljali v bolnišnico, kjer je po­
noči eden od njih, neki 20-letni u- 
rar, Že umrl. Poškodbe ostalih 
treh niso nevarne.

RIO DE JANEIRO, 12. — Neki 
predstavnik policije je izjavil, da 
so v Rio de Janeiru in Niteroiu 
pripeljali v razne mrtvašnice naj­
manj 182 trupel žrtev strašnega 
heurja prejšnjo noč (o katerem 
smo poročali že včeraj, op. ur.). 
Neznana pa je doslej usoda na­
daljnjih 3C0 oseb, tako da je mo­
goče — kot je dejal isti predstav­
nik — da se dvigne število žrtev 
do 500.

Guverner države- Guanabaran je 
določil vsota, ki presega milijon 
dolarjev, za pryo pomoč in je, 
tudi obiskal najbolj prizadete pre­
dele. Zdravstvene oblasti so por 
zvale prebivalstvo, naj se da ce­
piti proti morebitnim epidemijam.

Meteorološka služba sporoča, da 
je v Rio od ponedeljka do danes 
padlo 35 cm dežja, ter obenem 
javlja, da se padavine lahko na­
daljujejo v naslednjih 24 urah.

Poznejše vesti že navajajo, da Je 
Število žrtev . na?Hfc>'‘čez 200, ra­
njenih pa je kakjh tisoč oseb. 
f ZdraVstveai sistem v Riu de Ja­
neiru je v krizi zaradi pomanjka­
nja električnega toka, zdravil

pa zaradi tega, ker so bolnišnice 
prenapolnjene.

Plaz, ki se je danes utrgal blizu 
Niteroia, je pomil 42 hiš. Ni še 
znano število žrtev.
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Mlada tolpa 
za tatvine avtomobilov

MILAN 12. — Policija je aretira­
la dva 15-letna dečka, kar ji je 
pripomoglo, da je prišla na sled 
mladi tolpi, specializirani za- tat­
vine avtomobilov. šest mladeničev 
od 15 do 20 let je bilo nato areti­
ranih, ker so ukradli kakih 50 av­
tomobilov. Tolpa je z avtomobi­
lov pobrala vse, kar je le bilo 
mogoče, ter pustila same »okost­
njake*. Z mladimi tatovi sta bila 
aretirana tudi dva kupca ukrade­
nih predmetov.

FIRENCE, 12. — Odvetnica Fran­
ca Viviani, stara 24 let, Hči odvet­
nika Renza, Vivianija, je bila ime­
novana lwt*‘“P'!,*»*-žčnska v Tosca- 

in | ni za sodnico.

Vladko Šarič:
Lisičja družina
(Roman za mladino)
Poleg založbe Mladinska knjiga 

v Ljubljani se samo še založba 
Obzorja v Mariboru intenzivno 
ukvarja z mladinsko literaturo. 
To pa vsekakor uspešno, saj vsa­
ko leto izda vrsto knjig tudi za 
mlade bralce. Z letošnjim letom 
je založba Obzorja uvedla poseb­
no knjižno zbirko Mlada obzorja, 
v kateri so doslej izšle štiri knji­
ge. Naj vsaj z nekaj besedami 
spregovorimo o njih in opozori­
mo nanje ne samo mlade bralce, 
temveč tudi starše in vzgojitelje. 
Kajti gre za kvalitetna mladinska 
dela domačih avtorjev, ki so vred­
na pozornosti.

Kot prva knjiga zbirke Mlada 
Obzorja je izšle roman za mladi­
no z naslovom Lisičja družina. 
Gre za prevod iz srbohrvaščine; 
avtor je namreč Vladko šarič, ki 
je svojemu delu dodal podnaslov 
Roman iz živalskega sveta. To je 
zgodba o lisičji družini, o sed­
mih mladih lisičkah, od katerih 
vsaka doživi svojo lastno usodo. 
Zgodbi se pozna, da je pisatelj 
dober poznavalec prirode, živali 
in njihovih navad, saj v knjigi 
ni nič ponarejenega, nič naivno 
počlovečenega temveč pristna pri­
poved o živalih, njihovem življe­
nju in usodah. Gre za zaokroženo, 
toplo in zanimivo pripovedovano 
zgodbo in kot rečeno, za prist­
ne opise iz živalskega sveta, kar 
daje tej knjigi pravo vrednost. 
V svoji dodatni besedi je avtor 
upravičeno zapisal, da se je tre­
ba spomniti, da tudi izven tehni­
ke in njenih pridobitev utripa 
prelep svet, poln zanimivosti in 
lepote, v katerem imajo živali po­
sebno vlogo. In temu svetu je 
posvečena tudi njegova pripoved, 
da bi ljudje v živalih ne videli 
samo njih koristnosti, temveč se 
od njih tudi česa naučili in do­
umeli ta živa bitja.

Druga knjiga je pripoved 
Oskarja Hudalesa Mladost med 
knjigami, avtobiografska pripo­
ved znanega mladinskega pripo­
vednika. V njej pripoveduje ta o 
svojem življenju in o srečanju s 
knjigami, ki so mu že od mlado­
sti najljubše prijateljice. Pisatelj 
obširno pripoveduje predvsem o 
svojih mladih letih do konca prve 
svetovne vojne in nam v prijetni 
obliki ne vzbuja samo ljubezni 
do knjig temveč daje tudi opis 
življenja tedanjega časa na Gori­
škem in v Savinjski dolini, kjer 
je prebil svojo mladost. Prijet­
no,-toplo m razgibano napisana 
pripoved bo nudila mladim bral-
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Ce «nenevarni» norci živijo 
skupaj z drugimi prebivalci

LECCE, 12. — Truplo 9-letnega slučajno prevrnila na Luigija. Po-|je dejala, da je to naredila, «ker
Luigija De Matteisa, ki je 7. ja­
nuarja izginil iz Parabite (Lecce), 
so našli v stanovanju 54-letne Ad- 
dolorate Astore.

Dečka, ki je hodil v osnovno šo­
lo, so videli zadnjič v petek proti 
17. uri. Tedaj je zapadel sneg, kar 
je bila velika novost za ta kraj, 
in otroci so se iz šole grede za­
bavali po snegu, dokler se niso 
odpravili na svoje domove. Ko 
pri Matteisovih še pozno ni bilo 
domov Luigija, so obvestili kara­
binjerje. Takoj so ga začeli vse­
povsod iskati tisto noč in nasled­
nje dni. Občinski svet je celo ob­
ljubil 100.000 lir nagrade tistemu, 
ki bi odločilno pripomogel, da bi 
ga našli. Ne glede na nagrado so 
ga ljudje s karabinjerji še naprej 
iskali. Končno so se domislili še 
polioijskih psov in jih pripeljali 
iz Neaplja. Psi so se, ko so jim 
dali ovohati dečkove obleke, u- 
smerili naravnost v hišo Addolo- 
rate Astore. (Zanimivo, da je ta 
hiša le malo oddaljena od De Mat- 
teisove hiše.) Karabinjerji so ob­
kolili hišo in privedli žensko, ki 
je bila tedaj v cerkvi. Najprej ni 
hotela v hišo. Kmalu pa so v sta­
novanju našli truplo, na katerem 
so bile opazne opekline in sledi 
lošča zlate barve. Karabinjerji so 
žensko odpeljali v Casarano, da 
bi jo rešili pred divjo reakcijo 
vaščanov.

Pri zaslišanju je ženska kmalu 
padla v protislovja ter dajala ta­
ke izjave, da je povsem jasno, da 
ne more biti pri zdravi pameti 
Sicer so ljudje vedeli, da ni nor­
malna in da kar z bolestna vest­
nostjo opravlja religiozna opravi­
la. Ženska je dejala, da je otro­
ka našla v petek zvečer na kupu 
snega nezavestnega; po njeni tr­
ditvi je bil deček žrtev cestne ne­
sreče. Spravila ga je v hišo in ga 
začela »zdraviti«. Pri tem ga je 
— da bi »pomorila mikrobe« — 

J [polivala z vročo vodo po rokan.
-1 kolenih in enem laktu. Po njenem 

pripovedovanju se je Matteis ne­
nadoma zavedel, ko ga je »zdra­
vila« z alkoholom Tedaj jo je ba­
je tudi opraskal; od tega naj bi 
bila opraskana po rokah in obra­
zu. Da bi svoj posel lahko nada­
ljevala bolj nemoteno, je dečku 
zvezala roke in noge.

zneje pa je začela pripovedovati, je bil Luigi svetnik ln ga je bilo 
da je začela »barvati truplo, da torej treba zlato pobarvati, da bi 
ne bi čutila duha«; takoj nato pa J ga odnesli papežu«.

itm • ' n S*

cem, zlasti doraščajočim šolar■ j 
jem, dosti užitka, morda bo mar- j 
sikomu vzbudila tudi ljubezen do 
branja.

Tretja mladinska knjiga j« 
Marjana Marinca zgodba Krasen j 
cirkus, ki obravnava pravljični 
motiv o kralju, ki je rad trgal 
regratove lutke, o krtu, ki je uni­
čil regrat, pa so ga ujeli in po­
tem obsodili na najhujša kazen, 
da so ga živega zakopali. Zaodba, 
je polna fantazije, duhovitosti in 
zabavnosti, tako da je za naj- I 
mlajše bralce več kot privlačna.

Najmlajšim bralcem je name­
njena tudi četrta knjiga te serij*, I 

' knjiga zgodb z naslovom Poto- | 
vanje slona Jumba. Zgodbe o slo- ' 
nu, pajacu, o deklici z veliko rde­
čo pentljo, o veseli žogi so iz­
pod peresa priznanega mladin­
skega pisatelja Leopolda Suho­
dolčana. V njegovih zgodbah se
vsakdanji, svet prepleta s poetit- \ 

no fantastiko, tako da najdejo j 
mladi bralci v teh zgodbah zdru­
žitev realnega sveta s pravljič- | 
nostjo in s tem tudi dovolj Ur \ 
Žitka.

Ob poročilu o teh mladinskih 
knjigah ne moremo mimo ilu­
stracij, ki v vseh štirih knjigah | 
dopolnjujejo pripoved. Najime- i 
nitnejše so vsekakor ilustracij* 
Jožeta Ciuhe v knjigi Lisičja \ 
družina Ilustracije Stefana Pla­
ninca v Marinčevi knjigi pogre­
šajo barve. Mladost med knjiga- j 
mi je ilustriral Ive Šubic neko- j 
liko togo. Janez Vidic pa je pri­
speval oskusne risbe za Suho- \ 
dolčanovo knjigo.

Sl. Ru.
Smrt kiparja Giacomettija
COIRA (Švica), 12. — V staro­

sti 64 let je za srčno kapjo u- | 
mrl kipar Alberto Giacometti 
v bolnišnici v Coiri. Giacometti 
je pravzaprav bival v Parizu že ; 
od leta 1928, vendar pa je priha­
jal vsako leto za božič v doma- ; 
či kraj. Pred nekaj tedni se je i 
dal po zdravnikih pregledati in 1 
ker se je ugotovilo, da je njego- . 
vo zdravstveno stanje že dokaj j 
kritično, je ostal v bolnišnici. — 
Rodil se je v Švici ter začel de- \ 
lati pri svojem očetu. Ko mu je 
bilo 20 let, se je nastanil v Ita­
liji ter dve leti delal v raznih 
akademijah. Leta 1922 je prišel j 
v Pariz, kjer je delal z Bour- j 
dellom ter se priključil kubistič- j 
nemu gibanju. Tako je bila po­
polnoma pod tem vplivom tudi 
njegova prva razstava 1927. be­
ta 1930 Pa se je priključil sku­
pini surrealistov. Poleg kipar- ; 

,s.tva x>a je Giacometti gojil tudi ■ 
slikarstvo.

Film »V vrtincu« še vedno
prvi glede inkasa
HOLLYWOOD, 12. — List »Va- 

nety» je objavil seznani filmov, 
ki so v vsej zgodovini kinemato­
grafije prinesli največje inkase 
v ZDA in Kanadi. Podatki upo­
števajo čas vse do 1 januarja 
1966. Lestvica teh filmov je: L 
V vrtincu (narejen leta 1039) 
41.2 milijona dolarjev; 2. Ben 
H ur (1959) 38 milijonov; 3. De­
set zapovedi (1957) 34.2 milijo­
na; 4. Mary Poppins (1964) 28.5 
milijona; 5. Kleopatra (1963 ) 23.5 
milijona; 6. Osvojitev Zahoda 
(1962) 23 milijonov; 7. V 80 dneh 
okoli sveta (1957) 22 milijonov!
8. Vsi skupaj navdušeno (1965)
20 mili;onov; 9. Goldjinger (1964) 
19.7 milijona; 10. West Side Sto- 
ry (1961) in My Fair Lady (1964)
19 milijonov.

Kar zadeva igralke, kaže, da 
je prav gotovo realizirala naj­
višje i nkase Elizabet Taylor. ki 
je tako pred Shirley MacLaine, 
Jean Simmons, Doris Dag, OH- 
vio de Havilland, Deborah Kerr, 
Ingrid Bergman, Lano Turner, 
Manlgn Monroe m Avo Gard- 
ner,

• • •
TERAMO, 12 Pokrajinska 

ustanova za turizem v Teramu 
razpisuje tudi letos literarno na- \ 
grado *Teramo» v Znesku mili­
jon lir. Razsodišču predseduje 
Diego Valeri. Prispevke svre-e- 
majo do 30. marca 1966. Razsodi­
šče priporoča, naj novele ne pre­
segajo 30 tipkanih strani.

• • »

PARIZ, 12 — y Galerie de Fi­
le de France so odprli razstavo 
del Giorgia de Chirica. Vsa raz­
stavljena dela so iz časa med 
1930 in 1945, torej po prelomu 
de Chirica s surrealizmrm Med 
platni je precej študij »konj« 
ter nekaj pejsažev.

• * •

LONDON, 12. — Znam britan­
ski skladatelj Benjamin Britten 
je odpovedal vse svoje obveze 
za naslednje tri mesece zaradi 
akutnega trebušnega vnetja.

V ameriškem mestu VVinnipeg (Manitoba, ZDA) je pritisnil mraz do 
40 stopinj. Neki trgovec si je na nos nataknil ™ kaj? ... recimo 
nosovico (po zgledu: rokavica, nogavica). Vsekakor, stvar je smeš­

na, toda v mrazu lahko koristna
................................................................... im uiiu ............. iiimiimiiiiii...........i....................................,,,..... ............ ,„,„„1«

Sodili so ga, ne da bi ga poznali

Pripovedovanje ženske )e posta 
lo tu še bolj zmedeno. Razumelo 
se je, da je opazila, da je otrok 
mrtev. Hotela ga je spraviti v o- 
maro. Na truplu, in sicer na tre­
buhu in nogah, so opazni sledovi 
lošča zlate barve. Astore je naj

PARIZ, 12 — Nenavaden procesi lje zanimali za njegovo ime, pa 
so imeli pred sodiščem okrožja* jim je odgovoril, »To pa je samo 
Gornje Loire. Obtoženec je bil o-1 
značen samo kot »gospod X«, in 
to ne zaradi tega, ker bi mogoče 
sodišče iz kakršnega koli razloga 
njegovega imena ne maralo obja­
viti (to se pred sodišči ne dogaja), 
temveč zaradi tega, ker obtoženec 
svojega imena ni povedal ne orož­
nikom, ki so ga aretirali, ne po­
zneje na sodišču.

Začelo se je 28. avgusta v vasi 
Sauvetat. Orožniki so ustavili ne­
kega starega potepuha, slabo oble­
čenega, te osivelega, ki se mu je 
na obrazu poznalo, da ne preno­
čuje v urejenih sobah, ln z roka­
mi delavca, navajenega kakršne- 

| ga koli težkega dela. Ko so gi
prej trdila, da se je neka stekle vprašali po dokumentih, je odgo- 
nička lošča, ki je bila na omari, | voril, da jih nima. Ko so se nada-

moja stvar.« Odpeljali so ga v za 
por, pričeli razne poizvedbe, ven 
dar niso mogli ugotoviti, kdo je

Včeraj je prišel pred sodišče. 
Sodnik je pričel razpravo po do­
slej gotovo še nikoli uporabljeni 
formuli. Povedat mu je nekako to­
le: Ne vemo, kdo ste, vendar vas 
lahko sodimo, ker ni nobenega 
dvoma o vaši navzočnosti. Ko ga 
je |e enkrat vprašal za ime in mu 
je obtoženec odgovoril samo i 
molkom, je predsednik dejal, da 
si ni delal nobenih iluzij.

Sodišče je potem razpravljalo o 
osebnosti »gospoda X«. Izvedenci 
so ugotovili, da je inteligenten in 
izobražen: pozna grške avtorje, 
lahko razpravlja o vseh republi­

kah Srednje Amerike. V dobi 
dni, ki jih je prebil v zaporu, s' 
je kratkočasil z recitiranjem Ra- 
cinovih verzov in z reševanjem 
križank. Potem ga je predsednik 
spet nagovoril: »izjavili ste, da je 
vzrok vašega trdovratnega molk* 
na vprašanja o vaši istovetnost) 
v tem, ker ste po vašem mnenj11 
popolnoma nevažna osebnost in 
hočete ostati neopazen. Za to zad' 
njo stvar pač ne morete reči, da 
vam je uspela...« »Gospod X« «* 
reagiral in ker je tudi uradne«0 
zagovornika odklonil, nihče ni m®' 
gel odgovoriti Obsojen je bil n» 
štiri mesece zapora, ki pa jih j* 
že presedel in pol ure kasneje J* 
odšel z 80 franki (10 000 lir) v i*; 
pu. Odšel je k nekemu dobrotni' 
ku, ki mu je ponudil prenočišč 
za prvo noč.
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resnice
kazala do mene nežnost in ljube­
znivost. Govorila je, da ljubi samo 
mene, a jaz sem ji ljubezen iskre­
no vračal. Verjetno bi se bil odre­
kel svojemu eksperimentu, če ne 
bi bil proti koncu njene bolezni v 
Medicinskem glasniku prebral član­
ka o narkoanalizi.

«Serum resnice» je pravzaprav 
napačno ime. Zdravila, ki se upo­
rabljajo za narkozo, ne sodijo med 
serume niti ne morejo bolnika pri­
siliti, da bi govoril Kresnico» Ze 
prej so ugotovili, da more biti nar- 
koanaliza zelo koristna pri zdrav­
ljenju psihiatričnih bolnikov. Leta 
1953 so to metodo preizkusili na 
vseučilišču Vale, a zatem so v 
uradnem sporočilu naglasili: Kisa­
mo osebe, ki imajo zavestne ali 
nezavestne razloge, da kaj tajijo, 
bodo to priznale pod učinkom dro­
ge ali z uporabo psihoanalize.»

Dal sem ji raztopino tiopental 
sodija in sodijevega karbonata. Naj­
prej sem jo uspajjal v stanje ane­
stezije, a nato sem ji omogočil, da 
me je slišala in mi odgovarjala.

— Karolina, me slišiš?
— Da, slišim te.
— Želel bi, da mi iskreno odgo­

voriš na eno vprašanje. Ali si mi 
nezvesta, Karolina?

Njeno telo se je pri' 'o zvijati v 
krču, a bitje žile je bi pospešeno. 
Ponovil sem vprašanje

— Daaa, — je odgovorila.
— Kdo je ta človek, Karolina?
— Ne, ne..., — je jecljala, se zvi­

jala na postelji in se upirala de­
lovanju droge.

Potrebno bi bilo z nedirektnimi 
vprašanji priti do odgovora.

— Kdaj si bila zadnjič z njim?
— Večerjala sva v Modri roži...
— Kam sta odšla zatem?
— Prosim te..., — se je upirala.
— Se bojiš povedati?
— Ne... Moj mož... Bil je v bol­

nišnici...
— Kam sta odšla zatem?
— V njegovo stanovanje!
— In kaj sta delala tam? — go­

rel sem od radovednosti in ljubo­
sumnosti. — Koliko časa sta ostala 
tam?

Zopet se je borila proti vplivu 
droge. Moral bi bil prekiniti to 
mučenje a nisem imel dovolj moči 
za to.

— Je on tvoj ljubimec. Karolina?
— Da! — je zakričala. — le!
Vzel sem iz torbice stekleničko 

s strihninom in ji vbrizgal nekaj 
centimetrov strupene tekočine v 
desno roko.

Ko sem se zavedel, je bila Ka­
rolina mrtva. Videl sem, kaj sem 
storil, in poklical policijo.

Točen rezultat tega narkoanali- 
tičnega eksperimenta sem doumel 
šele nekaj dni potem, ko so me 
zaprli. Med razgovorom z odvetni­
kom sem uvidel, kako je sserum 
resnice» prevaral oba.
• Ko • sem mu povedal, kaj ' se je 
bilo zgodilo in zakaj sem umoril 
svojo ženo, je pripomnil, da je 
restavracija Modra roža zaprla že 
več kot petnajst mesecev in da se 
Karolina tam nikakor ni mogla se­
stajati s svojim ljubimcem. V res­
nici sploh ni imela ljubimca Se­
stanek, ki ga je opisala, je bil v 
tej restavraciji točno pred dvema 
letoma, a človek, ki jo je tam ča­
kal, sem bil — JAZ. Med eksperi­
mentom sem pozabil povedati, kdo 
jo sprašuje: njen prvi ali njen 
drugi mož.

Jkff heller

— Si vidu a, Jakec, ka­
šen mres? Zdej bomo pej 
plačali tiste lepe dneve, ke 
Smo jeh jemeli okuli nov- 
ga leta.

— Ma kej se čudež? Ka* 
daj če bet mres, če ne januarja? Rajše de je 
mres zdej, koker julja mesca. Vse ob svojem 
cajti.

— Sej jest neč ne rečem. Samo letos je 
čudno tu, de ni pršu mres ses severa ma od 
juga. Vre an leden od tega so jemeli u Sieitji 
sneh. Jn pole tisti mres je šou zmiram bol gor, 
dokler ni pršu do Trsta, Tu, videŠ, tu je pej 
čudno jn pruti naturi. Jest vselih rečem, de 
se je mogla naša Zemla kej prebrnt zastran 
tistga rukanja od atomske h bomb. Buhvej, na 
kašno vižo se zdej vrti, ke mi nanka ne znamol

— Prouzaprou meni ni nanka tolko mari, 
kaku se vrti. Mene me gre bol po glavi tisti 
štrajk od letrike jn od ačegata. Ke glih danes 
jemamo peusko vajo jn se bojim, de bojo peuci 
mankali, če ne bo teku tranvaj.

— Prava reči Ana vaja več al me jn, vse 
ana figa je.

— Taku govoriš ti. ke ne znaš, kej je petje. 
Ma mi jemamo u nedelo koncert u Bazovici 
jn je tu ta zadnja vaja.

— Ma sej je rekla Acegat, de danes bo 
tranvaj še teku. Za jutre pej ti taku ni mari.

— Ja, je res. Zastran mene, se jutre lahko 
ustave vse. Ma jest ti rečem, de petje je ana 
velika tolažba jn divertimento. Jn moremo 
gledat, de nardimo več ku moč, dokler smo 
živi. Sej videš, de naše žiulenje lahko pasa 
kar na anbot. Pomisli na tistga profesorja u 
Rimi, ke ga je uni štedent ubou taku, za neč.

— Ne stoj reč, de prou za neč. Ga je ubou 
zatu, ker mu je tou pobrat dnar, de si bo ku­
pu lektrično kitaro. Zatu ke ga je blo sram 
jehtat svojga očeta za so ude. S» ni tou ponižat 
jn je tou bet neodvisen.

— Prouzaprou se ni neč za čudet. Tisti mule 
je žlvu, ku se reče, z duham časa. Jn zatu je biu 
torte navdušen za džec. Jn je tudi komponirau

miiiiiiiiiimiiiiiiiiiiuiiiiiiimiiiiimiiiitiiiiiiiiiiiitiiiini

Serum
K e glede na dogodke, ki so me 

spravili v nezavidljiv položaj, so 
medicinski strokovnjaki pozdravili 
moje uspehe s sodijevim pentola- 
lom in predlagali, da o njih na­
pišem podrobno poročilo. O tem 
tako imenovanem «serumu resnice» 
obstajajo najbolj protislovna mne- 
uta, zato tudi najmanjši izum v 
t on ali drugem smislu pomeni 
dragocen prispevek znanosti.

Po pravici povedano, sem sila 
ljubosumen človek. Ko sem prvič 
srečal Karolino Leech, me je pre­
vzela močna ljubosumnost nasproti 
njenemu možu To je bil šef cen­
tralne bolnišnice dr. Collingstvood 
Leech Pod njegovim vodstvom sem 
se izpopolnjeval v zdravniški pra­
ksi.

Njen mož je bil petnajst let sta- 
vejši od Karoline, tako se je med 
menoj in njo razvila globoka m 
Iskrena ljubezen Seveda sem se že 
zaradi ugleda dr. Leecha trudil, da 
se o tem ni nič razvedelo, toda 
moj položaj je postajal nevzdržen.
S Karolino sem se sestajal vse bolj 
Pogosto, še posebno od takrat, ko 
sem pričel z lastno zdravniško pra­
kso Zaradi tega je ona zahtevala 
°d moža razvezo zakona. Povedala 
mu je vso resnico o najini ljubez- 
nt in on je po njenih vztrajnih 
Prošnjah, prepričevanju in solzah 
slednjič pristal na razvezo.

Brž ko je bila razprava za razve­
zo zakona končana, sva se poroči­
ta. Priznati moram, da je bilo prvo 
teto zakona najsrečnejše v najinem 
taljenju, toda žal je prehitro mi­
nilo.

Karolina, navajena na vse udob- 
je v svojem prvem zakonu, mi je 
Pripravljala težkoče, ki se jih ni­
sem mogel rešiti. V resnici sem bil 
nehote sam kriv, ker je moje delo 
zahtevalo več časa in napora, ka­
kor je Karolina želela. Dr. Leech 
se je ukvarjal bolj z administrativ­
no kakor zdravniško službo in <*• 
imel določen delovni čas. Pričako­
vala je, da bom odhajal zjutraj ob 
sedmi in se vračal jpopoldne ob 
drugi uri, to pa je bilo povsem ne­
mogoče. Zaradi tega se je jezila, a 
jaz sem trpel. Toda sredi drugega 
teta najinega zakona sem pričel su­
miti, da imajo njeni odhodi z do- 
naa in tavanje po mestu brez mene 
&sto drug pomen. Podvomil sem o 
njeni zvestobi.

Nikoli nisem imel v rokah niti 
najmanjšega dokaza o njeni nezve­
stobi. Sum se je rodil iz malenko­
sti, ki jih je moja nestrpnost po­
večala. Tako je nekega jutra, na 
Primer, vrgel pismonoša pismo sko- 
zi špranjo v vratih in Karolina ga 
ie takoj pobrala. Bilo je naslovlje­
no nanjo. Ni ml hotela pokazati, 
kdo ji ga pošilja. Ko sem to ener-l 
Učno zahteval, se je hudomušno 
smejala in povedala, da je to od- 
Bovor tvrdke, pri kateri je naročila 
darilo za moj rojstni dan. Zares 
sem neka) dni pozneje prejel za­
vitek z darilom: lepo usnjeno zdrav­
niško torbico. Nikoli nisem dognal,
°ti je bilo to res v zvezi s tistim 
Pismom.

■Ali drug primer: nekega večera 
Je zazvonil telefon. Dvignil sem 
slušalko in vprašal kdo je. Javil 
se je neznan moški, a ko je slišal 
mo) glas, je odgovoril, da se je 
zmotil v številki, in naglo prekinil 
zvezo. Karolina se je hudo razje­
zila, ko sem ji povedal o svojem 
sumu, a to je bil očiten znak, da 
Je Jerina.

To so malenkosti, kajne? Toda 
zbrane skupaj ob trenutkih, ko sem 
ntrujen prihajal domov in razmiš­
ljal, kje je žena prebila dan, so 
bile videti povsem drugačne. Pre- 
niagova! sem se, da je ne bi od­
krito obtožil. S tem sem se še bolj 
mučil in podžigal svojo ljubosum­
nost.

Pričela sva se prepirati. Seveda 
v tem vzdušju ni bilo niti sledi 
sreče tz prvih dni najinega zako­
na Prepiri so rodili nasproten uči­
nek Dooajalo se je, da sem se 
Vračal domov iz nočne službe in 
našel sobe prazne. Vprašal sem se, 
kje je, kaj dela. Vedno se je opra- 
v čila, da ji je v praznem stano­
vanju dolgčas in da je sedela v 
kinu V izmišljanju izgovorov ni 
kazala posebne pameti. Vedno eno 
*n isto.

Nekega večera sem se odločil, da 
nnorabim sodijev pentatol in se ta­
ko prepričam o svojih sumih. Pri- 
6el sem domov slabe volje. Tega 
Popoldneva mi je v bolnišnici umrl 
bolnik. Domov grede sem se usta­
vil v baru in popil nekaj kozarcev 
mhiskyja Karoline nisem našel do- 
ina, prišla je nekoliko pozneje niz 
kina«.

Da se razumemo: nisem bil pi­
tan, morda malo razgret — ideal- 
n° razpoloženje za prepir. Pričel 
sem žolčen razgovor, med katerim 
*ent ji prvič omenil svoj sum. Na­
mesto odgovora je Karolina vstala, 
zaloputnila z vrati m odšla: ni se 
vrnila do druge ure po polnoči.
Naslednje jutro je imela pljuč­
nico.

Etika mojega poklica je zahte- 
8akt, da zdravi mojo ženo drug 
z&ravnik. Toda sklenil sem to pri­
stnost Izkoristiti za uresničenje 
zvojega načrta.

videtl je bilo, kakor da naju je 
njena bolezen zbližala. Karolina je 
..............i....... ................... .................................. ..................................................................................................................................•nniiimillimltlimtmntfmiiiiimiinlinltlHIinlMl

tašne kanconete jn jeh je 
godu na navadno kitaro. 
Ma njegoveh kompozicij 
je bilo škoda za navadno 
kitaro jn je blo treba je- 
met lektrično.

— E, ma lektrična jema ta difeto, de ne 
gode, če zmanka letrika, če je kašen štrajk...

— Ne stoj začent zdej s tvojmi neumnostmi! 
Sm ti tou povedat, de je zastran tega zgebu 
vojo za štedirat jn je sam pravu, de mi je 
douhčas pr študji.

— Ja, godet džec je gvišno bol kratkočas­
no, koker se martrut s kašno matematiko al ke­
mijo jn bet zmiram u Strahi zastran izpitov.
Ke za džec ni treba nobenih izpitov.

— Jn taku se je odloču, de bo tistga pro­
fesorja ubou, de bo dobu dnar za lektrično 
kitaro. Videš, takšna je ta naša zlata mladina.

— Ma se ni neč za čudet. Ke dandanes so 
pr teh koncertah od Bitlesou jn vseh sort Rit 
upelali tašno odobravanje, de pr tem razbijejo 
vse kandrege jn se ja jn stoučejo, de more prit 
pole policija. Videš, tašneh uspehov tisti tvoji 
klasični koncerti jn peuski zbori niso nikoli 
jemeli, Jn če je za an aplauz potrebno ra2bet 
celo dvorano, jest zastopam, de se za ano lek­
trično kitaro splača ubet anga profesorja.

— Mene se pej vselih ne zdi prou. Jest 
bol zastopen tiste Siciljance ke grejo kašnega 
ubet za čast.

—■ Za kašno čast?
— Tu je zakonska zvestoba al pej ženska 

nedoužnost. Denmo reč, aden zapelje kašno 
mulo u grmovje al ae pej kašna poročena že­
na tolaže s kašnem drugem, kadar moža ni 
doma. Eko, tle se je umazala čast jn jo je 
treba oprat. Jn opere se pej taku, da se ko­
ga ubije. Jn rajše dva, ku anga.

— Znaš, Jakec, de mene se zdi tista sici- 
Ijanska čast forte naumna. Jest rečem, de je 
vselih ana kitara več vredna, ku tista čast.

— Ma skori, d« se tudi meni zdi taku.

modni kotiček Courregesova moda 
se je vendarle uveljavila
Rim in Firence ne bosta več tekmeca, pač pa zaveznika 
Tudi moška moda se naglo spreminja, bolj kot si mislimo

Nekaj novic, ki zadevajo žensko 
modo: mesti Firence in Rim sta 
se končno sporazumeli glede mo- 
de ter sta sklenili, da ne bosta na 
tem področju več rivala, temveč 
— zaveznika. Rim bo odslej dalje 
center vseh revij visoke italijan­
ske mode, medtem ko bodo Fi­
rence sedež vseh revij, ki jih bo­
do prirejale vse bolj številne ita­
lijanske boutigues (to so trgovine 
z zelo izbranimi modeli ženske 
garderobe).

Tokratni sporazum zaključuje 
dolgo borbo med obema mestoma, 
ki sta se kosali v tem, kdo oo 
imel glavno besedo v italijanski 
ženski modi. S sporazumom so 
zadovoljni vsi — tako lastniki pri­
znanih italijanskih modnih hiš, kot 
tudi lastniki boutiques, ki si obe­
tajo, da bo medsebojno sodelova­
nje na področju ženske mode sa­
mo koristilo ugledu, ki ga itali­
janska moda v vse večji meri uži­
va po svetu.

Ker je sporazum že stopil e ve­
ljavo, bodo prve letošnje revije 
spomladanskih modelov po dolo­
čenem sporedu in načrtu: revije 
visoke mode bodo, kot rečeno, v 
Rimu, revije italijanskih boutigues

pa bodo v Firencah. Prve revije 
bodo že konec januarja, nato pa 
si bodo druge sledile še v fe­
bruarju.

Courrčges fe bil tisti, ki je začel 
modo geometrično krojenih oblek 
v belo-čmih barvnih kombinacijah. 
Sedaj skoraj ni več krojača in ši­
vilje, kot tudi ni več tovarne kon­
fekcije, ki ne bi osvojila njegove 
ideje ter prodajala obleke v dveh 
ali treh barvah, ki so lahko zelo 
žive, ali pa pastelne. Takšne ob­
leke predstavljajo glavno novost 
letošnje mode ter jih je mogoče 
videti in zaslediti že prav povsod.

Gre za svojevrstno in hkrati ve­
ljavno modno domislico? Brez dvo­
ma. Se bo obdržala? Mogoče. Go­
tovo pa je, da se zanjo danes nav­
dušuje že ogromno žensk, pred­
vsem mlajših, ki vidijo v njej ne­
kak simbol sedanje dobe, ki sili 
človeka k novim podvigom tako 
im področju znanosti, kot tudi na 
področju kulture.

In kakšne barvne kombinacije 
so pri tej novi modi dovoljene? 
Predvsem in največ je v veljavi 
čmo-bela kombinacija, v kateri so 
izdelane v številnih variacijah ta­
ko dnevne, kot tudi večerne oble-

GRAETZOVA DRAMA O ZAROTNIKIH OD 20. JULIJA 1944

«Zganili smo se šele, ko smo spoznali
da se ladja potaplja»
Po Hochhutovem «Namestnikii» in po Weissovi «Preiskavi» 
je prišlo na dan še pogumnejše delo, ki postavlja zaroto 

proti Hitlerju na mesto, ki ji v zgodovini pripada

Jutri zvečer se bo v mali dvorani Kulturnega doma začela vrsta re­
citalov pod naslovom «Skozi življenje«. Član tržaškega Slovenskega 
gledališča bo prikazal velikega angleškega dramatika ln pesnika 
Shakespeara v odlomkih njegovih najlepših odrskih in pesniških del.

Francoska kinematografija 
je v davčni borbi zmagala
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The «Nack» 
najboljši 
angleški film

LONDON, 12. — Film «The
knack», ki ga Je režiral Richard 
Lester te ki Je bil že nagrajen na 
festivalu v Cannesu, je dobil na­
grado «najboljšega filma leta«, ki 
mu Jo je dodelila zveza angleških 
kinematografskih kritikov.

Ostale nagrade so bile razdelje­
ne takole: kot najboljši tuji film 
Je bil ocenjen češkoslovaški film 
»Peter in Pavla«. Isto nagrado pa 
Si s prejšnjim deli tudi indijski 
film «Shakespeare-Wallah». Za naj­
boljši glasbeni film Je bil progla­
šen «My Fair lady». Najvišje pri­
znanje za najboljšo režijo so do­
bili Brian Forbes za film «King 
Rat« ter Jan Kadar in Elmar 
Klos za režijo filma «Ehop on the 
high Street«. Za najboljšega film­
skega umetnika so letos proglasili 
Roberta Shasa za njegovo vlogo 
v filmu «The lučk of Ginger Cof- 
fey» in Georga Segala za njegovo 
vlogo v filmu «King Rat«. Nagra­
de za najboljšo žensko vlogo le­
tos niso podelili.

PARIZ, 12. — Leto 1965 Je bilo 
za francosko kinematografijo le­
to velikih davčnih borb. Začele so 
se 30. marca z nekakšno vsedr­
žavno protestno manifestacijo, ko 
so lastniki kinematografskih dvo­
ran odprli vrata svojih kinema­
tografov na stežaj, da sl Je mo­
glo občinstvo brezplačno ogledati 
filme, ki so bili na sporedu. 
Nato se Je začela birokratska bor- 
ba med francosko nacionalno zve­
zo kinematografskih lastnikov in 
francosko vlado tn ta borba se 
Je nadaljevala tik do konca leta. 
Medtem pa Je bilo še več manj ih 
akcij, ki naj bi podprte akcijo 
lastnikov dvoran proti previso­
kim davkom. Toda prav v zad­
njih dneh decembra Je francoska 
vlada sprejela večino zahtev in 
znižala med drugim davčne daja­
tve. Kljub temu pa Je stanje fran­
coske kinematografije še vedno te­
žavno. V letu 1964 Je francoske 
kinematografske dvorane obiska­
lo 254 milijonov oseb, ki so za 
vstopnice plačali 758 milijonov 
frankov Kar zadeva obisk, je bil 
ta v letu 1963 nekoliko višji, iz­
kupiček pa nižji, tako da so last­
niki kinematografskih dvoran v 
letu 1964 prt manjšem obisku več 
inkasirali, ker so pač dvignili 
vstopnino. Za leto 1965 Se ni u- 
streznlh podatkov, kajti razpola­
gamo le z nekaterimi številkami 
za prve tri mesece: v Januarju Je

obiskalo kinematografske dvora­
ne 68 milijonov oseb, naslednji me­
sec so zabeležili 60 milijonov ob­
iska, v marcu pa 57 milijonov. Tl 
podatki nam ne povedo veliko, če 
jih ne primerjamo s podatki iz 
prejšnjega leta. V januarju lani 
je bilo za 10 odstotkov manj ob­
iska kot v Januarju 1964, v fe­
bruarju za 3 odstotke manj, v 
marcu pa Je bil obisk približno 
enak, kakor v letu 1964.

Ce je kinematografska industri­
ja v težavah, ni veliko na boljšem 
filmska. Sicer Je Franoija sodelo­
vala na vseh filmskih festivalih 
doma in v tujini in so tedne 
francoskega filma priredili na Du­
naju, v Oslu, prestolnici Mehike, 
v Moskvi ter ponekod v Zahodni 
in Vzhodni Nemčiji, vendar ni za­
beležile nobenega posebno po­
membnega rezultata.

RIM. 12. — Režiser Marcello An. 
drei Je v teh dneh dokončal sce­
narij za film »Ana Karenina«, ki 
ga bo napravil po istomensicem 
delu Leva Tolstoja. Trenutno išče­
jo kraje, kjer bi posneli zunanje 
kadre. Strokovnjaki iščejo primer­
ne kraje v Španiji. Film bodo 
snemali neka italijanska, franco­
ska in španska družba v kopro­
dukciji. Marcello Andrei pa išče 
medtem umetnico, ki bi naj naj­
boljše poosebila glavni ženski lik 
— Ano Karenino.

OVEN (od 21.3. do 20.4.) V službi 
na delu bo prišlo do neke zmeš- 

«Sve> kt vam ne b0 Prav 1116 kori- atlla. Ljubosumni boste.
bik (od 21.4. do 20.5.) Spretnem- 

< v načinu dela ali v poslovni de­
javnosti. Mimo se obnašajte na- 
sPr°ti nekemu napadu v družini.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) Kljub 
n°ločenim nasprotovanjem se boste 
u *Juibl ali v Javnosti uveljavili. V 
ljubezni nekaj ne bo prav.
. RAK (od 23.6. do 22.7.) Ne spre- 
Jemajte vseh obljub, kot bi šlo za- 

več diplomacije z osebo, ki Jo 
imate radi, ki pa Je kapriciozna. 
,J“EV (od 23.7. do 22.8.) Več od­
ličnosti in trdnosti pred težavami, 
41 se vam nakazujejo. V čustvenih

HOROSKOP
zadevah bo šlo kot namazano.

DEVICA (Od 23.8. do 22.9.) Naj 
vas ne prevzame velikodušje neke 
osebe. Za tem se nekaj skriva. Več 
zaupanja vase bi vam ne škodovalo.

TEHTNICA (Od 23.9. do 23.10.) 
Zelo veliko dela in tudi nevsakda­
nji napori in vendar bo uspeh bolj 
pičel. V družini boste našli nekoli­
ko miru.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 
Izredno srečo bodo imeli Usti, ki 
so pil delu malomarni. Neka oseba

vam bo očitala grobost.
STRELEC (od 23.11. do 20.12.) 

Vaš smisel za praktičnost se bo 
vendarle uveljavil. Neka stara lju­
bezen bo ponovno oživela.

KOZOROG (Od 21.12. do 20.1.) Ze­
lo zanimiv dan z ustreznimi finanč­
nimi uspehi. V družini neznaten 
spor, ki pa bo hudo škodoval raz­
položenju.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Tu­
di če vam bodo nasprotovali pred­
stojniki, ostanita pri svojem stali­
šču. Ce je vaše srce še svobodno, 
ne bo za dolgo.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Nove ide­
je, ki Jih boste tokrat uveljavili. 
Ne dramatizirajta malenkostnega 
spora z ljubljeno osebo.

Leto 1965 
za Poljsko 
zelo plodno

VARŠAVA, 12. - Leto 1965 Je 
bilo za filmsko proizvodnjo Polj­
ske zelo plodno. V celoti so v 
poljskih študilh Izdelali 23 celo­
večernih in 550 kr at kome tratnih 
filmov. Pravzaprav po količini ni 
Poljska letos zabeležila nobenega 
večjega uspeha, zato pa se je iz­
kazala kar s tremi dobrimi fil­
mi te sicer a filmom »Rokopis iz 
Saragoze«, ki ga Je režiral Woje- 
ciech Has, s filmom »Pepel«, ki 
ga Je režiral Andrej Wajda, ter s 
filmom »Faraon«, M ga Je režiral 
Jery Kawalerowlcz.

Ko govorimo o letošnji poljski 
industrijski proizvodnji, moramo 
omeniti Se film «2!vljenje se po­
novno začenja«, ki ga Je režiral 
Januš Morgenstem. Ta film, pa 
čeprav v blagi obliki, žigosa ne­
katere dogodke iz stalinske dobe.

Kljub temu, da se z raznih 
strani čujejo upravičeni očitki 
nad Zahodno Nemčijo, da so tu 
nacistične usedline še očitne, se 
najdejo tu tudi pogumni ljudje, 
ki se upajo pogledati nemški 
Stvarnosti v od. Hochhutov »Na­
mestnik« obravnava sicer nacizem 
le posredno, vendar je to delo 
pogumna gesta mladega nemške­
ga pisca. Prav tako Je pogum­
no delo Weissova »Preiskava«. 
Toda najbolj pogumna poteza na 
tem področju je poteza Wolf- 
ganga Graetza, ki se je upal na 
dan s svojimi »Zarotniki«, («Die 
Verschwoerer».)

2e sam naslov nakazuje, da 
gre za praktično edino pomemb­
no zaroto, do katere je prišlo v 
Nemčiji v času druge svetovne 
vojne, ko Je 20. julija 1944 sku­
pina višjih nemških častnikov 
poskusila umoriti Hitlerja v nje­
govi »volčji Jami«. Dogodek je 
znan: skupina višjih častnikov je 
sklenila Hitlerja umoriti. Toda po 
nekem naključju Je peklenski 
stroj, ki ga je pod mizo, okoli 
katere so se zbrali Hitler in nje­
govi najtesnejši vojaški sodelav­
ci, sicer eksplodiral, ni pa Hitler­
ja umoril, pač pa ga le pošteno 
osmodil in prestrašil. Dejanje je 
bilo sicer pogumno, vendar ga 
Graetz v svojih «Zarotniklh» po­
stavlja zgodovinsko na pravo me­
sto. V svojem odrskem delu pri­
kazuje pobudnike zarote takšne, 
kakršni so dejansko bili in strga 
z njih ono avreolo legendarnosti, 
ki so Jim Jo mnogi doslej pripi­
sovali.

Najbolj patetični Uk v tej za­
roti je bil prav gotovo polkov­
nik von Stauffenberg, invaUd brez 
roke in brez enega očesa, ki je 
iz Berlina prinesel v aktovki pe­
klenski stroj' in ga postavil pod 
mizo v konferenčni sobi, kjer so 
se nekaj minut pozneje sestali 
Hitler in njegov štab. Kakor je 
znano, se je nato Stauffenberg 
oddaljil ln atentat ni imel zaže­
lenega učinka. Graetz priznava, 
da je bil Stauffenberg hraber 
častnik, vendar poudarja, da to 
ni bil nlkakšen demokrat in da 
bi po njegovih zamislih Nemčija 
ne postala svobodna in napred­
na država, če bi atentat uspel in 
bi prišU na oblast ljudje, kakr­
šen Je bil on. Graetz v svojem 
delu daje namreč vsej tej zaro­
ti pravo mesto, ko Stauffenber- 
gu sugerira sledeče besede: «In 
prav jaz, slepec in nesposoben, 
da bi v roki držal samokres, mo­
ram to izvršiti?«

Resnično je v tem Uku nekai 
simboličnega. Hitlerja bi bil to­
rej moral Ukvidirati človek, ki 
je žrtvoval zanj polovico svoje­
ga telesa. Sedaj se loteva aten­
tata prav on, vtem ko vsi ostaU 
le »čakajo«.

Graetz ne postavlja na pravo 
mesto le Stauffenberga, pač pa 
tudi druge zarotnike: Carl Guer- 
deler, ki bi bil moral po likvi­
daciji Hitlerja prevzeti politično 
vodstvo dežele, prav tako ni de­
mokrat, saj se s prezirom izra­
ža že o Weimarski republiki. 
Znano je, da je bil avtoritarno 
razpoložen. Zarotnik Wilhelm 
Leuschner pa je računal celo s 
ponovno vzpostavitvijo monarhi­
je v Nemčiji. Vsi ostali zarot­
niki pa so računaU z bodočo 
»veliko Nemčijo«, ki naj bi po­
novno dobila kolonije v Afriki, 
Obsegala še Avstrijo, pa tudi Juž­
no Tirolsko in Alzacijo v Fran- 
Oiji. V tem smislu Je Graetz v 
svoji drami razdeUl tudi njihove 
dialoge.

Grof von Helldorff, šef berlin- 
ske policije in «zarotnik», nekje 
v drami pravi: »Gospodje, pri­
znajmo resnico. Zganili smo se 
šele, ko smo spoznali, da se lad­
ja potaplja«. General Beck, ki ga 
zgodovinarji prikazujejo kot naj­
bolj odločno osebnost med zarot­
niki in od katerega je v odlo­

čilnem trenutku bilo vse odvis­
no, pravi v Graetzovi drami ta­
kole: »Ce Je prepozno, je to sa­
mo zato, ker se gospodje niso 

‘. mogli odločiti ob času in še dar 
nes niso dovolj pogumni, da bi 
se za kaj odločili. To, kar je 
treba storiti, je to, da se zavza­
me stališče, ki se od nas priča­
kuje že od 1933. leta«.

Takšne dialoge med zarotniki 
pogosto srečujemo v drami in 
Graetz, ki je globlje pogledal v 
bistvo te zarote, v zarotnikih ne 
vidi junakov, pač pa »skupino 
neodločnih oseh, ki se ne sme­
jo smatrati za zgled liberalnega 
demokratičnega duha, kot se to 
danes skuša prikazati«.

Eden glavnih zarotnikov, Gi- 
sevius, ki je imel zveze z ame­
riška obveščevalno službo, je svo­
je tovariše iz zarote skušal pre­
pričati, naj počakajo, ker da se 
ne more dobiti pristanek ln po­
moč od zunaj in ker da zarotniki 
postavljajo prevelike zahteve. 
Graetz daje Giseviusu na jezik 
sledečo izjavo: «2e lani v maju 
ste zahtevali kolonije v Afriki«.

Pa ne gre le za načrte o »Veli­
ki Nemčiji«, ne gre le za zavla­
čevanje in celo antisemitizem po­
sameznih zarotnikov. Drama, ki 
jo Je po dokumentaciji napisal 
Graetz, razgalja tudi nekatere 
veUke napake v organizaciji in 
Izvedbi zarote. Čeprav Je bil 
Stauffenberg, ko je iz Hitlerjeve 
«volčje jame« prihitel v Berlin, 
prepričan, da Je Hitler mrtev,

(kar pa ni bilo res), se v Ber­
linu ni zganU, kot se niso zga- 
niU njegovi tovariši iz zarote, ki 
bi biU lahko prevzeU v Berlinu 
oblast, če bi biU zaroto pripra­
vili drugačni ljudje. V drami se 
Gisevlus na primer vprašuje, za­
kaj ni bil ustreljen general 
Fromm, poveljnik rezerve v Ber­
linu, ki Je dobil nalogo, naj po­
lovi zarotnike in ki je Stauf- 
fenbergu ukazal, naj se ustreli, 
kar je ta tudi storil. General Ol- 
brich, ki je s svojim oklevanjem 
napravil neodpustljivo napako, na 
gornje logično vprašanje odgo­
varja: »No, to se ne dela. Saj 
smo vendar vsi tovariši«. Gise- 
vius mu ironično odgovarja: 
»Točno! Na to sem bil pozabil. 
Tako bi kamerat Nebe mogel in­
tervenirati za kamerata Himm- 
lerja, kamerat Helldorf pa za 
kamerata Goebbelsa.«

V tistem časovnem razdobju, 
ko bi biU mogli zarotniki ve­
liko storiti, so na primer poslali 
kapetana Remerja, naj aretira 
Goebbelsa. Toda nacistični vodja 
Goebbels je v desetih minutah 
Remerja pridobil na svojo stran 
in ga za določene «usluge« povi­
šal v majorja ter ga izkoristil za 
napad na — zarotnike.

Med velikimi napakami Je bila 
tudi tista, da zarotniki niso za­
sedli telefonske centrale. Znano 
je, da je Goebbels tedaj rekel, 
da bi bil to storil celo njegov

ke. Tej sledijo kombinacije rame- 
no-sive barve, črno-rdeče barve, 
pa tudi bolj drzne kombinacije 
črne in oranžne barve, kot zelene 
in rdeče, ali pa celo rdeče in vijo­
ličaste barve. Pri novih oblekah 
zadostuje črta v kontrastni barvi, 
da jih napravi aktualne, torej <cvse- 
mirskea.

In sedaj še novica o moški mo­
di. Včasih smo trdile, da se samo 
ženska moda spreminja ter da 
ostaja moška moda konservativna 
pri svojih načelih. No, danes je 
tudi ta trditev že zastarela, saj se 
moška moda spreminja skorajda 
s tako hitrim tempom, kot se spre­
minja ženska moda. Tudi za mo­
ško garderobo veljajo sedaj barve, 
ki jih včasih moški sploh niso 
upoštevali, prav tako veljajo raz­
ne barvne kombinacije, nove li­
nije v kroju suknjičev in plaščev, 
novi kroji hlač, novi kroji srajc, 
pa tudi novi modeli kravat, čev­
ljev, klobukov itd.

Za letos predvideva moška mo­
da še vrsto novih domislic, ki so

(Nadaljevanje na 6. strani)

Zares se Ji ni bati mraza. Kljub 
temu Je ohranila eleganco. V tem 
je bistvo okusa, Id zna uskladiti 

potrebno z lepim.

jih Parižani že osvojili, italijanski 
krojači se jim pa še upirajo, a se 
jim bodo morali podrediti, če bo­
do moški nad njimi navdušeni. Ta­
ko bomo lahko srečale moške, ob­
lečene v obleke najrazličnejših kro­
jev, pa tudi vzorcev tn barv, moške 
s tesno prilegajočimi se plašči, ši­
rokih ramen, z majhnimi klobuki, 
živo barvastimi šali in srajcami, s 
čevlji vseh mogočih oblik in se­
veda tudi z najrazličnejšimi priče­
skami.

Na) se naši moški kar nič ne 
zgražajo nad našimi trditvami. Tu­
di nam se je še do nedavnega zde­
lo nemogoče, da bi se moški lah­
ko sprijaznili z raznimi novostmi 
mode, pa so se le. Zakaj se ne M 
torej sprijaznili sedaj s še bolj 
drznimi in originalnimi novostmi? 
ženske tn moški si bodo tako vsaj 
enkrat tudi na tem področju ena­
kopravni tn nihče ne bo mogel 
drugemu očitati nestalnost tn za- 
nesenjaštvo. Vsaj na področju mo­
de ne.
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Radio Trst A
7.00 Koledar; 7.30 Jutranja glas­

ba; 11.30 Šopek slovenskih; 11.45 
Ansambel U. Tuccija; 12.00 Za 
smeh in dobro voljo; 12.30 Za 
vsakogar nekaj; 13.30 Glasba po 
željah; 17.00 »Le Tigri« iz Gorice; 
17.20 ItaUjanščina; 17.35 Glasbeni 
kaleidoskop; 18.15 Umetnost in 
prireditve; 18.30 Pizzetti: Concer- 
to dell’estate; 19.05 Pisani balonč­
ki; 19.35 Parada orkestrov; 20.00 
Šport; 20.35 Z ital. festivalov; 21.00 
«Dvojnik», radijska drama; 22.00 
Pesmi in plesi; 22.35 Slov. solisti; 
23.00 Nežno in tiho.

12.05 Plošče; 12.25 Tretja stran;
13.15 Orkester Russo; 13.45 Simf. 
koncert; 14.30 Električne kitare 
»Le tigri«.

Koper
7.15 Jutranja glasba; 11.00 Otro­

ški kotiček; 11.30 Orkester Ar- 
mengol; 11.40 Uspele melodije; 
12.00 in 12.55 Glasba po željah; 
13.40 Orkestri; 14.00 Glasba po 
željah; 15.00 Iz operetneca sveta; 
15.45 Godba LM Slovenije; 16.20 
«Mieuel Angel Asturias«; 16.40 
Simf. koncert: 17.45 Plošče: IR,00 
Prenos RL; 19.00 šnort; 19.30 Pre­
nos RL: 22 15 Orkester Sid Ra- 
min; 22.35. Nočni motivi.

Nacionalni program
8.30 Jutranji pozdrav; 9.10 Stra­

ni iz albuma; 9.45 Popevke; 10.05 
Operna antologija; 10.30 šola;
11.15 Ottorino Respighi; 13.30 Se­
stanek s Claudiom ViUo; 14.55 
Vreme na morjih; 15.15 Glasbena 
beležnica; 15.45 Gospodarska ru­
brika; 16.00 Spored za najmlajše; 
16.30 V diskoteki; 17.35 Štirje let­
ni časi v glasbi; 18.10 Gioacchino

Rossini; 18.55 Mali koncert; 20.30 
Glasbena antologija z ameriškega 
juga; 21.00 M. Eberhard: »V ne­
vihti«.

II. program
7.30 Jutranja glasba; 9.35 Pisan 

spored; 10.40 Nove pesmi; 11.05 
Vesela glasba; 11.40 Za sam or­
kester; 12.00 Romantično potova­
nje; 14.00 Pevci; 14.45 Nove plo­
šče; 15.15 Kolesa ln motorji; 15.35 
Koncert; 16.00 Rapsodija; 17.15 
Klavirska glasba; 17.25 Oddaja za 
avtomobiUste; 17.35 Poljudna en­
ciklopedija; 17.45 G. Cugnetti: «39 
anni«; 18.35 Enotni razred; 18.50 
Vaši izbranci; 20.00 Filmske no­
vosti; 21.00 O velikih operah; 
21.40 Glasba v večeru; 22.15 Jazz.

III. program
18.30 Nemška kultura; 18.45 Fre- 

scobaldijeve skladbe; 19.00 Znan­
stvena oddaja; 19.30 Koncert; 20.30 
Revija revij; 20.40 Cambinijeve 
skladbe; 21.20 Z glasbenih festi­
valov; 21.50 Borba proti lakoti; 
22.45 Priče naše dobe.

Slovenija
8.05 Glasbena matineja; 8.55 Ra­

dijska šola: Ti Kondor, soncu 
brat; 9.25 »VeUka ladja«; 9.42 Sta­
ri in novi znanci; 10.15 SoUsti za­
grebške in beograjske Opere; 11.00 
Turistični napotki; 11.15 Nimaš 
prednosti!; 12.05 Iz Mozartove

Pralni stroji za izvoz
»d 50.000 !'«• dalje

TREVISAN
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«Bonboniere»; 12.30 Kmetijski na­
sveti; 12.40 Cez hrib in dol; 13.30 
Priporočajo vam...; 14.05 Iz baleta 
«Cajna punčka«; 14.35 lirika za 
otroke: Mehurčki; 15.30 V ritmu 
koračnice; 15.40 Literarni spre­
hod: I. Shaw: Ko te iščem po 
ulicah mesta; 16.00 Vsak dan za 
vas; 18.00 Aktualnosti; 18.20 So­
pranistka D. Zupan; 18.45 Jezi­
kovni pogovori; 19.05 Glasbene 
razglednice; 20.00 Domače pesmi; 
21.00 Izročilo XX. stoletja: GUn- 
ther Grass; 21.40 Glasbeni nok­
turno; 22.10 Komorna ura; 23.05 
Plesna glasba.

Ital. televizija
8.30 Sola; 17.00 Tvoja prihod­

nost; 17.30 Spored za najmlajše;
18.30 Nikoli ni prepozno; 19.00 
Dnevnik; 19.15 Kmetijska oddala; 
19.55 športne vesti ln ital. kro­
nike; 20.30 Dnevnik; 21.00 TV pri­
redba. »Tajnost«; 21.50 Prireditve 
med tednom; 22.35 Znanstvena 
oddaja; 23.00 Dnevnik.

II. kanal
21.00 Dnevnik; 21.15 TV pošta; 

22.0U Sejem sanj.

Jug. televizija
11.00 Angliščina; 16.10 TV v šo­

li: Elektroni; 17.05 Poročila; 17.10 
Od zore do mraka — oddaja za 
JLA; 17.40 Tisočkrat «zakaj?»; 
18.25 Obzornik; 18.45 Na prvem 
mestu — reportaža; 19.10 Zvezdni 
prah: Ljubljanski jazz ansambel; 
19 40 Kalejdoskop; 20.00 Dnevnik;
20.30 Aktuami razgovori; 21.00 
Folklorna društva; 21.00 Umor na 
razstavi — glasbena oddaja; 21.40 
Kavboj Sandy — češki film; 22.10 
Poezija A. B. Šimica; 22.20 Sta­
novanjska reforma — informat. 
odd.; 22.35 W A Mozart: Re 
quiem; 23.35 Poročila.
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Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 0.5, najnižja —l, ob 19. uri 
—0.6; zračni tlak 1005.2 stanoviten, 
vlaga 57 odst., veter severovzhod­
nik 40 km s sunku 70 km na uro, 
nebo oblačno, morje razburkano, 
temperatura morja 6.8 stopinje. Tržaški dnevnik

Danes, ČETRTEK, 13. januarja
Veronika

Sonce vzide ob 7 43 in zatone ob 
16.44. Dolžina dneva 9.01. Luna 
vzide ob 0.00 in zatone ob 11.31

Jutri, PETEK, 14. lebruarja
Srečko

NA POBUDO TRGOVINSKE ZBORNICE

Prvi sestanek o vprašanjih 
krize v gradbeni industriji

Predstavniki javnih ustanov, sindikatov in industrijeev 
so razpravljali predvsem o krizi gradnje ljudskih stanovanj

Včeraj dopoldne je bil na trgo­
vinski zbornici napovedani sesta­
nek o vprašanjih, ki zadevajo naj­
novejši razvoj gradbene industrije 
na področju dežele Furlanije — 
Julijske krajine in katerega so se 
udeležili, poleg predsednika zborni­
ce dr. Caidassija in drugih pred­
stavnikov organizacije, številni in- 
dustrijci ter predstavniki sindikal­
nih organizacij. Do sestanka je pri­
šlo na pobudo trgovinske zbornice, 
in sicer zaradi težkega položaja, v 
katerega je v zadnjem času zašlo 
gradbeništvo tudi na našem ozem­
lju. Na njem so prisotni strokov­
njaki soglasno sprejeli sklep, da je 
treba vprašanju gradbeništva v bo­
doče posvetiti še vsaj tri srečanja, 
med katerimi naj bi bilo eno posve­
čeno javnim delom, drugo gradnji 
ljudskih hiš, tretje pa delovanju 
zasebnih gradbenikov. Obsežne di­
skusije, ki je sledila predsedniko­
vemu poročilu, so se udeležili pred­
stavniki kolegija gradbenih indu- 
strijcev, tržaške Zveze srednjih in 
malih industrijskih podjetij, Zdru­
ženja trgovcev in sindikalnih orga­
nizacij. Občinski odbornik Mocchi 
je podal krajši pregled javnih del v 
tržaški občini, predstavnik pokra­
jinske uprave pa je orisa! njeno de­
lovanje na področju gradbeništva.

Osrednja točka včerajšnjega sre­
čanja o zadnjem razvoju gradbene 
industrije je bilo poročilo, ki ga je 
podal predsednik zbornice dr. Cai- 
dassi. Govornik je poudaril, da se 
je v zadnjih dveh letih delovanje 
podjetij, ki se ukvarjajo z gradnjo 
stanovanj na našem področju, ob­
čutno skrčilo. Podal je tudi nekaj 
statističnih podatkov, iz katerih 
je to nazadovanje še posebej raz­
vidno. Tako so leta 1964 zgradili v 
samem Trstu z državno finančno 
pomočjo 4651 stanovanjskih prosto­
rov, v prvih enajstih mesecih lan­
skega leta (statističnih podatkov za 
pravkar minuli december še ni na 
razpolago) pa samo 3959, in sicer 
788 v okviru tako imenovanega Ai- 
disiovega načtra, 254 v okviru de­
lovanja INA-Casa, 714 v okviru 
IACP, medtem ko je organizacija, 
ki skrbi za begunce, zgradila 2203 
stanovanjskih prostorov za svoje 
varovance. Skupno število delovnih 
dni, ki so jih vložili v razne grad­
nje je znašalo 1964. leta 282.145, v 
prvih enajstih mesecih lanskega 
leta pa 305.979. število delavcev, 
zaposlenih v gradbeništvu, javnem 
in zasebnem, se je skrčilo od 9553 
konec decembra 1964 na 8624 ob 
istem času lanskega leta.

V okviru «Aldisiovega» načrta 
so leta 1964 izdali za gradnjo sta­
novanj 450 milijonov lir, in prav 
toliko nameravajo izdati v teko­
čem letu. Sedaj leži na ustreznem 
uradu približno 2000 prošenj za do­
delitev gradbenega posojila, z raz­
položljivimi sredstvi pa bi lahko v 
enem letu podelili kvečjemu le 150 
posojil. Kakor znano, krije posoji­
lo po zakonu Aldisio do 75 odst. 
stroškov pri gradnji stanovanjske 
enote, in sicer znaša to posojilo 
lahko največ do 4 milijone lir.

V okviru zavoda za ljudske hiše 
IACP je bilo konec preteklega leta 
v gradnji 408 stanovanj s 2212 pro­
stori, in sicer za skupno vrednost 
2.076 milijonov lir. še pred nasto­
pom letošnjega leta pa je zavod 
pristal na financiranje nadaljnjih 
52 stanovanj s 340 prostori, v skup­
ni vrednosti 375 milijonov lir. V 
okviru delovanja zavoda IACP je za

letos odprta možnost, da bi začeli 
konkretno izkoriščati vsoto 581 mi­
lijonov lir, ki jih je še za leto 1965 
dal na razpolago vladni komisariat, 
da bi z njimi zgradili 108 stanovanj 
za skupnih 540 prostorov. Pa tudi 
v teh prvih dneh januarja je IACP 
pristal na vrsto gradbenih načrtov, 
ki predvidevajo izgradnjo 72 sta­
novanj vskupni vrednosti nekaj 
čez 400 milijonov lir. Za prosilce, 
ki so svoj čas vložili prošnje za do­
delitev stanovanja INA-Casa pred­
videva sedanji načrt zavoda GE 
SCAL izdatek 717 milijonov lir, s 
katerimi bodo zgradili 375 stano­
vanjskih prostorov na območju tr­
žaške občine, 128 prostorov v Mi­
ljah ter 64 prostorov v Devlnu- 
Nabrežini. Vsega skupaj ima zavod 
IACP v načrtu za letošnje leto za­
četek gradnje 460 stanovanj z 2552 
prostori, za kar je predviden izda­
tek 2451 milijonov lir.

Ustanova za begunce je v letih 
od 1954 do 1965 zgradila na Trža­
škem 2281 stanovanj te rjih zdaj 
gradi nadaljnjih 736. Beguncem je 
šla torej v zadnjih desetih letih 
približno tretjina vseh stanovanj, 
ki so jih zgradili na našem področ­

ju; kljub temu čaka danes na re­
šitev še približno 3000 begunskih 
družin.

V okviru gradbene dejavnosti, ki 
jo financirajo iz krožnega sklada 
s sredstvi, ki so bila dana v ta na­
men na razpolago z zakonom štev. 
908 z dne 18. oktobra 1955, je delo­
vanje v zadnjem času skoraj popol­
noma zamrlo, ker so bila omenje­
na sredstva popolnoma izčrpana.

Važno obvestilo konzorcija 
razlaščencem v Dolini

Konzorcij razlaščencev vabi vse 
prizadete lastnike zemljišč, ki so 
vključeni v tretji seznam za razla­
stitve, ki je objavljen na župan­
stvu in ki je bil objavljen v Pri­
morskem dnevniku v nedeljo, 2. 
januarja, naj se udeležijo zelo važ­
nega in nujnega sestanka, ki bo da­
nes ob 18.30 na starem županstvu 
v Dolini.

Sestanek je zelo važen, ker po­
teče rok za predložitev ugovorov 
na prefekturo.

Poleg zime imamo te dni tudi 
stavke, tako da razmere res niso 
rožnate. Tudi včeraj se je nadalje­
vala stavka uslužbencev državnega 
elektriškega podjetja ENEL, ki bo 
trajala danes do polnoči, ni pa iz­
ključeno, da se bo še nadaljevala 
in zaostrila. Kakor smo že poroča­
li, je v zvezi s to vsedržavno stav­
ko tudi stavka uslužbencev in na­
meščencev občinskega podjetja Ace- 
gat, ki se je začela opolnoči in bo 
trajala 24 ur, tj. do danes opolnoa. 
Zaradi stavke ENEL ni bilo včeraj 
prekinitve pri dobavi toka, vode in 
plina, vodstvo Acegata pa je že vče­
raj ukrenilo vse potrebno, da bi 
omejilo potrošnjo električnega to­
ka. Zaradi tega so ostali v remizi 
filobusi prog 5 in 11, ki so jih za­
menjali na istih progah z zaseb­
nimi avtobusi. Kasneje so z avtobu­
si zamenjali tudi filobuse prog 10 
in 17. Razen tega so nadomestili z 
avtobusi filobuse za okrepitev ne­
katerih prog, ki so v kritičnih urah 
zelo obremenjene.

Včeraj je že šlo, toda danes bo 
nekoliko drugače prav zaradi stav-
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ZIMA JE ZAČELA KAZATI ZOBE

STAVKA USLUŽBENCEV ENEL IN ACEGAT

Danes bodo ostala v remizi 
vsa vozila mestne prevozne službe

Včerajšnja stavka ENEL ni še povzročila pomanjkanja toka - Pričakujejo, 
da se bo danes stanje poslabšalo - Danes zaključek stavke uslužbencev so- 
cialno-zavarovalnih ustanov - Zasilne vožnje na nekaterih mestnih progah

Po obilnem 
močna burja, ki

snegu je nastopila 
je zaostrila mraz

Včeraj zvečer so v nekaterih krajih v okolici zabeležili do - 7 stopinj - Gasilci 
so imeli polne roke dela - Na Koprskem že 15 let ni zapadlo toliko snega

Zima je začela kazati zobe. Vče­
raj ni več snežilo, toda začela je pi­
hati burja, tako da smo bolj ob­
čutili mraz, čeprav je termometer 
v mestu kazal najnižjo temperaturo 
—1 stopinjo. Burja, ki se je poja­
vila popoldne, je pihala s povpreč­
no hitrostjo 40 km na uro, sunki 
pa so dosegli tudi 70 km na uro. 
Zaradi tega so bile marsikje v me­
stu poledenele ulice, poledica pa je 
bila tudi po raznih vaseh, zlasti v 
Bregu, v Bazovici itd., kjer je tu­
di precej snega.

že v samem mestu je bila včeraj 
precejšnja razlika. Medtem ko je 
popoldne v nižjih predelih mesta 
sneg kopnel, ni bilo ledu po ploč­
nikih in ceste so bile le mokre, je 
v višjih predelih, nekaj Sto metrov 
dlje, kakor npr. pri Sv. Jakobu itd. 
pločnike in ulice prekrivala nevar­
na ledena plošča. To je bilo nevar­
no zlasti za pešče, še bolj pa za šo­
ferje. Mnogi šoferji so sicer vozili 
z verigami, toda na ledu včasih ne 
pomagajo niti verige. Zato je mar­
sikdo rajši pustil avto v garaži, ali 
ga parkiral na ulici, kjer ga je pu­
stil že predvčerajšnjim. Tudi ((mu­
larija« se včeraj ni več zabavala s 
snegom, ker ji je šlo za nohte in 
sneg ni bil več vabljiv, nežen, kot 
prvi dan. Zaradi večjega mraza je 
bila zvečer poledica tudi v nižjih 
mestnih predelih.

Zaradi vremena ni bilo zamud 
vlakov, avtobusi so vozili z veriga­
mi in zelo previdno. Na podeželskih

cestah je bil zelo omejen avtomo- | nenavajeni snega, se le počasi pre-

SKLEPI TRŽAŠKEGA OBČINSKEGA ODBORA

Razpis vsedržavnega natečaja 
za ureditev Rižarne

Gradnja novega poslopja za zavod 4A. Volta»

Na svoji zadnji seji je občinski ša 3 milijone, druga en milijon.
odbor sklenil, da se odpošlje de­
želnemu skrbništvu za javna dela 
načrt za izgradnjo novega poslopja 
za tehnični industrijski zavod ((Vol­
ta«. S sklepom občinskega odbora 
se je končala dolga birokratska 
pot za uresničitev te gradnje. Naj­
večje težave in preglavice je dela­
lo seveda vprašanje pridobitve fi­
nančnih sredstev, ki so potrebna, 
da se novo poslopje zgradi. Načrt, 
ki ga je izdelal občinski tehnični 
urad predvideva, da bodo skupni 
stroški gradnje znašali 1 milijardo 
in 775 milijonov lir. S tem, da je 
občinski odbor odposlal načrt na 
deželno skrbništvo za javna dela, 
smo se približali njegovi uresni­
čitvi. Takoj, ko bo deželno skrb­
ništvo odobrilo načrt, bo občina 
lahko najela potrebna posojila. Na 
eni strani je že zagotovljeno, da 
bo država prispevala za gradnjo 
1 milijardo in 40 milijonov lir, ki 
se jih bo občina lahko sposodila 
pri blagajni za naložbe in posojila. 
Na drugi strani pa je tudi zago­
tovljen prispevek deželne uprave v 
znesku 730 milijonov lir (v treh 
letih) na podlagi deželnega zakona 
št. 22 z dne 10. oktobra lani, ki 
predvideva deželne prispevke za 
gradnjo šol, in predvsem tehničnih 
ter otroških vrtcev.

Novo poslopje za «Volto» bodo 
zgradili v Ul. Cantu, in sicer pod 
vseučiliščem. Zemljišče so izbrali 
upoštevajoč morebitne naknadne 
gradnje za razširitev šolskih zmog­
ljivosti. Potem, ko bo deželno skrb­
ništvo odobrilo načrt, bo občinska 
uprava razpisala natečaj za pre­
vzem gradnje. Predvidevajo, da se 
bo utegnilo začeti z deli že letos.

Občinski odbor je tudi sklenil, 
da se začne z deli za uresničitev 
drugega dela gradnje novega avto- 
parka za službo mestne čistoče. 
Zadevni stroški znašajo 20 milijo­
nov lir. Nadalje je odbor sklenil, 
da se prepusti ustanovi CONI ve­
liko zemljišče v Zgornji Carboli, 
kjer bodo zgradili športno središče, 
ki bo omogočilo športno udejstvo­
vanje mladine.

Odbor je nato odobril razpis vse­
državnega natečaja za ureditev Ri­
žarne kot narodni spomenik. Na­
tečaj predvideva nagrade v znesku 
I milijonov Ur. Prva nagrada zna-

tretja in četrta pa vsaka po 500.000 
Ur. Natečaj predvideva, da skupni 
stroški za ureditev spominskega 
kraja (pri tem se računa na ohra­
nitev celic) ne bodo smeli prese­
gati 100 miUjonov Ur. Za izbiro 
načrta bodo sestavili posebno ko­
misijo.

Občinski odbor Je nadalje skle­
nil, da se državna srednja šola v 
Drevoredu XX. septembra imenuje 
po diviziji «Julia». Končno je še 
imenoval prof. Zorzettija za učite­
lja telovadbe pri mestnih gasilcih.

Obvestilo Acegat 
potrošnikom 
električnega toka

V zvezi s stavko uslužbencev 
ENEL Acegat sporoča, da bodo lah­
ko nastale pomanjkljivosti pri do­
bavi električnega toka z morebit­
nimi daljšimi prekinitvami. To sta­
nje se bo lahko še poslabšalo pred 
vsem zaradi slabega vremena.

Zato Acegat priporoča vsem po­
trošnikom naj do skrajnosti ome­
jijo potrošnjo električnega toka, 
zlasti naj pa omejijo tok pri upo­
rabi gospodinjskih strojev, ter po­
ziva trgovce in lastnike javnih lo­
kalov naj zmanjšajo na najnujnej­
še razsvetljavo lokalov in izložb.

Najbolj pa bo treba štediti j 
uporabi električnega toka v ind 
sirijskih podjetjih.

Poleg tega Acegat obvešča svo 
potrošnike, naj se ne poslužuje, 
dvigal med stavko, ker bi lahko za-

valne naprave ki delujejo tudi

zaradi daljše prekinitve toka.
Zelo primemo bo, kar tudi 

tujemo, da si družine poskrbijo do­
ločeno rezervo vode.

Danes, v zvezi z stavko i 
bencev podjetja, mestna pre' 
služba ne bo delovala.

bilski promet zaradi ledu. Zelo ma­
lo vozil je šlo preko mejnega blo­
ka na Pesku, kjer je bila včeraj 
verjetno najnižja temperatura na 
našem področju. Ob 17. uri so nam­
reč imeU že —6 stopinj in je piha­
la ostra burja, ki je nanašala sneg 
na cesto. Zaradi burje so biU snež- 
ni zameti tudi na drugih cestah, na 
Krasu pa je padla temperatura na 
—5 do —6 stopinj.

Kaj lahko pričakujemo? Ker se 
je pojavila burja, ne kaže, da bo 
mraz popustil. Tako vreme zna tra­
jati še nekaj dni, lahko pa bo še 
snežilo. Torej zima, prava zima.

Tudi včeraj so imeli tržaški ga­
silci precej opravka zaradi raznih 
nevšečnosti, ki jih v glavnem po­
vzroča vreme.

Ob 13,25 so jih poklicali v Ul. Car- 
pison, kjer je začelo goreti v ne­
kem skladišču. Na kraj požara so 
poslali dve motorni brizgalki. K 
sreči je bil požar le malenkosten 
ter so ga hitro zadušili. Nastal pa 
je zaradi kratkega stika pri elek­
trični napeljavi. Raztopljena kovina 
električnega voda je padla na kup 
blaga ter zanetila požar.

Ob 18 uri so gasilci pohiteli v 
Ul. A. Emo z eno motorno brizgal­
no, ker so jim javili, da je v ne­
kem poslopju nastal požar. V res­
nici se ni zgodilo nič hudega ter je 
bila njihova pomoč skoraj odveč.

Ob 19,56 so gasilci prepeljali v 
splošno bolnišnico neko osebo, ki 
se je ponesrečila na vogalu Ulic 
Pendice Scoglietto in Scala Feroli. 
Reševanje ponesrečenca so opravi­
li gasilci, ker RK ni razpolagal s 
potrebnim prevoznim sredstvom.

Ob 20. url je oddelek gasilcev po­
hitel v Ul. del Bosco, kjer je na ne­
kem poslopju obstajala nevarnost, 
da se zruši krajni del ostrešja.

V večernih urah so imeli tudi ne­
kaj opravka s prikolico neke av­
strijske cisterne v bližini Stivana. 
Zvedelo se je, da je avstrijski šofer 
iz neznanih razlogov izgubil priko­
lico tik pred mostom čez Moščeni- 
co. Prikolica je zdrsnila s ceste na 
travnik. Na kraj nezgode so prišU 
policisti, ki pa šoferja niso več našli. 
Verjetno je ta menil, da ne more 
s svojimi lastnimi silami rešiti vo­
zila ter je nadaljeval pot do pri­
hodnjega naselja. Policisti so priko­
lico zastražili. Gasilci jo bodo da­
nes izpraznili in potegnili na ce­
sto.

Primorska je danes pod debelo 
snežno odejo. Pravzaprav nič po­
sebnega, saj smo sredi zime. Ven­
dar je le treba omeniti neko poseb­
nost. Pod debelo snežno odejo je 
tudi vsa koprska obala, saj je za­
padlo 10 cm snega. Po mnenju me­
teoroloških strokovnjakov je to naj- 
večja količina snega, ki je padla 
pozimi na koprski obali v zadnjih 
petnajstih letih. Sneg ni povzročil 
na Koprskem večje škode, pač pa 
je prišlo do raznih ovir v prometu. 
Tako so morali nekaj časa čakati 
tovornjaki na črnokalskih klancih. 
Vsepovsod je tudi omejena hitrost 
vozil zaradi zasneženih cest. Okraj­
no cestno podjetje je dopoldne spo­
ročilo, da so vse ceste na njegovem 
področju prevozne. Bojijo pa se no­
vih snežnih padavin in poledice. Za­
to je zimska cestna služba v stalni 
pripravljenosti, da bi takoj interve­
nirala s cestnimi plugi in s tovor­
njaki za posipanje s peskom in so­
ljo.

Koper je danes precej spremenil 
svoj običajni ritem življenja. Mest­
ne ulice so poledenele in ljudje,

nciiavajcju onugu, ot ic puoaoi pic-

mikajo naprej. Enako velja za vo­
zila V zgodnjih popoldanskih urah 
pa je sneg že nekoliko skopnel, po­
ledenele ulice in pločnike pa so po­
sul; s peskom. Sneg je prinesel ve­
selje le med obmorsko mladino, ki 
se ji je tako nepričakovano ponu­
dila priložnost za zimske športe. 
Ker je bilo sank in smuči premalo, 
je prišla otroška samoiniciativa do 
polne veljave. Na klancih po Ko­
pru in v okolici si videl sankanje 
na deskah, v vseh mogočih zabo­
jih in podobno. Tudi za marljivo 
delanje sneženih mož lahko rečemo, 
da se je mladina dobro zavedala, 
da bo takih priložnosti v Kopru v 
prihodnje najbrž zelo malo.

Obvestilo
Odbora za pomoč 
razlaščencem

Odbor za pomoč razlaščencem 
obvešča, da bo tudi danes, 13. t.m., 
pobiral podpise za ugovore na pre­
fekturo proti sedanjim razlastit­
vam. Zato vabi prizadete, da se 
zglasijo v gostilni «Pri Lovrencu« 
v Dolini od 15. ure naprej.

Odbor obvešča, da je danes zad­
nji dan za ugovore.

ke pri podjetju Acegat. Sindikati so 
se z ravnateljstvom podjetja spora­
zumeli za izreden program za oprav­
ljanje nujnih služb, toda delavci, ki 
bodo na razpolago za nujne pose 
ge ne bodo smeli opravljati nobe 
nega drugega navadnega dela. Za­
radi današnje stavke pri Acegat bo­
do torej blokirana vsa prevozna 
sredstva tega podjetja, od tramva­
ja do filobusov in avtobusov, In­
špektorat za motorizacijo pa je že 
včeraj zaradi tega sprejel nekatere 
ukrepe, da bi se omogočil prevoz 
potnikov. Od 5.30 do 21.30 bodo vo­
zili avtobusi zasebnih podjetij na 
progah 5, 6, 9, 10, 11, 15, 19, 20, 
25 in 29. Na vsaki izmed omenje­
nih prog bo vozilo od 2 do 5 avto­
busov. Proge bodo skrčene in avto­
busi bodo vozili od odhodnih po­
staj samo do Trga Goldoni.

Zaradi stavke ENEL in Acegat 
ter slabega vremena bo danes več­
ja nevarnost prekinitve toka in za­
radi tega je nujno potrebno, da po­
trošniki upoštevajo navodila gle­
de varnostnih ukrepov in omejitve 
potrošnje.

Danes opolnoči se bo zaključila 
tudi tridnevna vsedržavna stavka 
uslužbencev socialno zavarovalnih 
ustanov, in sicer INPS, INAM, INA 
IL, ENPAS, INADEL, ENPDEDT, 
ENCLS, ENPI in GESCAL. Po skle­
pu INAM smatrajo med stavko vse 
sprejeme v bolnišnico za nujne in 
zaradi tega niso potrebna jamstve­
na pisma. Tudi ravnateljstvo bolni­
ške blagajne trgovcev je sporočilo, 
da so uradi blagajne zaprti vse dni 
trajanja stavke.

Trčenje avtobusov 
zaradi
poledenele ceste

Poledica je povzročila včeraj 
zjutraj okoli 9 ure precej hudo 
prometno nesrečo, ki na srečo ni 
terjala niti človeških žrtev in ni­
ti ranjencev. Prišlo je namreč do 
trčenja med dvema avtobusoma, 
od katerih je bil eden prazen, a 
drugi je peljal le nekaj potnikov.

Nezgoda se je pripetila na Fur­
lanski cesti tik za svetilnikom. 
Ob omenjeni uri se ie šofer Re­
nato Mikac. star 38 let u Ul. I. 
Svevo peljal z avtobusom TS 
68307 v smeri proti Rumeni hiši. 
Tik za ovinkom pod svetilnikom 
je avtobus, ki je bil prazen, trčil 
skoraj čelno v avtobus znamke 
OM TS 27738, ki ga je upravljal 
41-letni Germano Gelassi iz Vižn- 
velj 7-A in ki je prihajal z malo­
številnimi potniki s Kontcvela. Za­
radi trčenja, ki ga je pogajala po­
ledica, je Mikacov avtobus zavo­
zil na desno stran ceste ter po­
polnoma podrl vrtni zid neke hi­
še.

Na kraj nezgo-de so prihiteli a- 
genti prometne policije, ki so ti- 
vedli preiskavo. Zaradi nesreče 
se je promet na omenjenem odse­
ku ceste prekinil za kake pol ure 
Skoda na obeh avtobusih je pre­
cejšnja. Med potniki drugega av­
tobusa je seveda nastal prenlah, 
toda na srečo se ni nobeden ra­
nil.

iiiiuiiiiiiiffiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiinimiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiimiiiiiiiiiiimHiiMiiiiuiii

LETOŠNJA ZIMA JE ZAHTEVALA SVOJO PRVO ŽRTEV

Ponoči je zmrznil 
v zapuščeni hiši

Zdi te, da se je nesrečnež zatekel v zapuščeno poslopje 
vinjen, kjer ga je v snu stisnil strupeni mraz

Mraz, ki je zajel v zadnjih dveh 
dneh naše področje, je včeraj zju­
traj terjal svojo prvo neposredno 
žrtev. 40-letni Luciano Ferluga z 
Reške ceste 127, ki je zaspal v 
zapuščeni hiši št. 3 na Reški ce­
sti, je včeraj zjutraj med 1. in 3. 
uro zmrznil.

Truplo pokojnega Ferluge je na­
šel včeraj zjutraj okoli 10. ure u- 
službenec mestne čistoče Bruno 
Maier, star 40 let is Ul. Pitacco 9. 
Maier, ki pripada sektorju javne 
čistoče pri Sv. Jakobu, se je za­
radi svoje službene dolžnosti mu­
dil včeraj zjutraj v bližini ome­
njene hiše. Ker je bila zapuščena, 
je vstopil zaradi telesne potrebe 
Prizor pa, ki se mu je nudil, je 
bil zelo žalosten: na tleh je za­
gledal moškega, ki je ležal nepre­
mično. Maier je takoj uvidel, d« 
je neznanec mrtev. Poklical je ka­
rabinjerje s postaje na Istrski ce­
sti, ki so uvedli preiskavo Kma­
lu nato je prispel tudi policijski 
zdravnik prof. Nicolini, ki je ugo­
tovil, da je moški izdihnil kakih 
7 ali 8 ur prej.

Na podlagi dokumentov, ki jih 
je imel moški pri sebi, so karabi­
njerji ugotovili, da je šlo prav za 
omenjenega Ferlugo. Poizvedovali 
so o njegovem načinu življenja 
ter zvedeli, da je bil Ferluga vdan 
pijači ter skregan z ženo Verjet 
no je torej, da se je Ferluga pred­
včerajšnjim zvečer napil in je vi­
njen odšel proti domu. Ko je pri­
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šel do zapuščenega poslopja, je 
verjetno menil, da ti bilo pamet­
no, če se malo naspi. V snu pa 
ga je strupeni mraz spravil ob 
življenje.

Včeraj ob 12.15 so prepeUali 
njegovo truplo v mrtvašnico sploš­
ne bolnišnice, kjer je na razpola­
go sodnijskim oblastem

Resne posledice padca 
priletne ženske

Včeraj ob 15.05 so prepeljali na 
ortopedski oddelek splošne bolniš­
nice 81-letno Marijo Krečič vd. 
Škerlj s Furlanske ceste 287. Pri 
pregledu so ji zdravniki ugotovili 
možni zlom leve stegnenice Ca 
bo šlo vse po sreči, bo ženska o- 
zdravela v 50 dneh.

Krečičevo je pripeljal v boinit 
nico neki šofer taksija. Ženska je 
sama povedala, da se je ponesre 
čila že 11. tm. v bližin' domače 
hiše. Po nesreči je stopila na le­
deno skorjo na cesti, spodrsnila m 
nerodno padla na tla.

Policija je žeparja 
kmalu izsledila

Policijske oblasti so prijavile so­
dišču 32-letnega Maria Zadnika brez 
stalnega bivališča pod obtožbo, da 
je 15. decembra lani ukradel Ust­
nico s 23.000 Urami 39-letnemu zi­
darju Brunu Samcu iz Prebenega 
štev. 40.

V trenutku tatvine je Samec de­
lal pri poslopju št. 1 v Ul. Pietra- 
ferrata, kjer je uslužben pri pre­
vozniškem podjetju SIAT. Ko je 
končal delo, je šel v slačilnico, da 
bi se preoblekel. Tedaj je opazil, 
da mu je iz hlačnega žepa izginila 
Ustnica. Takoj je prijavil tatvino 
agentom, ki so uvedU preiskavo. 
Neki Samčev delovni tovariš je po­
vedal, da Je v določenem trenutku 
videl nekega neznanca, ki se je od­
daljeval od slačilnice. Povedal je še, 
da ima moški značilno hojo. Po 
opisu so agenti sodili, da gre prav 
za Zadnika. ZačeU so ga iskati in 
že 17. decembra so mu prišU na 
sled v Ul. Foschiattl. Zadnik je 
takoj priznal, da je ukradel denar, 
toda žal ga je bil že tedaj potrošil 
do zadnje Ure.

Uvozna dovoljenja 
v okviru maloobmejnega 
blagovnega prometa

V razdobju od 15. januarja do 31. 
decembra preteklega leta je vladni 
komisariat za deželo Furlanijo - Ju- 
Ujsko krajino izdal trgovcem, ki 
poslujejo v okviru ((avtonomnega 
računa« za maloobmejni blagovni 
promet z Jugoslavijo 446 uvoznih 
dovoljenj v skupni vrednosti 3 mi- 
Ujarde 326.405.928 Ur. Od tega od­
pade prizližno 2,5 miUjarde Ur na 
blago, ki so ga tržaški trgovci uvo­
zih iz Jugoslavije na podlagi dovo­
ljenj, ki so jim jih izstavile nepo­
sredno carinarnice. Izvoznih dovo­
ljenj pa je zunanjetrgovinski urad 
komisariata izdal 858, in sicer za 
skupno vrednost 3,470.171.471 Ur.

V istem razdobju je komisariat 
odobril prenos 603,6 milijona Ur z 
zunanjetrgovinskega na avtonomni 
račun, da bi tako zagotovil primer­
no kritje na računu.

SLOVENSKO GLEDALIŠČE V TRSTU

V MALI DVORANI KULTURNEGA DOMA 
WilHam Shakespeare

SKOZI ŽIVLJENJE
Recital

Izvaja JOŽKO LUKES
Izbor in režija BRANKO GOMBAČ
Glasba MARJAN VODOPIVEC
Prevod OTON ŽUPANČIČ, MATEJ BOR,

JANEZ MENART, JOŽE JAVORŠEK

V petek,
V soboto,
V nedeljo,
V sredo,
V četrtek,
V petek,
V soboto,
V nedeljo,

14. januarja ob 21. uri
15. januarja ob 21. uri
16. januarja ob 16. uri
19. januarja ob 20. uri
20. januarja ob 21. uri
21. januarja ob 21. uri
22. januarja ob 21. uri
23. januarja ob 16. uri

(PREMIERSKI ABONMA) 
(ABONMA PRVA PONOVITEV) 
(NEDELJSKI POPOLDANSKI) 
(ŠTUDENTSKI ABONMA) 
(INVALIDSKI 4BONMA) 
(SINDIKALNI ABONMA) 
(OKOLIŠKI ABONMA)

Tudi pse 
so začeli krasti

Redkokdaj se zgodi, da se tatovi 
spravijo na pse ter jih odpeljajo s 
seboj tako rekoč izpred gospodar­
jevega nosa. Toda tudi to se je pri­
petilo predvčerajšnjim v Miljah. 
Okradenec je 51-letni Giovanni San- 
tin iz Ul. Colarich 93, plen pa pred­
stavljata dva krasna nemška braka, 
ki sta vredna okoU 300.000 lir.

Santin stanuje v hiši, ki je bolj 
na samem. Na eni strani je vrt, ki 
je sicer ograjen, toda ograja ni vi­
soka ter se jo lahko preskoči. Go­
spodar je puščal psa prav na tem 
vrtu.

Prodaja vstopnic vsak dan od 12. do 14. ure ter eno uro pred 
pričetkom predstav pri blagajni Kulturnega doma 
Zaradi omejenega števila sedežev v Mali dvorani prosimo ce­
njeno občinstvo, da si pravočasno rezervira sedeže na tel. 734265.

Koncert no glasbeni 
šoli v Kopru

Danes ob 20. uri bo na glasbe­
ni šoli v Kopru vokalni koncert, 
ki ga priredi italijanski kulturni 
krožek. Nastopili bodo: Ada Sar- 
do (sopran), Anna Rosa Morandi- 
ni (mezzo sopran), Carlo Biasini 
(tenor), Tullio Zanier (bas). Na 
klauirju jih bo spremljal Vladimi- 
ro Lozzi. Vsi omenjeni pevci in 
pevke izhajajo iz šole prof. Gior- 
g ie Mabile Forn(f?ari.

Ljudska prosveta
KONCERT V BAZOVICI

Prihodnjo nedeljo, 16. t. m. ob 
17. uri bo imel zbor «J. Gallus« 
koncert v kinodvorani v Bazovici. 
Ljubitelji zborovskega petja vljud­
no vabljeni.

Izlet v Pariz
Naše čitatelje obveščamo, da za­

pade rok vpisovanja za izlet v 
Pariz nepreklicno v soboto, 15. ja­
nuarja.

Na željo številnih čitateijev, zla­
sti iz okolice, pa tudi zaradi sla­
bih vremenskih prilik, vpisuje za 
izlet v Pariz, poleg naše uprave v 
Ul. Montecchi 6, tudi potovalni 
urad Aurora v Ul. Cicerone 4, in 
sicer danes, jutri in pojutrišnjem 
med običajnimi uradnimi urami.

UREDNIŠTVO

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 12. januarja se je v Trstu ro­

dilo 14 otrok, umrlo pa je 11 oseb.
UMRLI SO: 74-letni Brunone Nor- 

dio, 914etna Augusta Alizh vd. Cl- 
priani, 81-letna Maria Boli-g vd. Piz­
zi gnanii, 66-letna Francesca Briscik 
vd. Hrovatin, 60-letna Giovanna Bem- 
bich vd. Zamolo, 86-le-tna Vittoria 
Smoglian, 61-letni Alfonso Pitticco. 
56-letna Lidla Cominetti, 80-letna Bla- 
dina Strlcca vd. Zacchi, 21-letni Ro­
berto Malini, 70-letna Maria Dane- 
lon vd. Terrazer.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(Od 13. do 16. ure)

Giusti, Ul. Bonomea 39 (Greta); 
dr. Rossetti, Ul. Combl 19; dr. Si- 
gnori, Trg glavne bolnišnice 8; Ta­
maro in Neri, Ul. Dante 7.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(Od 19.30 do 8.30)

Godina, Trg sv. Jakoba 1; Alla Ml. 
nerva, Trg sv. Frančiška 1; Ai due 
Mori, Trg Unitš 4; Nicolt, Skedenj- 
ska ulica 80 (Skedenj)

LADJE V PRISTANIŠČU
Glada, Bemlna, Pegaso, G. Lauro, 

Liven za, Cagliari, Saipa 11, Espertde, 
Settemari, Caribia, Zitmar, Montana' 
ri L. (It.); Eyal (Izr.); Mornar, Gun 
dulič, T. Maj, Učka, Zvir (Jug.) 
IncMeana (Br.); Marmara (Tu.); Ta 
rrtise (Be.); Lemonia, Bremerhaven 
Yumbo, Elenl K., (Pleias (Gr.); Ga 
vil »n (Pa.); Adriatiku (Al.).

Sintetične preproge
in preproge za nodnlke iz pla­
stike «BALATUM» tn »MERA- 
KLON«. Moderno pokrivanje 
podov z gumo. «MOfcjUETTE» 
in ploščice »RIKETT« in 
»ARMSTRONG«. Bežna vrata 
»ROLLPORT«, beneške zavese 
(tende veneziane) Hitra uredi- 

ibjei 
Tr

TeL »5-919

tev s specializiranim osebjem. 
A. R. P. ITALPLAST, Trst, 
Trg Ospedale št. «

GLASBENA MATICA 
TRST

V nedeljo, 16. t. m. ob 17.30 
v dvorani prosvetnega društva 

Igo Gruden v Nabrežini
KONCERT GLASBENE ŠOLE 
IZ ŠEMPETRA PRI NOVI 

GORICI
Sodelovali bodo 

solisti,
godalni kvartet in 
harmonikarski orkester

Vljudno vabljeni!

PROSVETNO DRUŠTVO 
IVAN CANKAR

priredi v petek, 14. t. m. ob 
20.45 predavanje s spremljavo 
številnih barvnih diapozitivov. 
Predaval bo Mario Magajna 
o potovanju po Tuniziji in 
Alžiriji.

Dvorana bo ogrevana.

Mladinski delavski krožek 
Trst
priredi

MLADINSKI IZLET NA SNEG 
v ČRNI VRH dne 6. II. 1966. 
Cena izleta (s kosilom) 2000 lir. 
Zvečer ples ob spremljavi 
orkestra ((Jaguar«. Urnik bo 
naknadno objavljen.
Vpisovanje sprejemamo od 17. 
t. m. do 1.11.1966 (nepreklic­
no!) od 18.30 do 20. ure v 
Ul. Geppa 9.

Slovensko dobrodelno društvo 
priredi

slo
van
ski

ples
P R O G N O Z A

ENAL0TT0
natečaj št. 3 od 15.1.1966

BARI 1
CAGLIARI X 2 1
firenze X 1
GENOVA 1
MILANO 2
NAPOLI X 1
PALERMO X
ROMA X 1
TORINO 1
VENEZIA 1 X 2
NAPOLI II. X
ROMA II. 1 2

Nazionale 16.00 «La grande corsa« 
Techmcolor. Panavision 70 mm. To­
rki Curtis, Jack Lemmon, Natalie 
VVood.

Arcobaleno 16.00 «Menage airitalia- 
na» Ugo Tognazzi. Romina Power, 
Anna Moffo. Prepovedano mladini 
pod 18. letom.

Excelsior 15.00 «1 4 (igli di Katie El- 
der» John Wayne, Dean Martin. — 
Techmcolor.

Fenice 14.30 ((Agente 007 — Thunder- 
ball (Operazione tuono)« Technico- 
lor. Sean Connery.

Eden (bivši Supercinema) 16.00 «L'om- 
brellone« Techmcolor. Enrico Ma­
ria Salerno, Sandra Milo.

Grattacielo 16.00 «Da un momento al- 
1’altro« Technicolor. Jean Seberg, 
Honor Blackman, Sean Garrison.

Alabarda 16.00 ((Libido« Dominique 
Boschero. Prepovedano mladini pod 
18. letom.

Filodrammatico 16.00 «Avventura al 
motel« Claudia Mori. Eva Bartok. 
Prepovedano mladini pod 18. letom.

Aurora 16.30 «Le calde notti di Pa- 
rigi« Prepovedano mladini pod 18. 
letom.

Cristallo 16,00 «Lady L« Technicolor. 
Sophia Loren. Paul Nevvman.

Garibaldi 16.00 «11 giorno dopo» — 
Clift Robertson.

Capitol 16.30 «Lord Jim« Technicolor. 
Peter 0'Toole. James Mason, A- 
kim Tamiroff.

Impero 16.00 «Castelli di sabbia« — 
Prepovedano mladini pod 14. letom.

Vittorio Veneto 16.00 »Ragazze sotto 
zero« James Gregory, George Ma- 
haris. Technicolor.

Moderno 16.00 »La donna di paglia« 
Sean Connery, Gina Lollobrigida. 
Technicolor. Zadnji dan.

Astra 16.00 «Qualcosa che vale«.
Astoria 16.30 «Totd d’Arabia» Tech- 

n-icolor. Tot6.
Abbazia 16.00 «Caccia al ladro« Tech- 

nicolor. Grace Kelly, Gary Grant.
Ideale 16.00 «Colpo grosso« Frank Si­

natra, Dean Martin.
Skedenj 16.00 »I due mafiosi« Scope- 

color. Franco Franchi, Ciccio In- 
grassia.

Mali oglasi
ISCEM ZENSKO z dobrimi pripor 
čili za domača dela od 8. do 14. ur 
Telefonirati na št. 92589 tekom jutr; 
Dr. Pincherle — v bližini Ulice B- 
senghi.
ZLATE predmete, ure, prodaja tu( 
proti vrednosti starega srebrnega di 
narja pri komisiotiarju DARVVIl 
Trst. Piazza S. Giovanni 1

VESPE, LAMBRETE, vse potrebš( 
ne in nadomestne dele za vse vrs 
motornih koles po zmernih cenah d 
bite pri A.M.A K., Prst, Ul. del B 
sco št. 6 — tel. 41946.

TRŽAŠKA KNJIGARNA
Trsi - Ul. sv. Frančiška 2V 

leielon «1>7»2
Novost: 
((MLADI VEDEŽ« L 1.950,—

« MODELLINA CALZATURE »
klasični in najnovejši modeli 

čevljev najboljših znamk 
velika izbira za 

moške — ženske — otroke 
UL F Filzi 3. TRST, tel. 37-797 

(vogal Ul. Machiavelli)

SLOVENCI, ko obiščete svoje sorodnike v Jugoslaviji in 
ko vas oni obiščejo, recite jim, naj kupujejo pri

MAGAZZINI ALLA STAZIONE
TRST Z ULICA CELLINI št. 2 S TELEFON št. 24-125 

(nekaj korakov od glavne postaje) 
KONFEKCIJA IN PERILO ZA MOŠKE, ZENSKE IN OTROKE 

Največja izbira oblek, površnikov, plaščev, vetrnih Jopi­
čev, dežnih plaščev, perila, intimne in zunanje trikotaže, 
srajc, kravat, nogavic, itd.

VSE PO NAJUGODNEJŠIH CENAH!!! 
»IZ NAJBOLJŠIH TOVARN NARAVNOST ODJEMALCU«

<UNIVERSALTECNICA»
RADIO - TELEVIZORJI - AVTOMATIČNI IN SUPERAV 
TOMATICNI PRALNI STROJI _ HLADILNIKI - ELEK 
TROGOSPODINJSKI PREDMETI: CANDT - REX - CGE

Izredne cene za izvoz — Dostavljamo na dom 
brez posebnih stroškov v vse kraje Jugoslavije

UNIVER8ALTECN1CA Trleste — Trst 
Corso Garibaldi št. « tet «1-243 in Trg Goldoni st. 1

RINOTECNICA
TRST

UL. TEATRO ROMANO 9. tel. 38040 
Pri anagrafskem uradu

Radio, televizorji, superavtomatič- 
nl pralni stroji, hladilniki, elek- 
trogospodinjski predmeti (Zoppas, 
Rex, Candy, CGE, Philco itd.)
IZREDNI POPUST ZA IZVOZI 
Vse carinske formalnosti zastonj!



PRIMORSKI DNEVNIK 13. januarja 1966— 5 —

Šolska vzgoja v beneški Sloveniji

Uveljaviti je treba ustavno načelo 
vzgoje otrok v materinem jeziku

Hranilne knjižice otrokom v nekaterih otroških vrtcih - Konzorcij, 
ki omogoča obisk obvezne srednje šole otrokom iz hribovskih vasi

Kreditni zavod «Cassa di Rispar- 
mio» v Čedadu je po stari tradiciji 
ob novem letu razdelil manjše vso­
te denarja v človekoljubne in kul­
turne namene. Med obdarovanimi 
ustanovami so tudi otroški vrtci 
(scuole materne) v nekaterih kra­
jih Beneške Slovenije, in sicer: v 
Klodiču, Kosiči, Mažerolah, črnem 
vrhu, Platcu, Preštintu, Petjahu, 
Sovodnjem, Srednjem, Gorenjem 
Tarbiju, Matajurju in Dolenjem 
Barnasu. Ista ustanova je dala de­
narne nagrade tudi furlanskim vrt­
cem v Ahtenu, Fojdi, Gaglianu, Or- 
sarii Purgessimu. Nagrajeni so bili 
torej vrtci okoli Čedada, čedadska 
občina je še posebej dala denarne 
Podpore in sladkarije vrtcem v Če- 
dadski občini. Mreža otroških vrt­
cev je precej gosta v Beneški Slo­
veniji in so dobili novoletne denar­
ne nagrade samo nekateri vrtci, 
ki so iz določenih razlogov bolj pri 
srcu vodstvu «Casse di Risparmio«.

Poudarjanje načel tesnega sode­
lovanja med šolo in družino v Sv. 
Lenartu ter ustavnega načela o 
brezplačnem šolanju kot premisa 
Ustavnega načela o enakopravno­
sti slovenskega materinega jezika 
v osnovni in srednji šoli.

čeravno ni v Sv. Lenartu nobene 
Posebne izkušnje s srednjimi in 
strokovnimi šolami, saj je imel do 
Predkratkim le slabo osnovno šo­
lo. pa kaže vsaj glede predavanj za 
Učno osebje in za stike s starši 
več iniciative kot sosednji špetr 
s svojo skoraj stoletno tradicijo 
učiteljišča.

cionalizma, ker si morajo ljudje 
služiti svoj kruh v drugih jezikih 
in ne v tistem, ki ga je vsilil zdaj 
že zastareli nacionalizem. Za Bene­
ško Slovenijo velja edino sodobno 
pedagoško načelo: S slovenskim
materinim jezikom se naučiti po­
polnoma italijanščino in s tem ust­
variti podlago za učenje tujih je­
zikov na kraju emigrantskega udej­
stvovanja in pa tudi sožitja med 
narodi. To v osnovni in še bolj v 
srednji šoli!

Ljudem so pa bile všeč besede 
predsednika šolskega konzorcija 
cav. Bgidija Scaunicha, ki je pra­
vilno poudarjal, da omogoča delo­
vanje konzorcija, da so «dijaki res­
nično dele.':'.' ustavne pravice za 
brezplačni pouk do 14. leta«. Bene­
ška Slovenija torej doživlja že eno 
izmed ustavnih pravic italijanske 
ustave, brezplačni srednješolski po­
uk. Pravico pa ima tudi še do dru­
gih ustavnih pravic, in sicer do 
enakopravnosti svojega materinega 
jezika, kot učnega jezika v šoli. 
Gre za načelno uveljavljanje vseh 
ustavnih pravic in pa še, kar be­
neški Slovenci najbolj realno ob­
čutijo, za popolno šolsko kvalifika­
cijo, dosegljivo samo z materinim 
jezikor da bi lažje in bolje živeli 
v življenju.

Kot tretji govornik je potrdil ta 
navedena načela še didaktični rav­
natelj dr. Londero, ki je poudaril 
naloge osnovne šole za «najboljšo 
pripravo učencev za vstop v sred­
njo šolo in je posebej osvetlil ne­
uklonljivo pedagoško načelo, ki za­
hteva aktivno sodelovanje med dru-

Ob koncu leta je konzorcij za1 žino in šolo, med katerima se ne
državno srednjo šolo v Šv. Lenai- 
tu odobril obračun za finančno le­
to 1964-65, ki je pokazal ravnotežje 
v iznosu 2.368.910 lir. Skoro ves ta 
znesek so porabili za brezplačno 
Prevažanje v avtobusih dijakov iz 
sosednjih krajev. Konzorcij sestav­
ljajo štiri občine in sicer: Sv. Le- 
hart, Srednje, Grmek in Dreka. 
Večino sredstev dobi ta šolski kon­
zorcij iz deželnih virov. Konzorcij 
deluje približno dve leti, ter je imel 
ob koncu prvega šolskega trimeseč­
ja še posebno zborovanje, ki naj' 
bi okrepilo vezi med učnim osebjem 
tn pa starši dijakov. Seveda so se 
starši udeležili skoraj polnoštevil­
no tega. kakor bi mi po naše rekli 
roditeljskega sestanka, saj se niso 
ooravnavala samo finančna vpraša­
nja šolskega konzorcija, ampak .se 
Jo poudarjal pomen sodelovanja 
tned družino in šolo. Govornik je 
bil direktor srednje šole prof. A. 
Romanelli, ki je poudarjal, da je 
Prvi pogoj za dobre šolske uspehe 
tesno sodelovanje med starši in 
dolskim osebjem. Ljudje so kasneje 
Po sestanku komentirali, da je bilo 
doslej prav nasprotno, da niso ni­
kdar spraševali staršev, kako naj 
se uči v posebnih narodnostnih 
razmerah pri slovenskem materi­
nem jeziku v Beneški Sloveniji. 
Prav zato so bili doslej rezujfati 
ba vseh šolah Beneške SloVeHije 
zelo žalostni in so tepli uboge be­
neške Slovence še vse življenje, ker 
so bili v šolah zapostavljeni glede, 
lastnega materinega Jezika in si 
Prav zato niso mogli pridobiti do- 
voljnega znanja. Zdaj prihaja med 
baše ljudi srednja šola, kjer so 
Predmeti še težji od osnovne šole, 
a metoda je ostala in je še vedno 
antipedagoška. Določen napredek 
sicer že pomeni poudarjanje sodelo­
vanja med starši in predavatelji, 
treba pa iz teorije napraviti še 
korak dalje in ustvariti v realnem 
življenju ustavno določilo, da so 
beneški Slovenci prav glede na svoj 
biaterini jezik enakopravni z dijaki 
italijanskega materinega jezika. Ob- 
jhočje, na katerem hvalevredno de­
la novi šolski konzorcij za štiri ob­
alne, ki imajo stoodstotno sloven­
ski za materini jezik, mora biti 
tudi glede učnega jezika v soglasju 
z ustavnim določilom italijanske 
Ustave. Ljudje vedo, da se navadni 
■učitelji in profesorji prav dobro 
Zavedajo, da mora biti v skladu 
vzdušje dijaka s slovenskim mate­
rinim jezikom v šoli in v njegovem 
uomu. To prihaja do pravega izra­
za posebno še sedaj, ko je vse to 
območle čisto emigrantsko in da 
be drže več niti razlogi šolskega 
nacionalizma, ki je skušal z na­
pačnim oportunizmom prevariti 
starše za materini učni jezik dija­
kov v šoli, češ da jim bo Italijan­
ščina pomagala h kruhu. Stoletna 
Šolska praksa v Beneški Sloveniji 
Pa je dokazala, da so zgolj z ita- 
biansklm učnim jezikom, ki ni bil 
biaterm, znižali šolsko kvalifikacijo 
beneških Slovencev več kot za 80 
Odstotkov v primerjavi z dijaki ita- 
1 anskeva materinega jezika. Tako 
se je delšlo sto let na osnovn'h šo­
tah, a zdaj naj se to nadaljuje 
Sb na srednjih šolah in še v času 
bmo"čne emigracije, ko ne drži ni­
ti zastraševalni razlog šolskega na-

sme nikdar postaviti škodljiva pre- 
graja». Starši so bili zadovoljni s 
prvim delom ustavnih pravic, ča­
kajo pa na realizacijo najvažnej­
šega ustavnega določila italijanske 
ustave, na enakopravno uporabo 
slovenskega materinega jezika za 
dosego boljših in večjih kvalifika­
cij po šolah Beneške Slovenije.

Tretje predavanje o sodobnih pe­
dagoških metodah so imeli na di­
daktičnem ravnateljstvu v Sv. Le­
nartu. Profesor Giovanni Passone 
je govoril zbranim učiteljem didak­
tičnega krožka o temi: Učitelj po­
srednik med kulturo in otrokom.

To predavanje je bilo uvodno v 
celo vrsto predavanj, ki naj bi tu­
kajšnje učitelje seznanila z meto­
dami, ki naj bi dale najhitrejše in 
najboljše rezultate v oblikovanju 
osebnosti učenca.

Ljudje in učitelji sami vsak dan 
šolskega leta ugotavljajo, kakšna 
velika razlika je med tukajšnjimi 
učenci in dijaki, ki so po naravi 
sicer zelo inteligentni, in med učen, 
ci italijanske narodnosti z itali 
Janškim materinim jezikom. Meto 
de, ki jih tu aplicirajo kvarijo oseb 
nost teh mladih ljudi, jih sprav­
ljajo v manjvrednostne komplekse 
nasproti italijanskemu jeziku, ki 
se ga s dosedanjimi sistemi ne mo­
rejo nikoli toliko naučiti kot učen­
ci z italijanskim materinim jezi­
kom. Seveda ni niti govora, da bi 
mogli biti učitelji v tukajšnjih raz­
merah posredniki, ki seznanjajo u- 
čence s sedanjo kulturo v svetu in 
še posebej z velikimi dosežki ita­
lijanske kulture. Vse te konference 
in predavanja so sicer usmerjena 
k visokim ciljem, vsa prizadevanja 
predavateljev zaslužijo pohvalo, to­
da kaj, ko so temelji te šole v kra­
jih s prebivalstvom, ki govori eno 
izmed narečij slovenskega jezika, 
popolnoma nategnjeni na stari ka­
lup nacionalizma, ki je bil temelj 
fašizma. Učitelji, duhovniki, redki 
intelektualci v teh krajih zmajuje­
jo z glavo, ko vidijo, kaj se poče­
nja leta 1966 v teh krajih. Ni treba 
biti noben prerok, ampak samo u- 
gotavljati, kako nizka je šolska ra­
ven teh tako slabo ■ tretiranih lju­
di. Slabo uslugo delajo novi Italiji 
vsi tisti, ki trmasto vztrajajo v na­
pačnem pouku, ki doprinaša tem 
otrokom le pomanjkljivo znanje 
italijanskega jezika, a od prave 
italijanske kulture le spačeno obli­
ko, ki se je drugod po Italiji sra­
mujejo.

Mesar Francesco Corle, star 17 
let, iz Ul. Spontini 10, je prijavil 
agentom komisariata pri Sv. So­
boti, da so mu neznanci ukradli 
moped znamke BM «scugnizzo». 
Lastnik je pustil moped na Trgu 
Unita že 4. t.m. ter je tam ostal 
do ponedeljka, ko je dokončno iz­
ginil.
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MEDTEM KO STA BILA MOŽ IN ŽENA Z DOMA

Tatovi so vdrli v stanovanje 
in odnesli za 400.000 lir blaga
Ko sta se vrnila domov, sta našla vrtna vrata vile na stežaj 
odprta in takoj zaslutila, da so ju obiskali nepovabljeni gosti

Hudo škodo so neznani tatovi pri­
zadeli- 28-letnemu trgovcu Liviu 
Sponzi, ki stanuje v vili št. 37 v 
Ul. Felluga. Iz stanovanja so od­
nesli namreč raznega blaga v vred­
nosti okoli 400.000 lir.

V ponedeljek zvečer ob 21. uri 
je Sponza skupaj z ženo šel z do­
ma. Ko sta se vrnila 20 minut po 
polnoči, sta že pri vhodu na vrt 
vile začela slutiti, da se je med 
njuno odsotnostjo nekaj zgodilo. 
Vrata so bila namreč na stežaj od­
prta in vse je kazalo, da jih je 
nekdo odpri s silo.

Zaskrbljena sta stopila v hišo, 
toda na prvi pogled se jima je zde­
lo, da je vse v redu. Pri natanč­
nejšem ogledu pa sta ugotovila, da 
so neznani uzmoviči odprli neko 
omaro ter odnesli iz nje transistor- 
sld sprejemnik znamke «Allocchio- 
Bachini, sprejemnik znamke «Vo- 
xon-Zephir», prenosni televizijski 
sprejemnik znamke «Nivico» ter fo­
toaparat znamke «Polaroid». Poleg 
tega so se polastili tudi zlatega 
prstana z dragocenimi kamenčki.

Sponza je prijavil tatvino agen­
tom letečega oddelka. Na njegov 
dom so prišli tudi agenti znanstve­
nega oddelka, ki so skrbno pregle­
dali vse kotičke hiše ter iskali ka­
ko sled, ki so jo tatiči morda pu­
stili za seboj. Do sedaj pa še niso 
želi nobenega uspeha. Okradenec 
je prijavil tatvino komisariatu Jav­
ne varnosti v Ul. Cologna.

Kratke vesti 
z onstran meje

Kmečkim prebivalcem v Sloven­
ski in Hrvatskl Istri se obetajo le­
pe možnosti za mehanizirano obde­
lovanje zemlje. Podjetje Brodoco- 
merce z Reke je namreč prejelo 
prvo pošiljko ročnih traktorjev ita­
lijanske tovarne ZAF. Tl stroji z

lil\0 litiW» I*KOSEM
predvaja danes, 13. t. m. z začetkom ob 19.30 vojni film

VENTO CALD0 Dl BA TTAGLIA
(POPU VETER BITKE)

Igrata: RAYMOND PELLEGRIN — PAT MAURISSE

■mmmnmiik-
predvaja danes, 13. t. m. z 
začetkom ob 18. url, napeti 
kriminalni film

DOPPIO
GIUOCO

SCOTLAND
YARD
(Dvojna igra v Scotland Yardu)
Igrata:

NIGEL PATRICK 
MARGARET WHITING

raznimi priključki so zelo prikladni 
za obdelavo zemlje v Istri, ki je vsa 
prepražena s hribovitim in-nerav­
nim terenom. Računajo, da bodo 
s postopnim nabavljanjem ročnih 
traktorjev zamenjali okrog 20 tisoč 
glav vprežne živine. To pa bi pome­
nilo usmeriti kmetovalce mnogo 
bolj kot doslej na vzrejo krav— 
molznic.

Glede na veliko povpraševanje po 
ročnih traktorjev so posamezna ko­
vinska podjetja v Istri začela raz­
govore s tovarno ZAF iz Pavle gle­
de kooperacije.

* * *

Umetniška skupina italijanskega 
kulturnega krožka v Piranu je od­
prla razstavo svojih del v piranski 
galeriji. Razstavljajo člani italijan­
ske etnične skupine Mario Coc- 
chietto, Claudio Ugussi, Giulio Pa- 
dovan in drugi.

* * *

Idrijski rudnik živega srebra, ki 
Je med najstarejšimi rudniki na 
svetu, je za letos že pripravil svoj 
proizvodni načrt. V bistvu gre za 
proizvodnjo na lanskoletni ravni, 
čeprav bodo letos naleteli najbrž 
na nekoliko siromašnejše sloje. Za­
to pa bo postopek hitrejši glede na 
izboljšanje strojne opreme In ne­
katerih organizacijskih prijemov.

Rudnik bo letos še nadalje gle­
dal, da bo stimulirano zahtevno 
delo članov kolektiva, že lani so 
znašali povprečni osebni dohodki 
okrog 100 tisoč dinarjev, letos pa 
jih bodo povečala še za okrog 20 
do 30 odstotkov. Razen tega bo rud­
nik vložil večje vsote denarja za 
izgradnjo stanovanj, pomagal pa 
bo tudi tistim, ki so se odločili za 
lastne stanovanjske hiše.

• • *
Pozimi nastopijo na Primorskem 

večkrat razdobja suhega vremena 
in takrat je velika nevarnost gozd­
nih požarov. V preteklih letih so 
zabeležili več sto milijonov dinar­
jev škode zaradi gozdnih požarov. 
Letos v januarju je gorelo že štiri­
krat. Močnejšo škodo je povzročil 
požar blizu Sežane, zlasti pa še v 
bližini Ilirske Bistrice, kjer je zgo­
relo med drugim 40 hektarov boro­
vega nasada v vrednosti okrog 25 
milijonov dinarjev. Požari so naj­
bolj pogosti v bližini železniških 
prog. Povzročijo Jih iskre. Zato so 
te dni začeli s preventivnimi akci­
jami. Posebne ekipe namreč zaži­
gajo suho travo ob železniških pro­
gah. S tem preprečijo nočne poža­
re, ki Jih zanetijo lokomotive. Nočni 
.požari povzročajo namreč največ 
škode, ker Jih ponavadi prepozno 
opazijo.

DVE PRIREDITVI P.D. BRIŠKI GRIC»

V Steverjanu proslava 20-letnice 
konca druge svetovne vojne
Polna dvorana na Valerišču ob predavanju o Simonu Gregorčiču

Prosvetno društvo »Briški grič« v 
Steverjanu je tudi po novem letu 
sklenilo nadaljevati svoje lansko de­
lo, ki je bilo zelo plodovito. Tako 
so preteklo soboto povabili prof. 
Slavka Kretiča in prosvetnega de­
lavca Rudija Hoena iz Nove Gorice, 
da sta jim predavala o goriškem 
pesniku Simonu Gregorčiču. Preda­
vanja sta spremljala s številnimi 
barvnimi diapozitivi iz pesnikovega 
življenja in njegove ožje domovine 
v Gornjem posočju.

Zanimanje za predavanje je bilo 
med domačini zelo veliko in društ­
veno dvoranico na Valerišču so za 
to priliko napolnili do zadnjega ko­
tička, pa čeprav so morali nekateri 
napraviti precej poti po briških 
klancih. Ob koncu so se zahvalili 
predavateljema z navdušenim plo­
skanjem in izrazili željo, naj bi se 
zopet kaj kmalu oglasila pri njih s 
kakšnim podobnim predavanjem. 
Pred predavanjem je nastopil tudi 
domač godbeni kvintet «Briški slav­
ček«, ki je tudi žel splošno odobra­
vanje.

Društvo pa je za soboto 15. t.m. 
ob 20.30 uri pripravilo že drugo 
kulturno prireditev, ki bo prav ta­
ko v njegovi dvoranici na Valeri­
šču. Proslavili bodo 20-letnico kon­
ca druge svetovne vojne, ki je tu­
di v Brdih pustila svoje sledove.

Na sporedu bo prikaz zgodovin­
skih diapozitivov o trpljenju in mu­
čenju prebivalstva in borcev med 
narodnoosvobodilno borbo. Vmes 
pa bodo vpletene primerne recita­
cije.

Ta prireditev bo prav gotovo še 
bolj zanimiva kot predavanje prejš­
njo soboto in zato vabijo priredi­
telji svoje člane in vse domačine, 
da se je udeležijo v čim večjem šte­
vilu. Starejši bodo ob tej priliki 
osvežili svoje spomine na tiste dri, 
mladina pa se bo seznanila s slav­
nim koščkom naše nedavne zgodo­
vine

Stanje zaradi snega 
se polagoma normalizira

Včeraj na vse zgodaj so lastniki 
hiš in trgovin v Gorici hiteli s či­
ščenjem snega s pločnikov pred 
svojimi stavbami kot je odredila 
občinska uprava, da bi olajšali kre- 
tanje pešcev in preprečili nezgode. 
Mestni delavci pa so v pomnoženem 
številu čistili sneg po najbolj pro­
metnih cestah in pri tem uporab­
ljali tudi snežni plug. Med drugim 
so splužili tudi cesto proti Oslav- 
ju, na kateri je danes zopet dovo­
ljen avtomobilski promet brez ve­
rig. Pač pa morajo še vedno imeti 
verige vozila, ki so namenjena na 
goriški Grad. Tudi medkrajevni av­
tobusi, ki so prejšnji dan prihajali

v Gorico z znatno zamudo, so vče­
raj skoraj normalizirali svoje vož­
nje.

V Tržiču, kjer je predvčerajšnjim 
padlo okrog 7 cm snega, so občin­
ski delavci očistili glavne ulice in 
ceste ter pri tem posuli tudi 40 
stotov kalcijevega klorita, da bi voz­
nikom in pešcem ne drselo.

Podobne ukrepe so podvzeli tudi 
po drugih krajih na Goriškem in 
če ne bo novega snega lahko re­
čemo, da bo položaj kmalu zopet 
normaliziran.

Deželni odbornik 
Leschiutta na obisku 
v Tržiču

Tržiški župan Romani in odbor­
nik za javna dela Semola sta vče­
raj sprejela na županstvu deželne­
ga odbornika za urbanistiko inž. 
Leschiutto, s katerim sta se pogo­
varjala o urbanističnih vprašanjih 
Tržiča, ki so tesno povezana z in­
dustrijskim razvojem mesta v okvi­
ru medobčinskega regulacijskega 
načrta. Deželni odbornik si je ob 
spremstvu občinskega odbornika 
Semole ogledal glavna mestna pod­
ročja, ki pridejo v poštev v zvezi

z urbanističnim in industrijskim 
razvojem. Pozneje je deželnega od­
bornika sprejel tudi podpredsednik 
konzorcija za industrijski razvoj 
German, ki mu je obrazložil načr­
ti o bodočem industrijskem pod­
ročju.

Prijave za učiteljsko maturo
Kot v prejšnjih letih je tudi le­

tos šolsko ministrstvo dovolilo po­
sameznim šolskim skrbništvom, da 
lahko sprejemajo zapoznele prošnje 
za udeležbo zasebnih kandidatov pri 
praktičnih vajah in pri izpitih za 
učiteljsko maturo. Take prošnje bo­
do sprejemali v Gorici do 15 fe­
bruarja.

VESTI IZ SOVODENJ

Jutri zvečer seja 
občinskega sveta

Spremembe statuta kmečke posojilnice 
V ponedeljek cepljenje goveje živine

Občinski svet v Sovodnjah bo i- 
mei jutri, v petek, svojo prvo se­
jo v novem letu. Na dnevnem redu 
so samo štiri točke, ker se med 
prazniki ni nabralo večjega števila 
novih problemov. Seja se bo začela 
ob 19.30.

Odbor bo predložil svetovalcem 
v odobritev asfaltiranje ceste Vrh- 
Rubije, ki je že v teku. Gre za do­
sego deželnega prispevka v smislu 
deželne odredbe od 29. decembra 
lani Prav tako bodo morali sveto­
valci odobriti oddajo tega dela go- 
riškemu podjetju Mattirolliju, ka­
tero je na javni dražbi dalo najbolj 
ugodno ponudbo.

Na dnevnem redu je tudi poviša­
nje 13. plače občinskim uslužben­
cem na osnovi obstoječega pravil­
nika. Pri točki razno se bodo sve-

Folklorna skupina «France Maroll»
IZ LJUBLJANE

nastopi v nedeljo, 16. januarja ob 15. in ob 19.30 uri 
v KATOLIŠKEM DOMU v GORICI 

s slovenskimi in jugoslovanskimi narodnimi plesi 
Predprodaja vstopnic v soboto in nedeljo v kavarni Bratuž v 
Gorici. — K prvi predstavi bo peljal iz Doberdoba avtobus z 
odhodom ob 14. uri s trga v Doberdobu.
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DEJAVNOST POLICIJE NA GORIŠKEM

Lani se je znatno zmanjšalo 
število tatvin in mladinskega kriminala

Moderni pripomočki policijskega arhiva za iskanje zločincev
Tudi leteči oddelek goriške poli­

cije je objavil podatke o svojem 
delovanju v preteklem letu, ki nava­
ja naslednje glavne podatke:

Sodnim oblastem so prijavili 144 
oseb, od katerih so jih 7 aretirali; 
izvedli so 40 zapornih povelj in na­
ložili 70 denarnih kazni, Opozorili 
so osem sumljivih: oseb, 26 nezaže­
lenih oseb pa so poslali domov z Iz-: 
gonskim listom.

V primerjavi z letom 1964 se je 
lani v precejšnji meri zmanjšalo 
število prestopkov. Tako je bilo šte­
vilo tatvin manjše za 50 odst. To je 
vsekakor pozitivno dejstvo, zlasti če 
se upošteva gospodarsko krizo na 
Goriškem. Policija je prijavila sod­
nim oblastem 29 oseb zaradi nena­
mernih in 6 oseb zaradi namernih 
poškodb drugih oseb, 41 tatvin, 5 
poškodb na rečeh, 16 sleparij in 44 
raznih drugih prestopkov.

Problemi slovenske skupnosti 
no pokrajinskem kongresu KPl
Od 7. — do 9. t. m. je zasedal 

VII. kongres posoške federacije 
KPI. Kongresa so se udele­
žili tudi predstavniki drugih levi­
čarskih strank ter delegacije ZKJ 
iz Nove Gorice.

V okviru kongresne debate, ki je 
bila obširna in prosta, je vprašar 
nje slovenske narodne skupnosti v 
Italiji imelo vidno mesto in so se 
ga dotaknili vsi tisti člani, ki ži­
vijo na mešano naseljenih predelih 
pokrajine. O Slovencih je govoril 
tudi sen. Pajetta.

Kot znano, smo mi komunisti, 
ko so se vodila pogajanja za obli­
kovanje odborov levega centra, za­
vzeli enotno stališče glede vpraša­
nja prisotnosti slovenskih pred­
stavnikov v novih administrativnih 
organih, kljub temu, da je to so­
vpadalo z vprašanjem uvedbe leve­
ga centra, proti kateremu se na 
vsedržavnem nivoju nenehno bori­
mo, ker pač ne ustreza naraščajo­
čim potrebam Italije in njenega 
ljudstva po gospodarskem in druž­
benem napredku ter po uveljavlje­
nju načel demokracije, ki jih vsebu. 
je republiška ustava.

Zavedajoč se, da je vstop Sloven­
cev v pokrajinski ter občinski od­
bor velikega zgodovinskega pome­
na, smo se tedaj borili proti vsa-

Tr.-iCki slikar Robert Faganel, ki razstavlja v razstavnih prostorih 
Fro loco v goriški pasaži. Razstava bo odprta do 15. t. m.

kršnemu ozkoumnemu strankarske­
mu pojmovanju prisotnosti Sloven. 
cev v upravi. V skladu s tem ter 
iz načelnih razlogov nismo odobri­
li prvotno stališče socialistov, ki 
so bili nasprotni, da vstopi v od­
bor tudi predstavnik SDZ. Dosled­
nost našega stališča je bila odlo­
čilnega pomena za razčiščenje vpra­
šanja navzočnosti Slovencev ter Je 
pomenila korak naprej v presega­
nju njihove needinosti.

Rekli smo pa tudi, da ne pome­
ni vključitev Slovenca v upravno 
življenje mesta ali pokrajine, da 
bodo avtomatično rešeni problemi 
slovenske manjšine, ker je nacio­
nalizem še vedno močna kompo­
nenta politične ideologije tako v 
KD kot tudi v goriški PSDI.

Zavedali smo se, da je vstop 
Slovenca slučajen, ker odgovarja 
osrednjim manevrom nekaterih 
strank razširiti na vse nivoje po­
litiko levega centra in to ne ozi­
rajoč se na njeno vsebino in ne 
upoštevajoč nevarnosti, ki jo le ta 
predstavlja za enotnost delavskega 
gibanja.

Stališče, ki ga Je tedaj partija 
zavzela je bilo torej konstruktiv­
no in odgovorno. Nevarnost, na 
katero smo opozorili socialistične 
tovariše ter odv. Sfiligoja, ni bila 
naša izmišljotina, ker je praksa 
pokazala, da je problem slovenskih 
imen še vedno nerešen. In še več: 
v KD ni politične volje rešiti to 
vprašanje, ki je eno izmed vpra­
šanj demokratičnega odnosa veči­
ne do manjšine. Nadalje obstaja še 
vedno nerešeno vprašanje položaja 
slovenskih šolnikov, ki je privedlo 
le-te do stavke. Na goriškem pa 
opažamo zaskrbljajoče krčenje raz. 
redov na slovenskih osnovnih šo­
lah. K temu naj dodamo še nedav­
no razsodbo Ustavnega sodišča, ki 
odreka avtonomni deželi vsakršno 
kompetenco glede perečih vprašanj 
slovenske manjšine. Le-ta namreč 
jasno govori o namenih KD. Po 
drugi strani pa ugotavljamo, da 
obstaja precej razvito gospodar­
sko, tehnično - znanstveno ter kul­
turno sodelovanje med Italijo in 
Jugoslavijo. Spričo tega pa se lah- 
do vprašamo v kolikšni meri odgo. 
varja sedanja politično-administra- 
tivna stvarnost novi obmejni si­
tuaciji.

VALENTIN DUCA

Pač pa so zabeležili večje število 
samomorov, ki jih je bilo lani 8, 
ter 6 poskusov samomora. Mladin­
ski kriminal pa je nazadoval in je 
bilo samo 8 prijav.

Med važnejšimi operacijami nava­
ja poročilo preprečitev ropa v ne­
ki banki v Tržiču, kjer so prijeli 
krivce, ki so bili štirje mladeniči. 
Preiskava se je zaključila z zaplem­
bo šest samokresov in večje koli­
čine streliva. Eden od samokresov 
je bil ukraden v trošarinskem ura­
du Ignic v Tržiču, kar je pripomo­
glo k odkritju tatu, ki je ob tisti 
priložnosti odnesel blagajno s pol 
milijona lir gotovine.

Dne 6 marca lani je prijavila tat­
vino tudi tvrdka Irene Vetrih, ka­
teri so neznanci odnesli iz njenega 
skladišča zmrznjenega mesa v Mo- 
ši 27 stotov puranov, fazanov in 
druge zmrznjene divjačine za skup­
no vrednost 5 milijonov lir. Odpe­
ljali so tudi tovornjak OM. Policija 
je uspela odkriti tatove, in sicer 
Marca Bertola, Angela Bertola in 
Carla Ouentina iz Bergama ter je 
pri tem dobila nazaj tudi vse ukra­
deno blago. Pri tem je sodelovala 
tudi kvestura iz Bergama.

Kar se tiče prestopkov proti mo­
rali, sta bili vloženi dve prijavi 
proti upravniku nekega hotela. Obe­
nem so odkrili napadalca na dve de­
kleti, ki sta bili napadeni v Drevo­
redu Virgilio v Gorici.

Policijski komisariati na podeže­
lju so s svoje strani prijavili sod­
nim oblastem avtorje 64 prestop­
kov in naložili 73 denarnih glob.

Doseženi rezultati so v zvezi tudi 
s stalno dejavnostjo za preprečeva­
nje zločinov. Kdor hodi ponoči po 
mestnih ulicah bo lahko opazil stal­
no kroženje policijske izvidnice.

Kvestor dr. Guida je okrepil te 
vrste službo, kar je razvidno tudi 
pri varnostnih službah v bankah, 
kjer straži policija.

Tudi v znanstvenem laboratoriju 
letečega oddelka so uvedli nekatere 
modeme pripomčke, ki olajšajo i- 
skanje zločincev. V nekaj urah lah­
ko pošljejo fotografije sumljivih o- 
seb posameznim policijskim oddel­
kom v pokrajini s pomočjo moder­
nega arhiva, v katerem imajo se­
znam najnevarnejših zločincev se­
verne Italije. Ta seznam stalno iz­
popolnjujejo.

Dve nezgodi pri delu
Na delu v tovarni tobačnega mo­

nopola v Drevoredu XX. septem­
bra se Je včeraj ob 8.30 ponesreči­
la 21-letna Giovanna Montico, sta­

nujoča v Ul. Pasubio 4. Ko je spo­
drsnila na snegu je padla in si spah- 
nila levo nogo. V bolnišnici so ji 
nudili prvo pomoč.

Na delu v tekstilni tovarni v So­
vodnjah pa si je ob 10.30 spahnila 
desno roko v zapestju, ko je dvig­
nila bale papirja, 21-letna Ines Bel­
trame iz Kaprive. Tudi njej so v 
bolnišnici nudili prvo pomoč in jo 
nato poslali domov.

Pes ga je ugriznil
Včeraj okrog 16.45 se je 12-letni 

Bruno Bucchi iz Ul. Cravos 13, ki 
je hotel izkoristiti novi sneg, san­
kal v Ul. Alviano. Ko se je tako 
zabaval, pa ga je napadel neki pes 
ter ga precej močno vgriznil na le­
vem zapestju. Zatekel se je v ci­
vilno bolnišnico, kjer so ga pridr­
žali za 10 dni na zdravljenju.

Policijska kronika
Goriška policija je včeraj naloži­

la devet denarnih kazni potujočim 
trgovcem, ki niso imeli v redu pred­
pisane obrtnice.

Včeraj so tudi vrnili njegovemu 
zakonitemu lastniku avto, ki ga je 
prejšnji teden pogrešal Francesco 
Primosig iz Gorice. Avto je odpe­
ljal neki njegov prijatelj, ki je mi­
slil, da je lastnik za to vedel. Ko 
je zvedel, da je ta napravil prija­
vo, je sam pripeljal vozilo in se 
opravičil.

SMUČARSKI KLUB EBAL v Go­
rici priredi v nedeljo 16. t.m., ob 
priliki deželnega tekmovanja za čla­
ne in prijatelje, smučarski izlet v 
Ravascletto. Odhod avtobusa iz Go­
rice ob 6.30, prihod v Ravascletto 
ob 9. uri. Odhod ob 17. uri s po­
vratkom v Gorico ob 20.30. Vpiso­
vanje do 19. ure v petek 14. t.m. 
pri potovalni agenciji Appiani in v 
trgovini «Primasport» v Ul. Gari­
baldi 18. Vožnja stane 800 lir.

SMUČARSKE TEKME ENAL V 
RAVASCLETTU za deželno prven­
stvo v letu 1966 bodo v nedeljo 16. 
t.m. Na programu Je tek na 10 km, 
ter veleslalom za moške na 1600 m. 
Vpišejo se lahko člani od 16 let da­
lje do 18. ure, 14. t.m. Prvi od vsa­
ke kategorije se bodo udeležili te­
kem za državno prvenstvo v For- 
mazzi pri Novari, ki bo 5. in 6. 
marca.

tovalci pogovorili še o drugih ob­
činskih problemih, ki niso izrecno 
na dnevnem redu.

Člani kmečko-delavske hranilnice 
in posojilnice v Sovodnjah so imeli 
preteklo nedeljo na sedežu te u- 
stanove izreden občni zbor. Ta je 
bil potreben, ker so morali odo­
briti nekatere spremembe v statu- 
tu, v katerem je bilo treba odpre, 
viti zastarele določbe, ki jih je uve­
del fašizem in ki so že bile odDrav- 
ljene tudi v vsedržavnem statutu za 
te vrste ustanove. Na občnem zboru 
so tudi izglasovali podaljšanje delo­
vanja posojilnice, ki ji je lani po­
teke! rok, še za 30 let. Tako bo 
lahko Se do leta 1995. Pri­
soten je bil tudi notar iz Gorice, ki 
je vodil zapisnik.

Kar se delovanja posojilnice ‘e, 
se je tudi lani in kljub splošni kri­
zi, zadovoljivo razvijalo. Zlasti vlo­
ge s ■ še nadalje naraščale; po dru­
gi strani pa je bilo nekaj manjše 
povpraševanje po posojilih, čeprav 
jih dajejo pod ugodnimi pogoji.

Občinski zdravnik dr. Egone Tom- 
ba s*—**'»•>. da bo začel cepiti go- 
veio živino proti slinavki v ponede­
ljek 17. t.m. Začeli bodo na Vrhu, 
nato pa pridejo na vrsto vasi Ga­
brje, Rupa, Peč in nazadnje še So- 
vodnje in Skrije. Ce ne bo kakšnih 
posebnih ovir, bodo s cepljenjem 
zaključili se pred koncem prihod­
njega tedna. Kot znano je dala dr­
žava potrebno cepivo brezplačno, 
ker je cepljenje živine ob meji ob­
vezno. Živinorejci pa morajo pla­
čati po 200 lir od glave za stro.šita 
živinozdravnika. Prizadeti živinorej­
ci naj bodo ob navedenih dneh do­
ma, da bo šlo cepljenje hitreje od 
rok.

Odložen pogreb 
Riharda Orla

Sorodniki pokojnega Riharda Or­
la, ki je umrl v torek zjutraj v go­
riški civilni bolnišnici, so izrazili 
željo, da bi ga pokopali v njegovem 
rojstnem kraju v Prvačini. Ker je 
prevoz trupla povezan s posebno 
proceduro in so potrebna za to do­
voljenja pristojnih oblasti, so skle­
nili, da bodo uradni pogreb odlo­
žili. Jutri okrog 14. ure bodo krsto 
s pokojnikovim truplom prepelja­
li v mrtvašnico na glavnem mest­
nem pokopališču v Gorici, odkoder 
bo po ureditvi vseh formalnosti u- 
raden pogreb in prevoz trupla v 
Prvačino. Dan in uro bomo naknad­
no sporočili.

Vesti iz Tržiča

DE2URNA LEKARNA
Danes ves dan in ponoči Je od­

prta v Gorici lekarna SORANZO, 
Verdijev korzo 57, tel. 28-79.

IZPLAČEVANJE POKOJNIN IN 
PS se bo vršilo pri poštnem uradu 
v Tržiču od 14. do 18. januarja za 
prvo dvomesečje kategorije Vo. V 
petek, 14. t.m. bodo izplačevali upo­
kojencem z imeni od A do F. v so­
boto 15 od G do P, v ponedeljek 
17. t.m. od Q do Z ter v torek 18. 
t.m za morebitne zamudnike.

NA DELU SE JE PONESREČIL 
48-letni Pasquale Auricino iz Ul. Ver- 
rucana 38; spodrsnilo mu je, da je 
padel in si zlomil levo zapestje. V 
bolnišr’ci so ga pridržali za me­
sec dni.

Gorica
CORSO. 16.30: «Le Olimpiadi dl 

Tokio«, japonski barvni kinema- 
skopski dokumentarni film.

VERDI. 17 00: «Cinquanta milionl 
dl sterilne per tradire«. C. I >• 
bertson in M. Heil. Amerikank 
film v barvah.

MODERNISSIMO. 16.00 «1 7 ma- 
gnifici Jerry», Jerry Lewis m 
Don Butterworh; ameriški barv­
ni film.

VITTORIA. 17.00: «Gli occhi degli 
altri«, J. Crawford in J. Ireland; 
ameriški čmobeli film, mladini 
pod 14. letom vstop prepovedan.

CENTRALE. 17.00: «Le orde di
Gengis Kan«, H. Okawa in Alan 
Lancaster; japonsko - ameriški 
barvni kinemaskopski film.

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici naj­

višjo temperaturo 0,2 stopinje ob 
13. uri, najnižjo minus 3,2 stopi­
nje ob 4. Povprečne dnevne vlage 
je bilo 67 odstotkov

Sporočamo žalostno vest, da je v Gorici umrl naš dragi

RIHARD OREL
didaktični ravnatelj v pokoju in skladatelj. Dan in uro pogreba, ki bo v Prvačini, 

bomo pravočasno sporočili.

žalujoči brata VLADIMIR in STANKO z družinama, 

nečaki NADJA, MAURO in MIRAN z družinami 

ter drugo sorodstvo
Koper — Gorica — Ljubljana.
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PRED VELIKIM NOGOMETNIM POLETJEM

Kakšne so možnosti v A skupini 
svetovnega nogometnega prvenstva?

Anglija je veliki favorit, toda Urugvaj je velika ne­
znanka - Francija lahko upa kvečjemu na tretje mesto

Prva A skupina svetovnega nogometnega prvenstva za po­
kal Rimet je zares prava mana za organizatorko tega tur­
nirja, Anglijo. V tej skupini nastopajo namreč sledeče držav­
ne reprezentance: Anglija, Urugvaj, Francija in Mehika. An­
glija, katero «bokmakersi» smatrajo kot možnega finalista, bi 
mogla gladko priti v četrtfinale.

Vodstvo angleškega moštva je po--------------------
verjeno tehničnemu komisarja Al-
fu Ramseyu. Slednji se je resno 
lotil dela. Najprej je poskrbel za 
fizično pripravo. Nato je uvedf.l 
riovo taktiko za lastno enajsterioo. 
Oprijel se je namreč sistema 4-3-3. 
Ta sistem naj bi mu zagotovi) ab­
solutno premoč na sredini igrišča, 
kjer se v glavnem začenjajo vsi 
napadi. Poleg tega zagotavlja ta­
ka taktika homogeno obrambo, kjer 
imata beka odločilno viogo, saj se 
izmenoma lahko neposredno ude­
ležita napadov in celo orotinapa- 
dov. Skratka, Alf Ramsey je po­
snemal slavnega Herrero, kateri je 
nudil Interju s podobno taktiko 
prestižne zmage na vseh mogočih 
mednarodnih igriščih.

Ali je dala Ramseyeva iniciativa 
kak viden uspeh?

Da in ne.
Anglija je pred kratkim nasto­

pila proti dvema evropskima dr­
žavnima reprezentancama: Špani­
ji in Poljski.

Tekmi sta pokazali dve popolno­
ma različni fiziognomiji.

Prvo srečanje, ki se je odigralo 
v Madridu, je Anglija zaključila 
zmagovito z 2:0. Poleg rezultata pa 
je Anglija presenetila vse s svojo 
odlično igro. Sistem 4-3-3 je popol­
noma uspel.

Ramseyeva enajsterica Je stopi­
la na igrišče s sledečo postavo: 
Banks; Cohen, Wilson; Stiles, J. 
Charlton. Moore; Bali, Hunt, Ba­
ker, Eastham in R. Charlton.

Obramba je bila zelo zanesljiva. 
Vratar Banks vedno na mestu. Oba 
beka Cohen in Wilson sta se več­
krat spuščala v nevarne prodore, 
kar je spravljalo v težave špansko 
obrambo. Stiles (najboljši na igri­
šču), Jack Charlton in Moore (ka­
petan) so bili nepremagljivi.

Sredina igrišča je bila plen vi- 
granih Angležev, tako da Španci 
niso prišli sploh do izraza. Stiles, 
Eastham in Bobby Charlton so 
namreč delali, kar so hoteli na sre­
dini igrišča in predvsem Charlton 
je izredno zaigral. Bil je graditelj 
vsakega napada svojega moštva in 
večkrat se je celo sam spuščal v 
nevarne prodore s sijajnimi drib- 
blingi.

Bali, Hunt in Baker pa so skušali 
izkoristiti zlate žoge, ki jim jih je 
podajal vigrani Bobby.

Hitre in dolge podaje, inteligent­
no izkoriščanje sredine igrišča, a- 
gonizem: to je bila igra, ki jo je 
prikazala Anglija v Madridu. No­
gometni kritiki z vsega sveta so 
obstrmeli... in se zbali za lastne 
ekipe.

Ta bojazen pa Je kmalu nato 
splahnela, in sicer 5. januarja. An­
glija je namreč tega dne zaigrala 
v Liverpoolu proti manj kvotirani 
Poljski.

Tekma pa se je odvijala nepriča­
kovano. Angleži so res neprestano 
prevladovali na Igrišču, toda niso 
mogli . do živega odličnemu polj­
skemu vratarju Szeji. Nato se Je 
zgodilo nepričakovano.

Prvi polčas, 43. minuta: poljski 
srednji napadalec Sadek presene­
ti angleškega vratarja Banksa. 
Ramse.veva ekipa je potrta, ne zna 
reagirati.

Drugi polčas se je odvijal kot pr­
vi. Premoč belih, toda do gola Moo­
re in drugi niso mogli priti, šele 
15 minut pred končnim žvižgom 
Je uspelo kapetanu Mooreju uka­
niti odličnega poljskega vratarja. 
Konec tekme; rezultat 1:1.

Angleži v Liverpoolu niso zaigra 
II kot proti Španiji. Res, manjkal 
jim je Bobby Charlton, ki Je bil v 
Madridu pravi motorček celotne 
ekipe. Opravičilo pa ne velja v po­
polni meri, kajti tekma s Poljsko 
je odkrila vse hibe Ramseyeve 
taktike. Sistem 4-3-3 je tako pro­
padel. Ta način igre je namreč 
primeren samo za tekme, ko se ho­
če enajsterica v glavnem braniti: 
igro zavlačuje na sredini igrišča in

se nato spušča v nevarne protina­
pade. Zato pa je treba imeti pri­
merne igralce. Herrera jih ima 
(Jair, Suarez, Facchetti). Istega ne 
moremo trditi za Ramseya, ki tre­
nutno razpolaga s počasnimi na­
padalci. Bali bi še šel, Baker in 
Hunt pa nista primerna.

Bo kočljivi problem rešil Grea- 
ves?

če ne bo rešil položaja Greaves, 
bo za to poskrbela londonska pub­
lika, ki bo nedvomno mnogo pri­
pomogla Mooreju in drugim z na­
vijanjem Greaves, Bobby Charl­
ton, publika, domači ambient: to 
so glavni zavezniki angleške nogo­
metne reprezentance na bližnjem 
prvenstvu.

Bodo zadostovali proti Pelejevi 
Braziliji?

Težko!
V A skupini, ki bo igrala v Lon­

donu, je tudi južnoameriška repre­
zentanca Urugvaja. Ta država ima 
slavno nogometno zgodovino. Uru­
gvaj je namreč že dvakrat zmagal 
na turnirju za pokal Rimet in če­
prav danes ni nogometna velesila, 
bo lahko prekrižal račune marsi­
kateri bolj kvotirani enajsterici. 
Reprezentanco pripravlja tehnični 
ravnatelj Milans, ki razpolaga s 
sledečo najboljšo postavo: Mazur- 
kievicz; Martinez, Manicera; Beni- 
tez, Goncalvez, Caetano; Uruz- 
mendi, Rocha, Silva, Donksas in 
Meneses.

Urugvaj igra tipični južnoameri­
ški nogomet: počasne in premiš­

ljene podaje, veliko individualno­
sti, tehnika. Kljub temu pa, da ta 
igra ni primerna za londonski tur­
nir, ima Urugvaj že toliko izku­
šenj, da bo lahko brez težav kos 
Franciji in Mehiki in se uvrstil 
v četrtfinale

Najvidnejši igralec urugvajskega 
moštva je Rocha. desna zveza in 
graditelj vsake ofenzive.

Tretja reprezentanca A skupine 
Je Francija, ki je v odločilni tek­
mi odpravila Jugoslavijo.

Zlati časi francoskega nogome­
ta. ko sta nastopala Fontaine in 
Kopš, so minili. Navijači upajo 
na sposobnost tehničnega komisar­
ja Guerina, ki je izreden poznava­
lec nogometa. Trener pa nima 
slavnih igralcev in slaba je pred­
vsem obramba. Boljši je napad, 
kjer se odlikujeta Combin, srednji 
napadelc, in Gondet, leva zveza in 
pravo odkritje francoskega nogo­
meta v letu 1965.

Možna postava v Londonu: Au- 
bour; Cardiet, Chorda; Bosquier, 
Budzinski, Artelesa; Herbert, Bon- 
nel, Combin, Gonedt in Hausser.

Najnevarnejše orožje te ekipe: 
izredna hitrost.

Mehika je četrta reprezentanca 
A skupine. Ta reprezentanca ne bi 
smela predstavljati preglavic za 
nikogar, kajti njene tehnične in 
atletske zmogljivosti so zelo skrom­
ne.

Možna postava: Calderon- Pena, 
Jauregui; Munguia, Sepulveda, Ru- 
balcava; Fragoso, Moreno, Diaz, 
Cisneros in Padillam.

Najvidnejši predstavnik mehiške­
ga moštva je Pena, desni bek.

Te so reprezentance A skupine. 
Verjetna lestvica:

Anglija, Urugvaj, Francija In Me- 
hika. ,

EDSON

ODBOJKARSKA IGRIŠČA BODO SPET OŽIVELA

Borovci v nedeljo v Mestre 
po dve zanesljivi točki?
v*
Zenska vrsta Bora ho nastopila na svo­
jem igrišču in zmaga ji ne sme uiti

Po daljšem premoru bodo odboj­
karska igrišča spet oživela. Vsa 
prvenstva se bodo v nedeljo na­
daljevala ali pa končala. Svoje na­
stope bodo zaključile ženske eki­
pe, ki nastopajo v okviru turnir­
ja za pokal Furlanije - Julijske 
krajine. Borovke bodo tokrat na­
stopile na domačih tleh in velike­
ga zanimanja so deležni medse­
bojni spopadi, najbolj pa tekma 
med drugo in tretjo šesterko. Pi­
va ekipa plavih pa ima tako rekoč 
pokal že v rokah, ker med nasto­
pajočimi ekipami nima enakovred­
nega nasprotnika.

LESTVICA
AGI B 
Porzio 
Bor A 
Bor C 
Pordenone 
Bor B 
Breg

8 2

0 10

Borovi fantje pa se bodo v ne­
deljo podali v Mestre, kjer bedo 
nastopili proti tamkajšnjim gasil­
cem Codognato. Za slovensko eki­
po ne bi smeli Benečani predstav­
ljati velike ovire. Upoštevati pa 
moramo, da Bor trenutno ni v naj­
boljši formi, kar se je pokazalo 
tudi v Poreču, kljub gladki zmagi.

Plavim se ni bilo treba napenja­
ti, da so spravili na kolena mtade 
Forečane, ki so nas po prikazani 
igri razočarali. Manjkajo jim bist­
vene prvine odbojke in tako ne 
pridejo do izraza. Bor je pa na­
sprotno, čeprav močno okrnjen za­
radi obolelosti nekaterih igralcev, 
povsem mirno začel, zavedajoč se 
svoje premoči. V nadaljevanju i- 
gre pa je bilo vseeno preveč žog 
poslanih na drugo igrišče 6 prsti 
in napad ni prišel tako do izraza. 
Videli smo tudi nekatere borovce,

PRED VELIKIM TEKMOVANJEM ZA III. POHORSKI POKAL

Pohorje je postalo eno največjih 
zimsko-športnih središč Jugoslavije

Doslej sta prijavili zelo močni ekipi za FIS 1 
A tekmovanje žensk Zahodna Nemčija in ZDA

Pravzaprav je presenetljivo, da 
se je Mariborsko Pohorje razvilo 
v eno naj večjih zimskošportnih 
središč v Jugoslaviji! Presenetlji­
vo je zaradi tega, ker vrhovi tega 
dela Pohorja dosegajo le okrog ti­
soč metrov nadmorske višine, med­
tem ko je drugod v Jugoslaviji ve 
liko bolj idealnih smučarskih te­
renov, ki pa turistično še zdaleč 
niso tako aktivirani. Verjetno je 
treba iskati vzroke v tem, kei je 
to zimskošportno središče zgraje­
no skoraj dobesedno nad mestom 
s 100.000 prebivalci, med katerimi 
je zelo veliko takih, ki so redni 
obiskovalci pohorskih smučišč. Go­
tovo pa je, da je to okoliščino spret­
no izkoristila skupina odličnih ma­
riborskih organizatorjev, dobrih tu­
rističnih in smučarskih delavcev, 
ki še danes ne mirujejo in ustvar­
jajo nove načrte za nadaljnji raz­
voj tega lepega središča zimskih 
športov.

Zimskošportni turistični kom­
pleks Mariborskega Pohorja in Ma­
ribora se je že toliko prepletel, da 
mnogi tuji obiskovalci Pohorja pre­
nočujejo kar v Mariboru ali pa 
narobe, da mnogi gostje Pohorja 
prebijejo večere v Mariboru. To 
prepletanje omogočajo dobre in hi­
tre zveze, ki smučarja pripeljejo iz 
središča Maribora na vrh Pohor­
ja v nekaj več kakor 20 minutah! 
Vendar se s tem in z vzpenjačo, se­
dežnico ter dvema vlečnicama Ma­
riborsko Pohorje še ne zadovolju­
je. Pripravljajo namreč izgradnjo 
trikotne dvosedežnice, ki bo pozi­

mi in poleti povezovala skoraj vse 
počitniške domove, ki so raztrese­
ni na Mariborskem Pohorju.

Nadmorska višina tisoč metrov 
pa ni prepreka za daljšo smučar­
sko sezono. Ta del Pohorja ima 
namreč nekaj lepih smučišč, ki so 
tako ugodno «skrita», da najdemo 
na njih za smuko primeren sneg 
skoraj pet mesecev v letu. Kljub 
temu pa mariborski turistični de­
lavci pripravljajo načrte za ustva­
ritev nadomestnega smučišča za 
«suhe zime«, in sicer na Ribniškem 
Pohorju, ki je oddaljeno od Mari­
bora komaj dobrih 30 km in kjer 
najdemo na 1500-metrski višini sko­
raj skozi vse leto naravnost ideal­
na smučišča s snegom. Ko bo to 
uresničeno, bo vsak smučar — o- 
biskovalec Maribora lahko biez 
skrbi, da bo v času od decemDra 
do sredine maja gotovo tudi lah­
ko smučal!

Ali je po vsem tem, kar smo zgo­
raj zapisali, še kaj čudnega, če je 
Mariborsko Pohorje tako rekeč v 
nekaj letih zraslo v eno največjih 
zimskošportnih središč Jugoslavije.

K povečanju zanimanja za po 
horska smučišča tudi v mednarod­
nem obsegu pa bo brez dvoma 
prispevalo tudi veliko smučarsko 
tekmovanje FIS 1A za ženske za 
III. pohorski pokal, ki bo od 22. 
do 24. t.m. Prvo prijavo za to tek­
movanje so že poslali zah. Nemci, 
za katere bodo nastopile naslednje 
tekmovalke: Christa Priuzing, Sleg- 
linda Briiuer, Dletlinda Strebl, Mar
gareta Hafen, Helga Rossbichler in na 350.000 lir.

Christa Ktihnle. Trener ekipe je 
Behr.

Reprezentanca ZDA bo pod vod­
stvom trenerja Chucka Ferriesa 
dopotovala v Maribor v naslednji 
postavi: sestri Cathy in Wendy 
Allen, Lee Hall, Robin Morning in 
Sandra Shalwortk. To je najmoč­
nejša ameriška ekipa, saj Sauber- 
tova letos ne bo tekmovala.

Organizator pričakuje največ pri­
jav po vrnitvi predsednika organi­
zacijskega komiteja Dušana Sen­
čarja, ki je trenutno na FIS tek­
movanju v Oberstaufnu v dogovo­
rih z vodji reprezentanc, ki sode­
lujejo na tem tekmovanju.

Haller izključen 
za tri tekme

MILAN, 12. — Športni sodnik 
nogometne zveze je za tri tekme 
izključil igralca Bologne Hallerja, 
ker je udaril nasprotnega Igralca 
v trenutku, ko jc igra bila preki­
njena in zaradi že prejšnjih opo­
minov in opozoril. Za dve tekmi je 
izključil Bulgarell.ja (Bologna) in 
Canutija (Atalantai. za eno tek­
mo pa Leoncimia (Juventus), Da- 
novo (Atalanta), Bicchleraia (Ca- 
tania), Rosata (Torino), Crocija 
(Pro Patrla) in Marinija (Calan- 
zaro). Napoli je bil obsojen na pla­
čilo 450.000 lir globe, Pro Patria pa

ki so omalovaževali nasprotnika ir. 
so skušali v svojo igro vnesti ne­
kaj nezaželjenega špektak a. Ta­
kih «podvigov», ki jih sicer nismo 
vajeni, ne bi več želel: ed borov­
cev.

Izid:
Bor — Partizan (Poreč) 3:0 

(15:6, 15:9, 15:8).
Bor je nastopil v naslednji po­

stavi: Jurkič, Plesničar, Vodopi­
vec, Orel, Vitez in Šušteršič.

Slovenska šesterka bo torej za­
čela svoje uradne nastope v tem 
letu v Mestrah. četrto mesto v 
lestvici ne zadovoljuje na srn atle­
tov, ki nedvomno zaslužijo boljšo 
pozicijo.

LESTVICA 
5 4 1CSI

Menegola
Gobbi
Bor
Čelana
Zavattaro
Codognato
Pagnin
CRDA
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Nedeljsko sedmo kolo ima na 
sporedu:

Bologna: Zavattaro — Gobbi 
Mestre: Codognato — Bor 
Modena: Menegola — CSI 
Trst: CRDA — Pagnin 
Počiva: Čelana.

v. f.

Priprave reprezentanc 
za svetovno prvenstvo

SOFIJA, 12. — Včeraj so se za­
čele priprave bolgarske nogomet­
ne reprezentance za svetovno pr­
venstvo. 23 izbranih nogometašev 
je imelo prvi trening na stadionu 
Levski pod vodstvom češkoslova­
škega trenerja Vitlacila in bolgar- 
sklega trenerja Arguirova. V po­
nedeljek se bodo priprave nogo­
metašev nadaljevale na gori Vito- 
ši nad Sofijo, proti koncu meseca 
pa 6e bodo preselili v neko me­
sto na jugu. Zadnje dni februar­
ja bo bolgarska reprezentanca od­
igrala trening tekmo z mosfvom 
ZAR, nato pa se bodo priprave no­
gometašev nadaljevale v okviru po­
sameznih klubov, katerim pripa­
dajo. Med kandidati za reprezen­
tanco so: Aaparukov, Abadjijev, Vu- 
cov, Kostov, Zdravkov, Jakimov, 
Gagnelov, Kolev, Penev, Najdenov, 
Ječev, Kotov, Ivan Dimitrov, Lar- 
gov, Kalamanov, Simeonov, Deja­
nov, Jekov, Janthovski, J. Dimi­
trov, Apostolov, Popov in Dlev.

• • •
CIUDAD MEXICO, 12. — Mehi­

ški nogometaši so se zbrali danes v 
prestolnici pod vodstvom trenerja 
Ignacia Tresllesa in začeli z inten­
zivnimi treningi. Skupno trenira 
33 igralcev, vendar jih je na se­
znamu uradnih kandidatov, ki bo 
predložen FIFA, le 22.

• * •

SANTIAGO, 12. — Na povabilo 
lista «Lausanne sports« je trener 
čilskega kluba «Universiad catoli- 
ca» Fernando Relra, odpotoval da­
nes zjutraj v Švico, kjer bo verjet­
no prevzel vodstvo priprav švicar­
ske nogometne reprezentance za 
svetovno prvenstvo. Relra se bo 
zadržal v Švici en teden.

* * •

DUNAJ, 12. — Avstrijska nogo­
metna reprezentanca se bo sreča­
la s portugalsko 19. junija v Lizbo­
ni. Tekma bo služila portugalski 
reprezentanci kot trening v za­
ključni fazi priprav za svetovno 
prvenstvo. Kot znano je Avstrijo 
izločila Madžarska.

Parma-Solbiatese M
PARMA, 12. V zaostali tekmi C 

lige je Parma igrala neodločeno s 
Solbiatesejem 1:1 (1:0). Parma je 
prešla v vodstvo v 19’ prvega pol­
časa z 11-metrovko, za Solbiatese 
pa je izenačil Crespi v 35’ druge­
ga polčasa.

MNOGI SE KESAJO, KER SO IZBRftLI CIUDAD MEXIC0

1968 - nevarne olimpijske igre
Upravičena bojazen glede vzdržljivosti človeškega organizma na višini 2240 m

Eno glavnih načel mednarodnega 
olimpijskega odbora je, da morajo 
olimpijske igre potovati po vsem 
svetu, da se čimveč ljudi navduši 
za šport.

Za organizacijo olimpijskih iger 
196S so kandidirala mesta Detroit 
(ZDA), Lyon (Francija), Buenos Ai­
res (Argentina) in Ciudad Mežico 
(Mehika). Velike, tudi kronane gla­
ve, ki sestavljajo mednarodni olim­
pijski odbor, so bile predvsem pod 
vplivom turističnih muh svojih so­
prog, pred glasovanjem približno 
tako razpoložene. Detroit je bilo 
preveč moderno in mehanizirano 
mesto brez vsake romantike, v 
Franciji bi se igre lahko odvijale, 
vendar vsaj v Parizu, ki nudi zaba­
vo vsake vrste in ne v majhnem 
skoraj podeželskem Lyonu. Buenos 
Aires je veliko mesto, vendar brez 
večjega lišpa in tudi brez tradicije. 
Ostala je še Mehika, dežela zlatega 
cesarstva Aztekov, dežela prastare 
in pestre zgodovine, dežela španskih 
osvajalcev in zakaj ne, tudi dežela 
habsburškega Maksililijana. Kot zre­
la hruška je tako padla odločitev, 
da se bodo 19. olimpijske igre od­
vijale v mehiški prestolnici Ciudad 
Mežico.

Na športno tradicijo Mehike, na 
njene športne naprave, na organi­
zacijsko moč Mehikancev in na le­
go prestolnice sprva nihče niti ni 
pomislil. Po začetnem navdušenju 
so prišli do besede strokovnjaki. 
Opozorili so, da leži Ciudad Mežico 
kar 2240 m nad morsko gladino, 
da je na taki višini zrak zelo ubog 
na kisiku in izredno suh.

Zdravniki so opozarjali, da je na 
taki višini premalo kisika za napo­
re, ki mejijo s človeškimi zmog­
ljivostmi. Veseli Mehikanci, vsi pre­
vzeti od velike časti, da bodo spre­
jeli olimpijski ogenj, pa so odgo­
varjali, da človeški organizem s 
kratko aklimatizacijo v visokih le­
gah prav tako vzdrži maksimalne 
napore kot v nižjih legah.

Lani v jeseni so Mehikanci pri­
redili prvo predolimpijsko tekmo­
vanje. Prišli so tekmovalci z vsega 
sveta, z njimi pa legije zdravnikov, 
biologov in fizikov z napravami, 
katere bi jim zavidal človek, ki bo 
prvi pristal na Luni. Tekmovalci se­
veda niso prišli v Mehiko, da bi

dosegli vrhunske rezultate ali nav­
dušili športno precej zaostale do­
mačine. Prišli so izključno kot ro­
boti, na katerih bodo znanstveniki 
ugotavljali svoja prepričanja oziro­
ma sestavili program priprav za 
olimpijske kandidate.

Ker se je medtem po svetu zelo 
razširil val protestov proti igram 
v Ciudad Mežico, so prišli atleti na 
tekmovanja s strahom, da se bodo 
ob pomanjkanju zraka zadušili, ali 
da jih bo zadela kap.

Olimpijske, ali bolje predolimpij­
ske arene, so bile tako podobne 
bojiščem. Kot bolničarji so zdrav­
niki v belih haljah lovili takoj po 
tekmah utrujene in onemogle atle­
te, jih neusmiljeno metali na tla, 
jih od zunaj in od znotraj preme­
rili od peta do glave in vse pre­
nesli na papir. Tekmovalci sami, 
že tako pod vplivom temnih zdrav­
niških diagnoz in čuteč tako veliko 
zanimanje, so morda podzavestno 
malo pretiravali po tekmah in se 
valjali po tleh kot v predsmrtnih 
krčih. Da so bili izmučeni ni dvo­
ma, saj jim je za normalno renta­
bilnost resnično primanjkovalo go­
riva, to je kisika.

Glavna problema sta sedaj akli­
matizacija in odpor organizma na 
večje napore pri pomanjkanju ki­
sika. Glede prvega problema so 
mnenja dokaj enotna. Za športnike, 
katerih napori trajajo od 45 do 50 
sekund problem višine za dosego 
rezultata ne obstaja. Nasprotno! 
Sprinterji, skakalci ali metalci se 
na primer počutijo bolj sproščeni in 
možni so celo rekordni dosežki. 
Njim v prid govori tudi zrak, ki 
je redkejši in nudi zato manj od­
igra, teoretično pa na višini 2240 
m tudi privlačnost zemlje ni tako 
velika (vsekakor je ta faktor tako 
neznaten, da ga sedanje naprave za 
merjenje ne morejo izmeriti v de­
setinkah sekunde ali centimetrih).

Športniki, ki opravljajo daljše 
napore: srednje- in dolgoprogaši, 
telovadci, kolesarji, boksarji in pla­
valci, ki imajo v vodi že tako teža­
ve z dihanjem, bodo v mehiški pre­
stolnici močno oškodovani. Za pla­
valce so strokovnjaki izračunali, da 
bodo na 100 m časi za 7-8 desetink 
slabši od sedanjih vrednosti, na 
1500 m pa celo za 45-50 sekund. Ce
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Švicarka Obrecht zmagovalka 
veleslaloma v Grindewaldu

Zaradi megle in sneženja mnogo padcev in diskvalifikacij 
Favoritinji sestri Goitschel nista ponovili uspeha

GRINDELWALD, 12. — 22-letna 
švicarska študentka Therese Obrecht 
je zmagala v današnjem tekmova­
nju v veleslalomu v Grindelwaldu 
z znatnim naskokom pred Avstrijko 
Edith Zimmermannovo in ostalimi. 
Čeprav zmaga Obrechtove ne more 
veljati kot kakšno posebno prese­
nečenje, pa je vendarle res, da po­
tek tekmovanja ni bil povsem regu­
laren zaradi močne megle in sneže­
nja med tekmovanjem, ki je ovira­
lo preglednost čez'progo in zmanj­
šalo vidljivost. Mnoge odlične tek­
movalke so bile žrtve te okoliščine 
in med njimi tudi obe sijajni fran­
coski sestri Goitschel, zlasti Christi- 
ne, Kanadčanka Greene, Avstrijka 
Christil Haas, Francozinja Famos 
in druge. Kljub padcu pa si je Ma- 
rielle Goitschel vendarle zagotovila 
peto mesto, kar samo potrjuje nje­
no kvaliteto.

Od Italijank je bila najhitrejša 
Giustina Demetz, kateri so sprva 
priznali 8. mesto, kasneje pa so jo 
diskvalificirali zaradi izpusta vratc. 
Tako je bila najboljša Italijanka 
Inge Senoner, ki se je plasirala na 
14. mesto.

Proga je bila dolga 1230 m z vi­
šinsko razliko 310 m in s 46 usmer­
jevalnimi vratci.

Uradni vrstni red. 1. Therese Ob­
recht (Švica) 1"27"95, 2. Edith Zim­
mermann (Avstr.) 1’28”72, 3. Shell- 
worth (ZDA) 1’28”87, 4. Ditfurth 
(Avstr.) 1’29”52, 5. Goitschel (Fr.) 
1’29”91, 6. Bauer (Nem.) 1’30”36, 7. 
Heidi Zimmermann (Avst.) 1’31”03, 
8. Hecher (Avst.) r31”18, 9. Fellii 
(Švica) )’31”23, 10. Greene (Kan.) 
1’31”40 itd.

HOKEJ NA LEDU
GORTINA D’AMPEZZO, 12. — 

Cortina — Jugoslavija 7:2.

KOŠARKA
ANTWERPEN, 12. — V prvi tek­

mi A skupine četrtfinala za evrop­
ski košarkarski pokal prvakov, Je 
belgijski prvak Raclng Malines pre­
magal milansko vrsto Simmenthal 
s 104:94 (53:49). Povratna tekma 
bo 21. januarja.

se strokovnjaki niso ušteli in rezul­
tati mnogih asov na predolimpij­
skem tekmovanju govorijo njim » 
prid, bomo na prihodnjih olimpij­
skih igrah beležili kar smešno sla­
be rezultate. Od kolesarjev skrbi 
višina predvsem cestne vozače, ki 
ostanejo na sedlu več ur. Speciali­
sti z dirkališč opravljajo krajši 
napore in njim v prid govori tudi 
manjši odpor zraka. V boksarskem 
predolimpijskem turnirju so zabe­
ležili kaj nenavadne rezultate. Zgo­
dilo se je, da je neki boksar po­
šteno obdeloval drugega in se na­
zadnje sam onemogel zgrudil in if 
gubil s k.o.

Zdravniki so na podlagi prvih me­
hiških izkušenj izjavili, da je za 
krajše napore potrebnih za aklima­
tizacijo 10 dni, za daljše napore 
pa 25-30 dni.

Atleti s krajšimi napori bodo tek­
movali bolj sproščeno, imeli pa bo­
do lažje težave za vrnitev v nor­
malno stanje, atleti z daljšimi na­
pori pa bodo imeli težave že med 
tekmovanjem, kar bo šlo na škodo 
tehničnih rezultatov. Mnogi atleti 
so zato izrazili željo, da bi bil po­
čitek med eno in drugo tekmo več­
ji. Zdravniki niso glede zdravja iz­
redno pesimisti in menijo, da s pri­
memo aklimatizacijo epidemije za­
dušitev in srčnih infarktov ne bo.

BRUNO KRIŽMAN

Zganili...
(Nadaljevanje s 3. strani)

sinček. Zarotniki pa se na to 
»niso spomnili«.

General Hoepher, ki je v dra­
mi prava podoba neodločnosti 
in dvoličnosti, si v času med a- 
tentatom in reakcijo Hitlerja in 
njegovih ves čas menjuje civil­
no in vojaško obleko, kot se pač 
nekazujejo vesti, ki prihajajo s 
te ali one strani. Ko končno ugo­
tovi, da je zarota propadla in da 
Je Hitler živ, v drami iziavi: 
«Prepričan sem, da bo Hitler pri­
znal, da nisem lopov«.

Ko se ve, na kako zverinski 
način se je Hitler maščeval nad 
zarotniki in ko se ve, da je bilo 
žrtev okoli 5000, ni nič čudnega, 
da je takšno prikazovanje zaro­
te in njegovih pobudnikov pri­
zadelo celo mnoge resnične an- 
tinaciste. Sin velikega književ­
nika zgodovinar Golo Mann, me­
ni, da je Graetz v svojem delu 
premalo obziren. Trdi tudi, da 
so ti ljudje, pa čeprav takšni, 
kakršni so v resnici bili, ven­
darle bili žrtve nacizma in da bi 
bilo bolje, udariti po nepriza­
devnosti vsega ljudstva, kajti 
prav ta neprizadevnost množice 
je kriva za njihovo smrt. Kljub 
temu pa Golo Mann priznava, da 
je v Graetzovi drami nekaj, kar 
prepričuje.

Zarota ni mogla uspeti, meni 
Graetz, ne le zato, ker ni bil 
Hitler umorjen, pač pa tudi za­
to, ker so bili pobudniki zarote 
z neštetimi intimnimi nitmi po­
vezani s tistim, kar so hoteli zru­
šiti. Graetz dobesedno pravi: «Ni 
mogoče uspešno se upreti proti 
nečemu, v čemer je lastna isto­
vetnost«.

Danes je posebno v zahodno- 
nemški vojski še veliko ljudi, ki 
še naprej vlečejo te niti in si­
cer kot nosilci nacističnih idej, 
tudi kot elementi, ki še ved­
no nadaljujejo z mitom o zaroti 
od 20. julija 1944. To je znano in 
očitno in se očitno kaže na raz­
nih, sicer bolj redkih, komemo­
racijah, ki se prirejalo ob ob­
letnicah atentata na Hitlerja Za­
nimivo pa je, da so Hochhuto- 
vega «Namestnika» v določenih 
nemških krogih kar dobro spre­
jeli, kot so se našli pogumni ljud­
je, ki so pa čeprav v ožjem okvi­
ru, uprizorili VVeissovo nPreiska- 
vo». Toda niti najbolj pogumni 
in napredni nemški gledališki 
ljudje, kot so Piscator Buck- 
witz in Everding, se ne upajo z 
Graetzovim delom na deske ernf 
Michael Soltichov pa je v imenu 
vdov in sirot pomorjenih zarot­
nikov najavil tožbo proti avtorju 
zaradi razžaljen j a časti.

Piero Caleffi: LjAHKOI JE REČI LAKOTA... ]
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Nikoli nas niso oprostili dela, če nismo imeli vsaj 39 sto­
pinj vročine, ali pa če nismo zboleli za kakšno drugo bolezni­
jo, tako da nismo sploh mogli stati na nogah. Ostro podneb­
je, napori, pretepanje, pomanjkanje maščoje v hrani so povzro­
čali v delovnih skupinah široke vrzeli. Popovič je podpiral bol­
nike, kolikor je pač mogel, toda ni moge! pomagati tudi trud­
nim, da ne bi naprtil vseh naporov močnejšim ter da ne bi 
spravil v nevarnost svoje koristno delovanje, saj ga je že do­
volj sumil in mu metal polena pod noge Toni.

Razen Nemcev, ki niso delali in ki so se bolje hranili od 
drugih, smo bili mi zadnji prišleci, že po nekaj dneh bolj ali 
manj zabuhli v obraz in otekli v stegna in gležnje kakor tova­
riši, ki so bili tu že pred nami. V nasprotju z drugimi deli 
telesa, ki so bili že vsi mršavi, so bili gležnji in noge otekli, 
da jih je bilo groza gledati če smo pritisnili s prstom na 
modrikasto kožo, je tam dolgo ostala vdrtina, kakor če bi 
porinil prst v blato. Takšni smo bili tudi v lica. Ce se je 
kdo ranil, če se je odprla v našem ohlapnem mesu kakšna 
rana, se ni zacelila. Rane pa so se spreminjale v silno boleče 
flegmone, ki so zastrupljale kri.

V začetku je bila hrana obilna in okusna. Opoldne so nam 
dajali en liter tekočine, v kateri je bila zmes posušene in 
prevrete zelenjave, zvečer pa -15 dkg kruha iz škroba in riža,

enakega kakor so ga jedli civilisti v dolini, s koščkom neke 
salame, ki so jo imenovali sintetično, sira ali margarine. Pogo- 
stoma smo našli v mineštri ali siru črve, toda kdo se je 
oziral na to? Nihče se ni niti potrudil, da bi jih odstranil.

Mladi deportiranci, ki so bili še krepki, zlasti pa tisti, 
ki so bili vajeni težaških del, so se še nekam dobro prebijali. 
Ce niso zagrešili drugih prekrškov (kar pa se je lahko 
pripetilo, zlasti zaradi neznanja nemškega jezika) so se za­
radi svojih delovnih sposobnosti lahko izognili slabemu rav­
nanju. Trda pa je predla starejšim, bolnim in šibkim. Nad 
nami so se znašali kapoti skupin, včasih pa je še Toni zaokro­
žil obrok in takrat so nas morali sprejeti v ambulanto.

Naši prijatelji v Mauthausnu so bili dobro obveščeni ko 
so nam povedali, da je v St. Aegydu bolje kakor v drugih 
delovnih taboriščih bodisi glede hrane bodisi glede okolja. 
Toda oni niso mogli predvidevati, da bodo tu kapoti laže iz­
birali deportirance, nad katerimi se bodo hoteli surovo znašati. 
Poleg vsega pa smo bili mi še «macaroni» in «badoglio».

NE BOM SE VRNIL V ITALIJO!
Prve dni so me dodelili skupinam, ki so kidale sneg, Sku­

šal sem zajemati z lopato čim manj snega, toda kapo me je 
priganjal, naj jo globlje zasadim v sneg. Treba pa ga je bilo 
odmetavati čez žično ograjo, visoko nad tri metre, ki je 
zapirala taborišče. Seveda sem moral vsakikrat močno za­
mahniti, da bi sneg zdrsel po pobočju. Bil pa sem neroden in 
šibak in sem lahko dvignil lopato le meter visoko, tako da se 
je ves sneg usipal name.

Kapo skupine, stari Nemec, je bil še precej potrpežljiv. 
Toda moji delovni tovariši, povečini mladi Poljaki, Nemci in 
Rusi, so se mi začeli rogati in eden izmed njih, Poljak je 
med svoje psovke mešal vzdevek: «Jude! Jude!«

Jude, Žid! Ce se je k macaronom dodal še ta naziv, je bilo 
več kot dovolj, da bi mi postalo življenje neznosno. ((Obtož­

ba« me sama po sebi ni prav nič brigala. Odkar se je pričelo 
preganjanje Židov, jih nisem le pomiloval, marveč sem jih 
ljubil, ker sem videl, kako jih je trpljenje poplemenitilo. Toda 
sedaj se je bilo treba upreti, da ne bi si naložil še tega bre­
mena. Zato sem glasno protestiral in kričal, da nisem Žid. 
Kapo se mi je približal in mi ostro dejal nekaj, česar nisem 
razumel. Fantje so se režali in spremljali svoje pačenje z 
zgovornimi in opolzkimi kretnjami, da bi mi pojasnili, kaj 
zahteva kapo od mene. In moral sem ubogati ta čudni in 
poniževalni ukaz ter fizično pokazati, da nisem obrezan, med­
tem ko so moji tovariši zbijali mastne šale in me zasmehovali.

Ti mladeniči se niso zavedali, kako poniževalna in kruta 
je njihova igra. Samo kasneje sem zvedel, da je mladi Poljak, 
ki me je nazval Žida, bil sam Žid, eden izmed redkih iz var­
šavskega geta, ki so ostali živi. Morda je hotel odvrniti od 
sebe diskriminacijo ter Jo naprtiti drugim. Ali je bil tudi to 
le naiven pripomoček, da bi ušel smrti? Ali je bila preprosto 
neslana šala? Dva meseca kasneje, v groznem aprilu 1945, 
me je v Mauthausnu prosil oproščenja. Jaz sem bil takrat 
že pozabil.

Niso me več hoteli v tisto skupino, ker jim nisem mogel 
tegniti pri naglem in napornem delu, ter so me premestili med 
kopače. S krampom in lopato sem lomil in odstranjeval zmrzlo 
zemljo, izravnaval tla in odvažal prst. To delo me je izčr­
pavalo, Pri tem pa me je še preganjal nasilni kapo. Ko pa 
se je za kak trenutek odstranil, ga je učinkovito nadomeščal 
esesovski stražnik.

Obtoževali so me sabotaže, ker sem z udarci svojega 
krampa komaj oprasnil vrhnjo plast zemlje in moja samo­
kolnica ni bila nikoli zvrhana. In nekega dne, ko sem bil ves 
upehan in me je kuhala vročina, sem imel še manj volje do 
dela kot po navadi. Kapo me Je zato tako pretepel in obrcal, 
da sem se zgrudil ves potolčen na tla. V tem trenutku je šel 
mimo kaplar, namestnik poveljnika taborišča, ki Je nahrulil 
tega besneža ter mu še pripeljal težko klofuto. Nato me Je

dvignil s tal, mi porinil v usta cigareto, ki j0 je pravkar 
kadil, ter s kazalcem naznačil pot, ki je vodila v barako 
rekoč: «Schlafen», to je, spat! ’

Stvar me je presenetila. O esesovskem kaplarju namreč 
ni šel glas, da bi bil usmiljen in jaz sam sem videl kako 
se je včasih znašal nad jetniki. Toda s tisto trohico norosti, 
ki je vladala v tej organizaciji, sem si lahko razlagal tudi to! 
Ali pa se je ta mladenič, ko Je videl, kako se krepak in dobro 
rejen moški s takšno surovostjo znaša nad starejšim člove­
kom — takšen sem se mu moral pač zdeti s svojo ščetinasto 
brado, belimi iasmi in sključenim telesom — nenadoma spom­
nil svojega očeta? V človeški duši so globoka, neraziskana 
brezna in ta epizoda me je potrdila v prepričanju, da je 
edini veliki krivec vseh krutosti, katere žrtev smo bili, sistem, 
zaradi katerega so postali neusmiljeni naši ječarji, ki so bili 
po svoji strani tudi njegove žrtve.

In civilno prebivalstvo? Zelo poredkoma smo videvali 
ljudi, ki niso pripadali taborišču, in še ti so vedno obrnili 
pogled stran. Sicer pa je bil St. Aegyd letovišče in pozimi je 
bilo v tem groznem vojnem razdobju mnogo hiš praznih. Ra­
zen tega smo mi delali na severni rebri hriba, ki je bila vlaž­
na in samotna.

Skupino nas deportirancev so za nekaj dni poslali delat 
v dolino k nekemu gradbenemu podjetniku. Nositi smo mo­
rali na rokah ali pa voziti s samokolnicami lesene čoke. Pod­
jetnik je bil starejši moški, vedno zamišljenega pogleda. Ni 
nas spodbujal ter je govoril v posameznih zlogih. Nekega 
dne je videl, da se zelo trudim ter me Je poklical z namigom 
v neko barako, kamor je bil stopil pred menoj. Tu je Vzel 
iz nahrbnika kos kruha, ga položil na grobo mizo, dodal 
zraven cigareto, prislonil k mizi stolček in mi pomignil z 
roko, naj sedem. Prižgal mi Je cigareto in stopil na piano 
ter ni ves čas spregovoril besedice. Vrnil se je čez kako uro 
in odsekano zamahnil z roko. Zunaj je bila skupina že pri­
pravljena za povratek v taborišče. J

(Nadaljevanje sledi)
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